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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST. IV. PAPXÖVELDE-UTCZA 8.

Telefon száma 55—88.

HZ IRATOKAT NEM KCLDCXX TISSZA. 

CSAK BERKENTES LEVELEKET FOGADÓNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Ef. érre .... 40 kor. I Etrv negyedévre 10 kor. 
Egy fel évre . . 50 kor. ( Egy hóra 5 kor. 60 fii.
Külföldre : 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
Fraoczia-. O.asz-. Orosz-, Túrok-. Görög-. Spanyol- 

rsrugokba. svajez-. Romauia- es Szerbiába, 
.aiammt amaz országokba, melyek a do»U- 
szerzödwhez tartozna*, negyedévre 18 k. 40 SL

Etrv szám ára 12 fii.

EGYETÉRTÉS
angol
m w Mai számunk főbb közleményét:

a Vezerezikk : Kie-yezé«telen kiegyclée.
i 1 A resiczai sztrájk.

A delegácziók.
Választási mozgalmak.

lezárul -| A transzvali háború.
A khiaai bonyodalom.

L A bécsi lóversenyek eredménye.

btszer- Dr. Takács Zoltán bandája.

Közgazdaság : Európai menetrend-értekezlet.

t. Tárcza: Az nniknm. Irta: Sleredai Leó.
Regeay A botlás.szám

x-denkl

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST. IV. PAPNOVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 51 — 66. 
HIRDETÉSEKET ES NVILTTERBE VAU) 

1071. r MEN VEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
PArisban föfigynökségnak : Jubn F. Jones 

& C.:e. 31 bis. F.iub. M -ntmartre.
Londonban í öfigynökeégonk: Teleki József 

11. Bloomsbury square.
Frankfurtban" a M.: Németorszsgi kizárólagos

vezerkepv:selfisegünk Daube <». L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Béosben: I'annrberg I.. I Kumpfgasse Nr. 1. 
Dukes M. utódai. 1 . Wollzeile Nr. 0—8 . 
Haasenstem es Vogler. I., Waliüschgasse 10 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 5.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 5.
Séhidek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14. 

Xfirioboen : Orell. Füssji a- Co.
os valamennyi hirdetés! Iroda.

Kiegyezéstelen kiegyezések.
S A bécsi reichsrath mielőtt nyári pihe­

nőre szétoszlott volna, az elmúlt szesszió 
tüneményes szövetébe olyas jelenetet is 
hímzett bele, a mit nekünk magyaroknak 
különös figyelmünkre illik méltatnunk. 
Hogy az előbb veszettül obstrukeziós 
osztrák pártok hirtelen üsszefogúzkodtak 
a lázas és gőzerővel való munkára, ezt az 
osztrák kormánynak tisztán óriási méretű 
beruházási javaslatokkal lehetett elérnie. 
Ebben a tekintetben Körben miniszterelnök 
a légügyi sebb kigyóbüvOlönek bizonyult. 
De a szombati ülésben az osztrák képvi­
selőház megszokott rohamos tempójavai 
egészen más természetű kérdésre vetette 
magát. Tessék csak elképzelni: valósággal 
előleges tárgyalásra került a kvótakérdés; 
azaz hogy a kvótabizottságok megegyezése 
alapján beterjesztett törvényjavaslat. Ennek 
az úgynevezett első olvasásnak nem vo t 
ugyan más foganatja, mint hogy a javasla­
tot a kiegyezési nauybizottságlioz utasították. 
Ez a kiegyezési bizottság már meg is álla­
pította, hogy a reichsrath szétoszlásáva! 
semmi dolga nem lehet többé a kvótával, 
a mely már legközelebb királyi döntés alá 
esik. De micsoda érdekes és jellemzetes 
lefolyása volt a képviselőházi tárgyalásnak !

Elsőben Kaiser, a németek legnagyobb 
pártja nevében kijelentette, hogy a né­
met néppárt föltétlenül az 50°/0-os ma­
gyar kvótát fogja követelni. ETgy okos­
kodott az osztrák németség nagy 
szája, méltókép képviselvén fajának nlin­
den beszéiö és rágó ösztönét, hogy a 
magyaroknak igazságosan még többet kel­
lene fizetniük ötven százaléknál, hisz ők 
az urak a monarchiában. Viszont a német 
haladcpárt nevében, a mely pártról azt 
szeretik hin sztelni, hogy aránylag a leg­
több hajlandósággal viseltetik Magyarország 
iránt, Lecher, a hires obstrukeziós szónok 
odacsörditette a miniszterelnöknek, hogy 
csak nem veszi komolyan a javaslatot és 
nem képzel el a lehetőségek körében olyas 
osztrák reichsrathot, mely a beterjesztett 
egyezményes arányt megszavazza. Udzdal 
ifju-cseh meg a vita bezárása után, válasz­
tott vezérszónoki szerepben adta tudiul 
mindeneknek, hogy a csehek, kik annyi 
serein et szenvedtek el, mint egy ember 
fosnak tiltakozni a kvótajavaslat ellen. El-

Az unikum.
— Irta Szered.e.i Xj©6. —

Korponay ur szenvedélyes bélyeggyűjtő volt.
Vagx busz év előtt, mikor irodalőnöke lett a 

gépg> ur-részvénytársaságnak, egy nap, — maga 
se tudta miért - — leszedte a bélyegeket a be­
érkezett külföldi levelekről és szépen félrerakó.— 
gattu uket. Tan úgy gondolkozott, hogy majd 
meguj. ndekozza velük a testvérnénje fiat. jutalmul, 
i.'.u.v olyan jól lerakta a vizsgát.

Azi: n másnap is félretette a leszedett levél- 
ót..vegeket. harmadnap is és egyszerre csak azon 
ve te magút észre, hogy u maga lett szenvedélyes 
bélyeggyűjtővé.

komp,s albumba ragaszgatta bele a gyűjtemé­
ny- t es kezdett meg nem elégedni azzal, hogy 
Csak a levelekről szedegesse le a bélyegeket. A 

á s oly szenvedélyévé lett, hogy kezdette a 
as.,gokat, a drágaságokat vadaszgalni. Minden

___-leges pénzét erre költötte és négy öt év alatt
olyan gyűjteményre telt szert, hogy valóságos 
európai hírnévre tett szert. Tudnivaló ugyanis, 
L gy ilyen uton-módon szintén leltet hírnévre 
szert tenni.

A bélyeggyűjtők közt a Korponay név egxike 
let; a legiiszteliebbeknék és minden szakember 
bi onyos hódolattal beszelt u Korponay-íele gyűj­
teményről.

'.'agyon természetes, bogy Korponay be is lé- 
a magyar bélyeggyűjtők országos szövet- 

...ie, és ott igen hamar csinált nagy karriert, 
mert alig két év múlva ót választották meg cl 
nőknek. Ez pedig nagy poziczió. A bélyeggyújtok 
lakomáin u mondta el mindig azt a bizonyos 
első polunköszöntőt, melyet a jelenlevők allva 

' ak végighallgatni, a kongresszusokon ü kep- 
eite a szövetségét, a neve sűrűn belekerült a 
napokba és minden béiy cg-kérdésben mint

_kíoritasra hivatkoztak Korponay ra, a ki ^ egy
t,.ram-kötetes munkát 1= in a bélyeggyüjtésről.

Kcipón.y igen boldog volt ebben az ö i.elyze- 
1 ében. Akkor eie/te magát a legmegelegedettebb- 
nck. mikor visszavonulhatott a dulgozószobayaba, 
,i iiol azt.n valóságos kejes gvúnyórüséggel lapoz­
gatta a oeiyegeskel teleragasztott albumokat, me- 

nar egy egész könyvtarat képeztek e= 
mehekben ott voltak a iegexotikusabb, a

grhkal b, a legdrágább bélyegek. Gazdagabu 
fen eoynye a föld egész kereksegén alig
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dicsekedhetett val b. Mert ebből a gyűjtemény -

venni tőlük azokat a nyelvi engedménye­
ket, a melyek árában gondolta Badeni gróf 
a csehek szavazatát, megnyerni a gazda­
sági kiegyezésnek, és azután csak három 
százaléknyi kvótaemelést adni: ezt a kétfarku 
oroszlán még legszelídebb hangulatában sem 
bírja meg. Nos, képzelje el Körber ur 
a kvóta-kiegyezést megszavazó reichs­
rathot. Oh, Körber ur minden kigyóbüvülő 
képessége mellett nagyon reális ember, és 
épen ezért oly nyilatkozatra érezte magát 
kötelezettnek, a melyet normális körülmé­
nyek között persze sajátságosnak kéllene 
bélyegeznünk. 0 — úgymond — látja a 
jelenlegi kiegyezési viszony hibáját, bízzanak 
is meg benne, hogy korrektúrájára minden 
lehető alkalmat föl fog használni, mert föl­
tehet! a magyar kormányról, hogy a kö­
zösség fenturtására a legnagyobb súlyt fek­
teti. Ez az osztrák miniszterelnök kije­
lentése.

Hat képzeljük el ezek után mi a kiegyezésnek, 
specziálisan pedig a kvóta-egyezménynek 
mérlegét. Hajh, mi is reálisuk lehetünk, hi­
szen régen nyakunkon a fölemelt százalé­
kok keserves terhe és nincs földi hatalom, 
mely levegye rólunk. A puszta bizottsági meg­
egyezés elég alap volt arra, hogy a kvótaeme­
lést ab.-zolut királyi döntéssel reánk sózzák. 
És hogy mit jelent az ilyes bizottsági meg­
egyezés a mi parlamentünkre nézve, kell-e 
azt magyarázni ? A mit Széli Kálmán elfo­
gadott, a mit a matnelukság disze-virága 
ajánl: lehet-e máskép, minthogy a parla­
ment óriási majoritása azt a legnagyobb 
lelkesedéssel megszavazza! Fáik Miksa, 
Tisza Kálmán, Horánszky Nándor tekinté­
lyére elvégezhetjük a harakirit is magun­
kon, és egy magyar parlament legszebb te­
hetsége nyilvánul abban, hogy a már meg- 
nyuzott páráról második bőrt is nyúz­
zon. Bezzeg egészen máskép van Ausz­
triában. Ott szívesen zsebre rakják 
a nekik juttatott illegális hasznot, de a 
bizottsági megegyezésnek ott nincsen semmi 
tekintélye. Ott nein egy Széli uralkodik, ha­
nem a mindenünnen előtörő szelek és ezek 
hirtelenében rongygyá tépik azt az iv papirt, 
a melyen Javorski és Beer urak a velünk 
való megegyezést olyan előzékenyen kon­
statálták. Nincs olyan reichsrath, a mely 
ezt a megegyezést megszavazza: hirdetik 
ott tulnan. Most, hogy már érvényesítettek 
és meg is vették rajiunk a három százalék 
emelést, kvótaegyezmény dolgában csak ott 
állunk, a hol az alkudozás legelején állot­
tunk. Kötbér nyilatkozata nagyon elárulja, 
milyen irányból fújnak ezután az osztrák 
szeiek, melyek mi fi lénk mindig egyesült 
széllé változnak. Vájjon nem azért bírta is e 
Körber ur az osztrák képviselőházat arra, 
hogy egész czéitalunul a kvótakérdéssel fog­
lalkozzék, mert épen a pártok ez impozáns 
tüntetésének az uj arány ellen jó hasznát 
gondolja venni ? Ugyan mi egyebet akar­
hatott? Csak húzzuk összébb lyukas köpe­
nyűnket Bolond Istók módjára.

böl alig hián\zott valami nevezetesebb fajtája a 
levélűélyegeknek.

Megnősülni, hogy is jutott volna az eszébe 
Koiponavnak ? Agglegény maradt, a ki csak a 
g'üjtes szenvedélxének élt é- a kinek ideje se 
jutott arra a gondolatra, hogy mégnősüljön.

A testvérnénje nógatta ugyan, hogy házasod­
jék meg végi e, mert hisz tudvalevő, hogy az 
asszonyok mily nagyon szeretik a legényembere- 
ket meghazusitani, de Korponay mindig kitért a 
válasz elöl, mígnem aztan egvszer igen szelid, 
de a mellett igen határozott hangon azt mondta 
a nettjének :

— Édes, jó szivem, nagyon kérlek, ne is be­
szelj nekem többé házasságról! Hidd el édes 
fiam, hogy csak a falra hánysz borsot és czélt 
eg; általában nem érhetsz nalarn, mert cszemaga- 
ban sine-, hogy megnősüljek ! Az en csaladom a 
bélyeggyűjtők szövetsége, szerelmem a béheg- 
gyüjtes és boldogabb, megelégedettebb semmi 
esetre se lehelnek, mint a milyen vagyok!

Ezek man aztán a testvére nem is nógatta to­
vább és Korponay megmaradt agglegénynek, a 
kinek a nyugalmat semmi se zavarta meg.

De igen, egyszer mégis megzavarta valami.
Egyszer szombaton este, mikor a bélyeggyűjtők 

össze szoktak jönni a belváros egyik sorházában, 
arról beszeltek, hogy az angol Huxton belyeg- 
gv njieményén kívül az egész világon nincs olyan 
értékes kojiekezió, mint u Korponayé.

— Igen, igen, — mondta Korponay jóleső ér­
zéssel, — büszkén elmondli doni. hogy az élete­
met nem töltöttem hiúba. Azt be kell vallanom, 
hogy Huxton gyűjteménye külümb, de csak egy 
dologban.

— És az?
— Az a hatvanhétből való uruguayi bélyeg, a 

mely unikum. Önök nagvon jól tudjak, tisztelt 
uraim, hogy az hyen uruguayi bélyeg mily mesés 
eltekkel bir. Hatvanhétben Don Jósé deli’ Antos 
leit Uruguay köztársaság elnöke. Az első dolga az 
volt, hogy uj levélből) egeket nyomatott, de 
már negyvennyolez óra val kesébb az ellen­
párt megbuktatta, sőt fel is akasztatta Don 
Jóséi, a mi Uruguayban tudvalevőleg nem 
tartozik a ritkaságok közé és az. uj elnök­
nek a legelső ténykedése az volt, hogy a levél­
heti egekel megsemmisíti esse. Mindössze három 
darabot sikerült belőle megmenteni Az egyik a 
British múzeumban van, a másik a Huxton tulaj­
donúban, a harmadiknak a holléte azonban telje­
sen ismeretlen. Kiváló szaktertiak, köztük én ma*

Emberi ész soha meg nem fejtheti, köz- 
értékü logika soha ki nem merítheti: 
micsoda ösztön vagy felfogás vezette kor­
mányunkat és államférfiainkat az Ausztriá­
val való egyezmények görbe utjain. Ne is 
beszéljünk olyan közönséges álláspontról, a 
mely szerint ép úgy jogi mint erkölcsi okok­
ból nem lett volna szabad a magyar kvóta 
emelését királyi döntéssel kimondatni. De 
már a legegyszerűbb taktikai szempont is azt 
javasolta volna, hogy a királyi döntés épen 
a bizottsági c gyezség után a slatusquo 
alapján maradjon. Bizonyos, tiogy ilyen 
állapotban az osztrákok két kézzel kap­
tak volna a nekik annyira előnyös 
bizottsági egyezmény után. Miiyen szép 
sor ez most. Széli Kálmán és mind­
azok, kik vele a bizottsági egyezmény 
helyességét állítják, még a legpartosabb 
számítás mellett is kénytelenek konezrdáini 
azt, hogy az uj kvótaemelés egy r szét 
sem az igazság, sem a méltányosság, ha­
nem egyedül az egyezkedés magasabb poli­
tikai érdeke és szükségessége teszi ajánla­
tossá. De micsoda képtelen dolog nemzet­
közi alkudozásban igazság és méltányosság 
ellenére, pusztán politikai érdek és szük­
ség czimén súlyos áldozatot hozni és gya­
korlatilag is végrehajtani, mielőtt a másik fél 
ezt a politikai szempontot honorálta volna ? 
Az abszurdum netovábbja ! Lant hova jutot­
tunk a kiegyezések utján! Deák Ferencz a 
nemzeti elnyomattatás idején kiegyezési kötött 
és fájdalmas áldozatokra késztette érette a 
nemzetet; de ezt a kiegyezést az osztrá­
koknak előbb el kellett fogadniok. Most 
kötjük a szégyenletes kiegyezéseket és le- 
rójjuk a súlyos terheket úgy, hogy az osz­
trákokra nézve nincs is kiegyezés, csak jó 
alap a további zsaroló követelésekre. Ez, 
igen ez a dicső Deák-tanitványság korszaka, 
ez a kievryezéstelen megalkuvás. Tündüklik 
benne Katóinak adomákból hires bötcse- 
sége, a mely kötélen huzattá fel a bikát a 
templom tornyára, hadd bámulja a világ a 
kitűnő marhateuyésztést. Nos bámuljuk!

Budapest, június 11.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 

part hO'Siitli Feiencz. elnöklete mehet! e ho 
12 én, azaz szerdán d. u. hat órakor a part he­
lyiségében értekezletet tart.

láttam azt a hatvanhetes 
persze sejtelmem se veit

kiáltott Korponay, föl­
jói meglőn­

él képviselOház holnap, szerdán, déleiült 10 
érakor ülést tart, melyen folytatják az összefér 
hctlenséyi törvényjavaslat targyalasat. Politikai kö­
rükben altalaoan nagy éideklödéssel néznek a 
holnapi ülés elé, mert néppárti hírek szerint 
Rakov felt/ István napirend előtt nyilatkozni fog a 
Kubinyi György által ellene emelt vádakról. £ 
vadak tudvalevőleg a hazafiatlanságot, sőt ma- 
gvarellenességel hányták Rakovszky szemére, s 
Rakovszky mindmáig csuk egy interview-ra adott 
gxenge válaszban próbált lisztuzkodni. Ha Ra­
kovszky nem nyilatkozik, úgy előreláthatólag inas 
részről lesz e kérdés szellőztetve vagy mar hol.

gam is, felkutatták érle az egész világot, de eddig 
nem tud ak a nyomába akadni és így sajnos, azt 
kell hinni, hogv a harmadik példány egészen el­
kallódon, mérhetetlen karara a bélyeg-gyűjtésnek.

— Bocsánat, elnök ur, — szólt ekkor a fiatal 
Decskó, a ki csak rövid idő óta foglalkozott bé- 
lyeggxüjtőssel, — akkor én merő vélellenségből 
szerencsésebb voltam.

— Hogy-hogy ?
— En par nap előtt 

Uruguay bélyeget, de 
róla, hogv az unikum!

— Mil? On latta? 
ugorva a helyéről. — Fiatal ember 
tolla, hogy mit be-zél ?

— Oh nagyon jól! Pozitive emlékszem: hat­
vanhete- uruguayi. A tulajdonosa meg is jegyezte, 
hogy ritkaság.

— Es hol . . . hol látta ? — kérdezte Korpo­
nay, a kinek az ágyán már e pillanalban is at- 
x illant az a gondolat, hogy azt az nnikumot neki 
bírnia kell.

— Itt Budapesten ! Reitzinger Amanda kisasz- 
szonynal, a ki szintén foglalkozik bélyeggyűjtéssel, 
bariia nem is tagja a szövetségünknek. A ritka 
bélyeget a bátyja, egy tengerészkapitany hozta 
neki evekkel ezelőtt.

Azontúl, egész este, Korponay nem tudott másra 
gondolni, mint az unikumra. Ha ö azt megsze­
rezhetné ! Ha lefűzhetné Huxtont! Micsoda nagy 
szenzueziót keltene az a művelt világ minden bé- 
lyeggyüjtóje közt!

Másnap nem is volt sürgősebb dolga, mint bogy 
fölkeresse Amanda kisasszonyt.

Igen alázatosan engedelmet kért, hogy megte­
kinthesse a gyűjteményét és Amanda kisasszony, 
a ki mar jóval túl volt a negy venen és a külse­
jében tipikus vén leány volt, készséggel lett ele­
get a Korponay kérelmének.

— Tessék ! — szólt, odatéve a látogatója elébe 
egv vaskos albumot.

Korponaynak a keze a szó szoros értelmében resz­
keted a felindulástól, mikor lapozgatni kezdtea köny­
vet. Egy szóval sem urulta el, hogy mi iránt ér­
deklődik igazan, de a szeme folyton a hatvanhe­
tes uruguayit kereste.

Vegre meglátta.
Oh, hogy megdobbant a szive ! Micsoda érzés 

volt az, a mely erőt vett rajta, mikor ezt a drá­
gástul meglátta! Nézegette, vizsgalgatta, va­
lódi e ? Az volt. Ah, az o gyakorlott szeme lel­
ismerte volna a hamisítványt! De nem, nem, ez

nap, vagy a legközelebbi napokban. Holnapra 
várjak Ráfkay László interpellaczióját is a Gott 
erhalte ügyében.

Küldöttség a földmivelést miniszternél Bihar-
mevye Sf-bes-Körös vidéki közs-eeiből ö’ven tagból álló 
küldöttség járul ma D irányi földmiv- lesügyi miniszter 
elé, hbgy panaszt emeljen s orvoslást kérjen a Sebes- 
Körös vizszabalyozó és armentesilo társulat azon sérel­
mes eljárása ellen, mélynél fogva a folyótól távol eső s 
igy a szabályozás hasznaiban soha nem részesült köz­
ségek határait — árterületébe, az érdekelt biriokosság 
személyes értesítése mellőzés -vei bevonta s olyan osztá­
lyozási és teherviselési aranykulcsot állapított meg, ismét 
a bevont területek birtokosainak értesítése és igy meg­
hallgatása s tudomása né küi, hogy az uj művelet foly­
tan a folyammenti viz alul szabadult s ma már rend 
kivül értékes szűz erejű föld»k szabályozási költségeinek 
oroszlánrészét áthárította a felső és külső vidék árvíztől 
mindenkor mentes területeire s ez által elhordozhatat- 
lan telhet akasztott a gyengébb minőségű föld-k más 
ként is eladósodott 3 teher alatt roskadozó birtokosaira, 
a nélkül, hogy ezért valami ellenszolgáltatást nyújtott 
volna valaha az említett közs-geknek. Az egész mun­
kálat keresztül hajtásáról csak most, ez évi rnarczius 
végén értesült az érdekelt birtokoss.ig, a személyeukint 
kézbesített kivetési kimutatásból, a midőn egyúttal a 
fuetásre végrehajtás terhe alatt lelt felszólítva ; olyan idő­
ben, mikor a hosszas és kemény tél minden keresmé­
nyét felemésztette már, s maganak a puszta életnek 
feotartes i is a legnagyobb gondot adja. Végtelen az 
elkeseredés az érdekelt hirtokossag körében, mert tudtón 
kivül történt az egesz művelet es mert igy jogorvoslattal 
idejében nem élhetett: s mert érzi, hogy a meglevő s 
folyton szaporodó terhek mellett ezen újabb és elhor- 
dozhallan teher tönkre ío ja tenni az egész vidéket, 
mely 1897 óta soha jó termést nem látott, a legnagyobb 
mértékben el van uóósudva, hol a főid, ház értéke hi­
hetetlen al csonysagra szállott alá, a hűl napirenden 
van a földek, haíak árveres utján való eladása. Ha a 
Sebes-Kőrös áldatlan gazdálkodásának, igazságtalan el­
járás inak mielőbb gátat nem emel a felső felügyelő 
hatalom, agy nem a Körös-folyó, de a róla nevezett 
szabályozó társulat pusztítja el menthetetlenül a közsé­
geket. A küldöttséget Leszkay Gyula orsz. képviselő 
b-mutatása mellett Szigeti Fjek binar-mezőkeresztesi 
rét. lelkész vezeti a miniszter elé.

A resiczai sztrájk.
/ (Se.) Resiczan a sztrájkoló munkások ezrei 
ellen immár két hatalom harczol. Az egyik a 
könyörtelen osztrák kereskedelmi társaság, mely 
holmi önző elvekre támaszkodva, ridegen vissza­
utasítja a munkások minden kívánságát. A másik 
a csendőri é- katonai hatalom, mely a rend fen- 
tariása czimén ontja vérét a kétségbeesett mun­
kásoknak.

Ilyen kiontott vér áztatja már Resicza utczáií. 
És áztatni fogja még több is.

Mert a resiczai es aninai gyártelepek tulajdo­
nosa, a milliomos osztrák kereskedelmi társaság 
nem enged a munkasoknak. A munkások pedig 
kegyetlen elkeseredéssel telve nemcsak sztrájkol­
nak, hanem szilaj szenvedélyességgel lovrongnak

Olvasván a resiczai munkás-forrongásról szóló 
híreket, minket is elfog valami keserű harag. 
Minden emberi érzésünkkel az elnyomott, sanyar­
gatott, erejében kihasznait, munkájában nem 
méltányolt, alazatos könyörgéseivel ridegen eluta­
sított, s a milliomos osztrák társaság embertelen

a hires, a dicső, a druga hatvanhetes 

— erre a da-

valúrti volt, 
uru.uayi !

— Nagvsád — szólt K irponay, 
rabra valóban hús, ke lehet.

— Igen. tudom ! — felelt Amanda kisasszonx. 
— Tudom, hogy ritka, ép azért őrzőm i- nagyon. 
Nem i- szívesen mu'utom meg inasnak, csuk ki 
való szak férfiaknak !

— Nagyon hízelgő rám nézve ! . . . És nem 
volna például hajlandó valami esetére ? Igen szí­
vesen adnék erte például tiz, esetleg húsz darab 
másik ritkaságot, mely az én gyűjteményemben 
két példányban van meg.

— Oh nem, nem, Korponay ur, azt nem 
teszem !

— Vagy (alán eladna nagvsád ? Szívesen meg­
adom az arát. ha módúmban all.

De Amanda kisasszony eue se volt hajlandó 
es Korponax végié is távozni volt kém leien. 
Csak arra kapott eng< delmet. hogy máskor is 
eljöhessen, az unikomot megtekintendő.

Élt is ezzel az engedeletnmel.
Csaknem hetenkint ott voll Amanda kisasszony­

nál és negyedórák hosszal gyönyörködött a hat­
vanhetes uruguayioan. Ezt a bélyeget latta álmai­
ban maga előli, erre gondolt ébren, ez járt az 
eszébe folyton és öt évet szívesen feláldozott volna 
az életéből, ha megszerezhette volna.

Hanem úgy látszott, erre nincs mód.
Egy éjjel, mikor álmatlanul hánykolódott az 

agyán Korponay (nem tudott aludni, mert az 
unikumra gondolt), az eszébe jutott:

— Egy lehetőség volna csak! . . . Ha feleségül 
venném Amanda kisasszonyt, vele együtt enyém 
lenne a hatvanhetes uruguayi is , . .

Ez e gondolat aztán nem hagyta nyugton.
igaz, hogy Amanda kisasszony kissé vénecske 

és rut, hatarozottan rut, úgy, hogv nem épen fe­
leségnek való még egy ötvenes férfi számára se, 
de istenem, mit nem tesz meg az ember, hogy 
szert tegyen egy olyan unikumra és hogy növelje 
a hírnevet ?

Napokig gondolkozott Korponay, a mig az­
tán egyszer felöltötte a fekete kabátját és el­
ment, hogy megkérje az Amanda kisasszony 
kezét.

Hogy a vén leány igent mondott, az termé­
szetes és három héttel később a bélyeggyűj­
tők élénk részvétele mellett megtörtént az es­
küvő.

És a mikor a lakodalom után uj otthonába 
vitte Amanda kisasszonyt Korponay, a térj busz­

vezetőinek szertelen gőgje által az elkeseredésbe 
kergetett munkásnép mellé szegődünk.

Szinte csodálatos ennek az osztrák kereske­
delmi társaságnak határtalan vakmerősége e az a 
zabolátlan kapzsisága, melylyel viselkedik a mun­
kásokkal szemben. Csodalatos az a vakmerőség, 
melylyel ez a lársasag a maga gazdagságára és a 
maga hatalmára támaszkodik. Csodalatos az a 
kegyellenség, melylyel úgyszólván provokálja a 
közvélemény teljes ellenszenvét.

Hol van, hol lehet ennek a magyarázata ? Nem 
lehet másban, mint a legönzöbb üzleti érdekek­
ben, melyek egyrészről ez idő szerint teleslegessé 
teszik a társaságnak a munkaerők alkalmazását, 
másfelől pedig kívánatossá teszik szamara, hogy 
Resiczan és Aninan olyan zavarok legyenek, a 
miket a magyar ailam nem tűrhet a maga te­
rületén.

Mondják, hogy ez a társaság egyenesen spe­
kulál a munkások zavargásaira. Mondjak, hogy ez 
a tarsasag egyenesen és rendszerrel dolgozik 
munkásainak fellazításán, hogy iiyeténképen oko­
kat teremtsen a magyar államnak a resieziai és 
aninai gyártelepek megvásárlására.

Nem tudjuk, mennyiben igaz ez a föltevés. De 
ha igaz: akkor a társaság politikája ép olyan 
embertelen, a milyen oktalan. A magyar államot 
effele szédelgésekkel nem fogja belekényszerit- 
hetni sz üzletbe. Ee arra igenis rákényszerítheti, 
hogy hatalmát érvényesítse a jogtalanságok és 
igazságtalanságok meg-züntetésére. Mert a társa­
ság jogtalan és igazsagtalan állaspontra helyezke­
dik munkásaival szemben. Nem respektálja a ma­
gyar ipartürvényt sem, s ennek a munkásokra 
kedvező intézkedéseit semmibe véve, a legnagyobb 
önkénynyel csinált maganak olyan rendszert, mely 
ellenkezik a törvénynyel és minden jogos es mél­
tányos felfogással.

A resiczai és aninai munkások hosszú ideig tűr­
ték a társaság vezetőinek kapzsiságát és ember 
felen bánásmódját. Azután fölléptek, nem követe­
lésekké;, hanem jámbor, méltányos óhajtásokkal. 
Deputácziút küldöttek Budapestre a társaság ke- 
re-kedelmi igazgatójához. Ez az ur gőgösen el­
utasította a küldöttséget. Szóba se állott vele 
Csak annyit mondott neki. hogy lazadokkal nem 
alkuszik . . .

És most Resiczán négyezer munkás sztrájkol 
Negx ezer ember kenyér nélkül vad kétségbeesé­
sei haborog. Négyezer ember boszut kialt, bo- 
szura esküszik. Csendőrség és katonaság igyekszik 
ezt a lazadó tömeget féken tartani. És mert a 
tömeg az emberi szenvedélyek uralma alatt él. a 
mikbe tisztán belekergették: a csendórség és ka­
tonaság lövi, szúrja, vérét ontja.

Hová vezet ez ? Jóra semmi szín alatt.
A magyar munka-ok országszerte lesve-lesik a 

resiczai és aninai eseményeket. A jogaikért küzdő 
munkásoknak a tőke embertelen, kapzsi, gőgös 
birtokosaival való kemény hareza játszódik le 
Resiczán és Aninán. Akar a töke, ak ,r a munká­
sok joga gvöz I- ebben a harezban: a szoczializ- 
musnuk roppan1 előnyére leez az mindenképen.

Miért tűri ezt az .illám ? Miért nem avatkozik 
bele ebbe a küzdelembe ? Miért nem érvényesíti 
hatalmát a jog. törvény és igazság érdekében ? 
Miért enged meg olyan állapotot, mely bősége.

ken mutatta meg az állványokat, melyek telve 
wl.ak levélbél;. eges albumokkal.

— Lárd. édesem, ez. az én gyűjteményem! 
Most gazdagodni tog egy szinte páratlan, be­
cse-: ur.rabbal, egy unikummal, a hatvanhetes 
uruguayival!

An ónba c pillanatban csodálkozva nézett Kor- 
ponayra.

— Az uruguayival ? — dadogta.
— Nos igen drágám, mert csak nincs kifogásod 

az ellen, ha ezentúl egyesítjük a gyűjteményein­
ket ?

— Az . . . az . . . lehetetlen !
— Lehetetlen? Miért? — kérdezte Korponay

ijedten.
— A hátianhe es uruguayi . . .
— Nos? N s?
— .Mai nincs meg! . . . Eladtam, hogy ke­

lengyét v„saruiba-sak az árán !
Korponay megsemmisülten logyott le a karó— 

szeküe.

A BOTLÁS.
— FRA.XCZ1A REGÉN!. — 9

ELSŐ RÉSZ.

Sarait nézte a sógorát, mulatott a zavarán. Éa 
foly tatta :

— Úgy van, űrökre.............. Vagy azt képzelte
tálán, hogy egész életemet a maguk házánál fo­
gom tölteni ? . . . Hiszen jól tudja, hogy ez nem 
lehetséges. Én csak zavarok itt. unalom okozója
vagyok..............Az idegenek szórakoztatnak egy
hóiig, azután tárasztanak. A testvérem határtala­
nul szeret, jól tudom, és én ép olyan mértékben 
viszonzom a szeretet; de mégis. . . . Sőt épen 
ezért, jobb ha mi elválunk, Frédéric.

Hartevel meglepetten, szomorúan hallgatta; nem 
volt sem ereje, sem batoi>aga félbeszakítani sza­
vait. Eleinte azt kérdezie magúban, hogy Sarah 
nőm csupán éveludik-e vele ; de az utolsó ho­
mályos, talanyszerü szavak növelték zavarai. 
Nem tudott mit szólam, csakis a felkiáltás túrt 
eló ajkain :

— Idegen, maga Sarait !
A leány ezt leltbe :
— De igen, nem egyéb; annyira, hogy ha 

Rolande nem volna itt, épen semmi sem fűzne 
kettőnket egymásht z.
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anyagot ad a társadalmi és állami rend fölforga- 
tüsára törekvő áramlatnak a legféktelenebb agi- 
tueziókva ? Miért enged meg olyan állapotot, mely 
mellett ez az áramlat bízvást hivatkazhatik arra, 
hogy a fennálló társadalmi es állami rend mellett 
csakugyan szabadon elnyomhatja a pénz a jogot, 
i tőke a munkást ? Iszonyú veszedelem rejlik 
ebben. A legnagyobb oktalanság, ha az állam 
eltűr olyan hatalmi visszaéléseket egy osztrák 
Kereskedelmi társaságtól, melyek az egész or­
szágra végzetessé válható események forrásaivá 
lehetnek.

Budapest, junius 11.
A tisztviselők pótjavadalmszása Több vármegye 

t sztvlsüűi kara panaszkodott már a belügyminiszternél, 
hogy az egves tisztviselői Állásokhoz kötött hivatalos 
rendeltetéssel bíró átalányok a fenforgó életviszonyok­
nak nem telelnek meg s e czélból kérelmeztek az állami 
pótjavadalmazás leiemelését. Széli Kálmán belügy­
miniszter a vármegyék e kérelmet indokoltnak tal-dta és 
viiamennyi varmegyéhez intézett leiratában kiemeli, 
hogy az átlátni póljavadalmazás felemelése országszerte 
befejezést nvert s e czélra folyósítandó összeget a 
minisztérium a jövő évi költségvetésbe már fel is vette 
s a mint a törvényhozás megszavazza a léteit, a 
miniszter azonnal intézkedni fog azok folyósítása iránt.

Bukarest füraros vfilságu. Bukaresti leve­
szünk tuviratozza, hogy Bukarest varos tanács­

termében és a polgármesteri hivatal helyiségeiben 
ma ismét óriási verekedéssel párosult nagy botrány 

ott. Ciocanellt városi tanácsos jól szervezed ban­
dája a gyűlés megkezdése előtt megrohanta a 
hivatalos helyiségeket és a rendőrség hallgatag 
magatartása mellett a város konzervatív trzelmii 
iirafalnok'iit véresre verte és karhatalommal ké.rty- 
r-Vitette a hivatalok elhagyására. Ciocanellt hívei 

../.után maguk Között megosztották a teendőket, 
mert az agyonverésse! lem egetett konzerválnék 
többé vissza nem térhetnek. Romániában szokásos 
eljárás, hogyha valamely politikai párt kormányra 
kerü'. az előbbi kormány áltál kinevezett több 
hivatalnokokat elbocsátják és újakkal, párthü 
lertiakka! helyettesítik. A mi azonban most végbe 
megy egész Romániában és különösen Bukarest­
ben, az minden képzeletet felülmúl. A város­
háza udvarán kétszáz rovottmultu ember kö­
vekkel támadta meg Roeeo adóügyi tanácsost 
t-.- majdnem agyonverték. Bibcscu tanácsos, 
Jiubescn lukapilauv és Betreten kerületi ielügyelö 
a tegtrivialisabb inzultusoknak voltak kitéve. A 
városi tanács gyülésterme egész délután a leg- 
visszataszitóbb ocsmányságoknak volt a színhelye.
A íöpolgánnestert, Procopie Pinutrescut tettleg 
. mtalmazták Ciocaneili hívei s az alpolgarmes- 
itf'-k megválasztását újból meghiúsították.. Pro­
copie Dimitresczi megjelent a történtek után 
Auretiűn belügyminiszternél s bejelentette, hogy 
lemond méltóságáról s addig mig a rendőrség 
garancziákat nem nyuji. hogy a városi tanács 
snegbeosieienitetl üléstermében rend lesz, oda 
vis.-za nem tér. A kormány lapjai mai napon 
azzal vadulják a főpolgármestert, hogy titokban 
., konzervál iveket prelegálja. A városi tanacs 
botránya felkeltette Karó y király ügyeimét is, s 

. : uralkodó magához hivatta AnreAuiut es lel- 
a it-nd helyreállttásara. Bukarest lakossága 

. írében óriási a teihaborodás a városházán tör­
tént szégyenletes dolgok miatt.

Az osztrák tartominygytilések. Az osztrák liiva-
' ios % Wiener Zeitung» mai száma császári nyílt pa- 
unisot Luzö:, a mely a tartom.ínygyüléseket összehívja.

A retchirath nyári szünete. Az osztrák képvieelő- 
- avári szünete a mai nappal vette kezdetét.

Választási mozgalmak.
\ veszprémi választókerület, a mely az alkot- 

„ny visszaállítása óta egész a bö-as evekig
mggelieoségi képviselőt küldött a parlamentbe, Eötvös 
.-.ároly személyében, azóla kormánypártinak adott 
mandátumot. Része volt ebben a mo<t is sokat
■ elégetett íluberth Andornak, a Li a ;si-iki v.i.

lasztáson, hogy Eötvös bivei ne szavazassanak le, lo­
vasrohamot rendeztetett a nép ellen, e közben pedig a 
a választási elnök a kormány jelöltjét kiáltotta ki kép­
viselőnek. Ezt a kerületet vette át azután Szabó Imre 
ügyvéd, jelenleg orsz. képviselő. Jellemző Szabóra, hogy 
az egész kerületben senki sem szereti. Sőt vádolják, hogy 
egyenesen 6 az oka Veszprém hátramaradásának 
Pápával szemben. Hogy mennyire nem viseli szivén 
Veszprém érdekeit, azt egyik helybeli lap igen érde­
kesen irta meg róla, A képviselöházból azt a hirt kapta 
e lap, hogy Szabó kétszer is elutasított volna egy kül­
földi gyárost, a ki Veszprémben gyárat akart létesí­
teni, azzal az ürügygyei, hogy nem ér rá az illetővel 
foglalkozni. Midőn ez küztudomásra jutott, népgyulést 
akartak a választók összehívni, de ettől azért álltak el, 
mert állítólag a város vezető embereitől azt az értesítést 
vettek, hogy az őszi választáson ők is Szabó ellen fog­
nak állást foglalni. Pedig, hogy a varos mennyire óhaj­
tana gyárat, mutatja az, hogy Bfilozsváry alispán a 
május 7-iki közgyűlésen indítványt adott be, melyet 
egyhangulag el is fogadtak, hogy a város kész ürömmel 
lát vállalkozókat, sőt nagy évi szubvencziót is hajlandó 
adni nekik. Tekintve a nagy csalódást, melyet a polgár­

ság Szabó Imrével szemben lat, elhatározták, hogy úgy 
mint a múltban, a jüvöben is függetlenségi jelöltre ad­
jak szavazatukat. A választók többsége függetlenségi és 
Így Szabó Imre, bármennyire is reménykedik, a biztos 
bukásnak néz elébe. A néppárt is állít ugyan jelültet, 
de száznál több szavazatot nem lesz képes összehozni.
A választók összes száma a veszprémi kerületben 1400 
körül vau.

A gyomai választókerület összes községeiből egybe- 
sereglelt függetlenségi és 48-as párti választópolgárok 
nagy értekezlete a jövő választásokra óriási lelkesedés 
melleit újból Barabás Bélát jelölte. Barabás meghatva 
mondott köszönetét, s kijelentette, hogy a jelöltséget el­
fogadja. Választása valószínűleg egyhangú lesz.

Baranyamegye legtöbb választókerületében már 
meg van allapitva, hogy mely jelöltek fognak egymással 
küzdeni. — Pécsett .aidinger János jelenlegi szabad­
elvű párti képviselő nem lép fel többet a kerületben, 
helyette TVlassics Gyula közoktatásügyi miniszternek 
ajánlották lei a jelöltséget, ki hajlandónak mutatkozott 
annak elfogadására. A peéri kerületben Brazay Kál­
mán Kossutli-párti képviselő pozicziója erős és biztos ; 
itt a néppárt fog sikertelenül próbáleozni. — A szent- 
lörinczi kerületben Jeszenszky í ercncz ellen Tor­
mát Károly jelenlegi alispán bocsátkozik küzdelembe —
A siklósi keiületben Antal Pál ellen Jancsics Sán­
dor borkereskedő lép fel. — A pécsváradi kerületben 
Kardos Kálmán szabadelvű párti képviselő ellen Ue 
La Vedella próbál szerencse! néppárti programmal. —
A mohácsi kerületben legutóbb felmerült személyi 
ellentetek miatt Jagtet József, a kerület jelenlegi kép­
viselője és Stajevics János, az uj jelölt között, nagyon 
heves küzdelemre van kilátás. Mindketten szabadelvű 
pártiak.

I águjheJyrul írják a Kei. Ért.-nek, tiogy az ot­
tani pánszláv vezetők a képviselöjelülés dolgában szom­
baton értekezletet tartottak, melyen Dalia Máté vezeté­
sévé! a felvidéki hírhedt pánszlávok közül is többen je­
lentek meg. Általáuos megütközést keltett, hogy a pansz- 
lavok a néppárti kátholikics korben tartottak 
meg értekezletüket. Az értekezlet nuutegy kel óra 
hosszat tartóit, s utána Markantes ismert pánszláv ve­
zér házában banketre gyűltek össze.

A nagyajtai választókerület szabadelvű pórija Zatlni- 
reczky Gyula elnöklete alatt gyűlést tartott, a melyen a 
jövő cyklusra egyhangúlag ismét ft'eisz Berchtoíd ed­
digi képviselőt jelöllek. Megválasztása valúsziuüleg egy­
hangú lesz.

Peretekben a szabadeivüpárt Tinta János eln' Llésé­
vel népes gyűlést tartott. Színi Albert ajánlatára egy­
hangúlag dr. éti a marin Xrmin eddigi orsz. képviselőt 
kiáltotta ki jelöltnek, Szili Kálmán miniszterelnöknek 
és Podmantr.zky frigyes pártelnöknek üdvözlő táv­
iratot küldtek.

.Xagn Kiiküllö vármegye kőhalmi választókerüle­
tének szász végrehajtóbizoltsapa iimius 9-cn Kőhalom- 
ban, a kerület székhelyén, .ibrnltnm frigyes homo- 
rodi ev. lelkes/., káptalané gi dekán elnöklésével igen 
látogatott s élénk leluljasu értekezletet tartott, á melyen 
beható vita után Ptldner IVreuczut, a kerület mostani 
képviselőjét (elöltek. E gyanúsak ul kandidállak a szusz 
nemzeti egyetem junius 17-iki közgyűlésébe is a regi

kőhalmi szék liépviselőj-ül, a mely tisztet eddig is 6 
töltötte be. Pildner Ferencz mindkét jelöltséget elfo­
gadván, kijelentette, hogy a mint eddig, úgy a jövőben 
is hűen fogja követni szász nemzeti Programm 
alapján a szabadéi vuségnek Széli Kálmán és 
kormánya áltat fennen Lobogtatott zászlaját,

A DELEGÁCZIÓK.
Ma volt a delegáczió utolsó napja.
A közösügyek tárgyalására kiküldött országos 

bizottság ma fejezte be a munkásságát. De a 
gyülekezet csak nagynehezen tudott végezni ma 
a feladatával, mert háromszor is össze kellett 
ülnie a mai nap folyamán, a minek oka az voll, 
hogy két osztrák nunczium nem készült el 
idejekorán.

Az első ülés délelőtti 10 óakor volt, a mikor 
is harmadszori olvasásban szavazták rneg az idei 
deleguczionalis határozatokat.

Majd Szilágyi Dezső terjesztette elő azt a há­
rom indítványát, melyet mar tegnap bejelentett. 
Vonatkozott mind a három indítvány a delega- 
czionális iratok kezelésére.

Gróf Keglevich István azt kívánta, hogy a közös 
költségvetés zárószámadasait neliany nappal a 
zarószamadási bizottság összeülte előtt tegyék 
közzé, a mire gróf Széchen Miklós külügyminisz­
teri osztálytanácsos kijelentette, hogy ennek semmi 
nehézsége sincsen.

Miinnicli Aurél jónak tartaná, ha a delegáczió 
iratai nemcsak Becsben, a külügyminisztériumban 
volnának meg, hanem Budapesten is.

Szilágyi Dezső szólalt lül ez ellen, kifejtvén, 
hogy a dolog nagy nehézségekbe ütköznék.

Még Rakovszky és Pulszky Ágost szólották, mire 
aztán a bizottság Szilágyi három indítványát el­
fogadta. Ezzel a délelőtti ülés véget ért.

Délben a két delegáczió beles egyeztető albi­
zottsága is ülést tartott és konstatálta, hogy az 
osztrák delegacziónak kél határozata még nem 
érkézéit be. Ennek következtében aztán a magyar 
delegáczió 12 urára tevezett ülését mástól oraval 
elhalasztotta.

Addigra aztán a még hiányzó két nunczium is 
megérkezett és megtörténhetett a két bizottság 
határozatainak egyetetése, a mivel aztan a dele 
guezió szerencsésen véget is ért.

Tudósításunkat a következőkben adjuk:

A délelőtti ülés.
A küzüsfigyek tárgyalására kiküldött magyar országos 

bizottság ma délelőtt tíz órakor gróf Szapary Gyula 
elnöklete alatt ülést tartott.

Jeten voltak a küz.üs kormáoy részéről Kállay Béni 
küzüs pénzügyminiszter, báró Knegharnmcr közös 
hadügyminiszter.

A magyar kormány részéről Széli Kálmán miniszter­
elnök, Lukács László pénzügyminiszter es grót Szé­
chényi Gyula ő felsége személye körüli miniszter.

A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesítése uian az or 
szagos bizottság a tegnapi ölesben megszavazott össze 
gekel es elfogadott határozati juvu|>alokat harmadszori 
olvasásban is megszavazta.

Ezután az elnök bemutatta az osztrák delegáczió el­
nökségének átiratul az osztrák országos bnottsugban 
leguaji hozott határozatokról. Timumusul vetetik. Meg­
szavazta azután az országos tuzolisag a di 1 -gaczionak 
junius 2-ikatól junius hó 14 ikeig bezarótagos költség- 
vetései.

Ezután Szilágyi Dezső a következő indítványokat 
terjrszlctte elő : Határozza el az orsz-agos bizottság, hogy 
a külügyminiszteri elöttijésztésekel, a melyek alapjai 
k-'|io/.:k a tárgyalásnak es a jelentésnek, hiteles szöveg­
ben az országos bizottság hivatalos iratai köze felvegyek. 
Másodszor, hogy az országos bizottsághoz, az aitnzoits - 
gollmz t-s a kisiiklült „ultra bízót»agukhoz érkező bead­
ványok, előterjesztis k es írott indítványuk a jelentesse! 
együtt bemül..Itassanak es az országos bizottság iratai­
hoz csalogassanak : végül azt az óhajtását lejezi ki, 
bogv a közös kormány terjessze elő u boszniai z.,r- 
szamadasokat is tájékozásul, cp úgy, amint az előirány­
zatot előterjeszti. Erre nézve azonnan indítványt nem 
terjeszt ilu. Kívánatosnak jelzi végül, hogy az. országos 
bizottság listai, melyek jelenleg a külügyminisztérium­
ban kezeltetnek, a magyar országgyűlés többi irataival 
együtt kezeltessenek; a mennyiben e dolog rendezésé is 
gyakorlati keresztülvitele bizonyos tárgyalásokat kivan, 
b'gczelsz.'rüi.b vom I, iia a közös kormány s a magyar 
minisztérium mvgtelelő érintkezésbe lepuek és e tekm- 
tetb n határoznak.

Grul Kevíevlch István azt a kérést terjeszti elő, 
hogy a kö/.us „ormány a delegáczió ele szánt előterjesz­
téseket, a melyeket rendszerint az utolsó perezben kap­
nak meg, különösen pouig a zarszamadasokat, juttassa 
korábbau a delegátusokhoz.

Gról Szccsen Miklós osztályfőnök a külügyminiszter 
névében kijelenti, tiogy a külügyminiszter nem lát

semmi nehézséget fenforogni az iránt, hogy expozéjának
szövegét, illetőleg annak fordítását a delegáczió elnöke 
nek rendelkezésére bocsássa. A mi az irattár kérdését 
illeti, az iratok tényleg a külügyminisztériumban keze ­
iéinek és mindenkinek rendelkezésére állanak. A kül­
ügyminisztériumban kezeltetnek azért, mert ez szokta két 
hivatalnokát kiküldeni a delegáczió irodájának vezeté­
sére és a két delegáczió s a közös kormány közi az 
összeköttetés fentartására. Természetes azonban, hogy, 
miután ezek az iraton az országos bizottságot, illetőleg 
a magyar országgyűlést illetik, arról rendelkezni csa is 
az országos bizoltság illetékes és ez ellen a külügy­
miniszternek semmi észrevétele nincsen.

Htinnloh Aurel szükségesnek tartaná, hogy a dele- 
gáczio iratai ne csak Becsben, hanem Budapesten is 
rendelkezésre álljanak.

Szilágyi Dezső megjegyzi, hogy ez esetben az ira­
tokról hiteles másolatok volnának szükségesek, a mi 
nagy nehézségekkel járna. Sokkal egyszerűbb megoldás 
a Bécsben levő iratokat, ha azokra Budapesten szüksig 
van, távirati utón Budapestre kérni.

Rakovszky István azt az eszmét, a melyet Szilágyi 
előadott, a következőkbe formulázva terjeszti az orszá­
gos bizottság elé : az országos bizottság felhívja elnök 
ségét, hogy a külügyminiszter által az országos bizottság 
.[bizottságában tett előterjesztését hiteles magyar fordí­
tásban, vagy szövegben az országos bizottság .irományai 
közé iktassa.

Szilágyi Dezső nem látja szükségét forma szerinti 
határozathozatalnak, annál kevésbbé. mert az országos 
bizottság és a külügyi kormány egy véleményen vannak.

Rakovszky István nagy különbséget lat abban, ha 
egyszerűen elfogadunk valamit, a mihez a külügymi­
niszter képviselője is hozzájárul, mert ez csak egy ad 
hoc határozat, vagy pedig hu határozatot hozunk ; mert 
ha az országos bizottság egy határozati javaslatot elfo­
gad, az érvényben marad mindaddig, a mig ellenkező 
határozattal az országos bizottság ezt a határozatot meg 
nem dünti.

Pulszky Ágost szerint Rakovszky határozati javas 
lata semmivel sem erősebb, mint Szilágyié, mert min­
den delegáczió csak ad hoc határoz, ezért Szilagyi in­
dítványát pártolja.

Az országos bizottság ezután elfogadta Szilágyi Indít­
ványait, hogy tudniillik a külügyminiszter előterjesztése 
a külügyi iieiyzetröl hiteles példányban a bizottságnak 
adassuk és az irományokhoz csatollassék, továbbá, hogy 
a bizottsághoz, az albizottságokhoz es a kiküldött kü.uu 
bizottságokhoz intézett heavanyok az iratokhoz csatol­
ta?? a ik. Rakovszky Mvau indilv nya e szerint elesett.

Ezután az elnök a legközelebbi illést deli 12 urai a 
tűzi ki, melynek napirendjei! lesz az egyeztető beles al­
bizottság jelintésvn-k tárgyul isa, a most hozott határo­
zatok végleges megszavazása és a delegáczió ülésszaká­
nak berekesztése.

Ezzel az ülés 10 óra 45 perczkor véget ért.
Déli 12 órakor ismét összeült az országos bizottság, 

tekintette! azonban arra, hogy osztrák országos bizott- 
si.gtui meg egyes üzenetek nerc érkeztek meg, az eluuk 
az ülést ielkettóig felfüggesztette.

A délutáni ülés.
Délutáni két órakor nyitotta meg gról fizápáry 

Gyula elnök a magyar delegáczió folytatólagos iili-s-l. 
li mutatja ezután az. osztrák delegáczió clnöksi gén k 
átiratát, melyben arról értesíti a magyar országos bizott­
ságot, hogy az osztrák dslcgacziu a két országos bizott­
ság határozatait teljesen megegyezőknek és ös=zlungnao 
levőkrvk talalta.

21 Unni eh Aurél előadó előír rjeszli ezután 37. • gy ez- 
telő albizottság jelentései, mely szerint az albizoiiaug 
konstatálta, hogy a két országos bizottság halaro/atai 
kuz.ült ebi rés nincs, ennek következtében ezek veg'eg s 
szövegezésükben elfogadhatok es l-glvlsu s/.entesilt;. .na 
ó riosztbelnk. Ezután az országos bizotti
ülés* ken hozott h .Isrozatnkat vegszerk. „/.tűsükben is el­
fogadta és azok a mmisztcreluök utján a király elé fog- 
uak terjeszti tm.

Kallay ií.-iii közös |. •nziigynlnlszter T. országos 
bizottság ! Ki lives kötelességet teljesítek, midőn az or­
szágos bizottságnak, a közös kormány előterjeszt'seiuek 
gyors es kedvező elintézéséért es ujuúl is tapasztalt ál­
dozatkészségéért ö felsége paranesaiiul e nevei,-n a 
leglelsőbb köszönetét is elismerést tolmácsolom. iLlj'-o- 
zus.) Engedje meg továbbá a t. orszagn? bizottság, hogy 
úgy a magam, mint közös minisztert .rsaim nevűben, az 
országos bizottságnak azon elnzékenysegerl •? biza­
lomért, melyet ujbol ez alkalommal is tanúsítottak a 
közös kemauy iránt, legmélyebb hálámat és köszöneté­
inél oyilv másain. (Éljenzés.)

Deasewffy Sándor csanadi püspök köszönetét mond
a de leg ae. io nevei C n a küzüs kormány tagjainak, a kik
minden tekintetben kézére j.irlak az országos uizotts <g-
uak t*3 albizottságánnak Köszönetét mond tov.tii]bi a
deiecúc•7.iu eluüksuiM-nek es tiszti kari nak, főként grot"
Szapary Gyula ölti« kuek . (Éljenzés.) Köszönetét mond
tov.ut.;i az albi/.ottsaguk elnökeinek és előadóinak kifej-
tett szí irgos niunk.iS:s gu kéri. (Lij nzés.J

Grid Szapäry Gyula elnök: Azt hiszem, tiogy az or­
szágos bizottság azon szavakat, a melyeket a közös 
pénzügyminiszter ur ö felsége nevében mondott '-s azon 
elismerést, a melyet ezen bizotls.g irányában kifejezett, 
liódolatteljcs tisztelettel fogadja. (Eij-nzés.)

Des.-ewffv Sándor 6 exczellencziája nyilaik izehira
meltóztatnak megengedni, hogy úgy a magam, mint 
tagtársaim nevében mély köszönetét mondjak szavaiért, 
de méltóz.tassanak megengedni azt is, hogy ezt megtold- 
jani azzal, hogy megköszönjem a bizottság minden tag­
jának azon szives támogatást, a melyben engem része, 
siteni méltóztattak és a mely annyira megköunyitette el­
nöki tisztem teljesítését. (Éljenzés)

Ezen országos óizotlság t.rgvausai alatt a közös kor- 
mánynak volt alkalma meggyőződni arról, hogy a bi­
zottság túlnyomó többsége helyesli es támogatja azt az. 
irányt, a melyet a közös kormány követ és különü=-n 
hivatkozom arra, hogy az összes magyarországi köz- 
vélemény helyesli és támogatja azt az irányt és azt a 
politikai, a melyet a külügyminiszter ur külügyi expozé- 
jaban előterjesztett és — az! hiszem — ez telj=s meg. 
nyugvást nyújthat további munkájukra és a külügymi­
niszter ur, mint minisztertársai is, továbbra is követhetik 
azt az irányt, a melyre nézve a bizottság helyeslését ée 
támogatásai bírják. (Helyeslés.)

En részemről az országos bizottság nevében megtol, 
dóm ezt azzal, hogy most ismét tapasztaltuk azt az 
előzékenységet, a melylyei a közös kormány minden 
tagja ezen bizottság iránt viseltetik, a mi szintén meg- 
künnyitette leiadatunk teljesitési-t és azt hiszem, a 
bizottság ne eben kimondhatom, hogy ezért a bizottság 
mély köszönetét lejezi ki a közös kormány tagjainat, 
(H íyeslés.)

Mar most, t. országos bizottság, (az elnök és a jelen­
levők felállónak) midőn működésűnket befjezzük, nem 
bevett szokás szerint, de szivünk mélyéből lakadó érzel­
meknél fogva emlékezzünk meg ö felségéről, a kinti 
nevet minden magyar ember tiszteletteljes, mély liódo- 
lattal említi, a kiről minden magyar ember, meg a leg­
szegényebb kunyhóban is tudja, hogy mily faradhatai- 
lanul buzgolkodik népei javáért és azért azt kivonom, 
hogy azt a tetterőt es egészséget, a melylyei ő feiste» 
rendelkezik, még sokáig birja, hogy fáradságos felac .- 
tat még sokáig teljesíthesse. Azért működésűnket azz-l 
fejezzük be, hogy azt kívánjuk, hocy az isteni gondvi--. 
les l’ercncz József ő felségét sokáig éltesse. (Hosszan 
tarló élénk éljenzés.)

Az ülés jegyzőkönyv nek hitelesítése következett ez­
után. Majd elnök az ülést bezárja.

Az osztrák delegáczió záróülése.
A7 o>7.tr;ík delegáczió ma tartotta utoisú ülését ebben 

az ülésszakban.
Az osztrák és a magyar delegáczióhau hozott határo­

zatok egybt-ltaogzásanak kon lalai .ya után u'ról Golu- 
eh wskl kő;'. külügymitu .let ó hdsége nevei..u 
köszönettel és Hism-réssd adózott a delegacziónak ?:*• 
zaíias működéséért, úgyszintén a közű kormány nevé­
ben az iranta tanúsított bizalomért.

Lobüowitz herezta Uei g tczió !nüke, köszönetét 
mond a delegátusoknak ügybu.g uu-ukvrí és koostat.«" .. 
hogy a delegáczió nagyon nehéz i-.v.ru!menyek köz t 
doigozott, mert ugyanakkor a reiehsralnnak mind u 
haza tartott tii.-s- két. Az elnök végűt azt kívánta, hogy 
az illetek-s tényezők juvt,. módot keressenek ar:u, 
hogy a deiegácziu vs parlament ne tartsanak egyidejű­
leg üléseket.

Miül.-n még Baernrelthcr a delegátusok nevében 
kü »t»a-tét mondott Ív bkowitztia!; részrviiajlatlan é- . 
zékvuy ruagatartusáért. .«/ ••im'fk " s-lsege éltetésévé! 
berjesztette a deivga- <.iu ülésszakul.

A transzváli háború.
Londonon keresztid azt a hírt terjesztik, hogy 

az angolok és a b rok közt komoly békmilkud ■- 
zások folynak, s oly sziliben tüntetik lel a/, any - 
lók a dolgot, mintha tényleg a küszöbűn ullana 
a békekötés.

Botba tábornok feleségt' nem volt hajlandó az 
angol ujs giruknak -eminit —in mondani arr. '. 
hogy mi vezette öt Londonba, a .ondoni lapok 
mégis hasábszám Írjak a likczmkat arról, hogy 
Bothané a térje megbízásúból azért utazott Lon­
donba, hogy az. angol kormányt békekötésre 
hangolja. Both óné környezetében azonban egé-z 
hatarozotlsagg.il azt beszélik, hogv Bothané nem 
a bc-ke érdekében jött, mert a burok nem ha ­
landók békét kötni. Nem hajlandók pedig azért, 
mert az. angolok a legutóbbi fegyverszünete! alack 
módon kijátszottak, El vannak tökélve arra. hogy 
az utolsó emberig küzdeni fognak.

£s tényleg ez az igazi hangulat a hurok közt, 
s Anglia bárhogy szeretne is ma már tisztesseges 
békét kötni, a búrok nem fognak abba bele­
menni addig, mig lüggetlenscgük biztosítva nincs, 
s mig erre garancziakat nem kapnak.

Az angol csapatok helyzete k'-tségbeejtű Dél- 
Afrikában, s erről még a „Tape Times“. Milner- 
nek es Chamberlainnek fokvárosi lapja i< liajme-

,Ha Koiande nem volna itt“ ... a mondat 
nőkul hangzott, nagyon sok föltevésnek os tu- 

. óii következtetéseknek nvltolt tért.
Frédéric összerezzent hallatára; de Marjolin 

kisasszony tovább beszólt:
— Es aztán büszke is vagyok.
Ekkor Rolande férje, kissé jobban elveszítve a 

■jót. közelebb lépett hozzá, megfogta a két 
■özét: u engedte, kiváncsi érdeklődő szemek- 

. nézett reá. Frédéric pedig remegő hangon 
állottá ;
— De hisz ez őrültség 1 . . . Maga itthon van 

i ' . . . Hová menne? . . .
Sarah félbeszakította, behunyt szemmel sut- 

•..gta
— A? ismeretlen felé ’ . . .
Ez a válasz megdöbbentette Fvédéric-et, heve- 

.ebben loiyíatta :
- És azt hiszi, én megengedem ezt ? Nem 
iro'n. halljak Nem akarom!
- Minő jogon "2

ük, evet háfralépett. kereste a szavakat, nem 
'..iáit; üóhús mozdulatot tett. Es ebben a
p.rezbea igazán szép volt.............. Végre ezt re-
i cgle :

— igaz. nincsenek jogaim magával szemben . . .
■ aki azok, melyeket a körülmények adnak. A 
-■’"-ig i,ir!ek testvére, egyedül, tamasz nélkül álló 

nv.ny, mihelyt minket elhagy. . . . Csak termé- 
eíes, úgy vélem, ha ilyen viszonyok között a 
-uiiáaak tekintem magamat, azzal a kütelezett- 

-i-ggel, hogv mindenkor és minden időben érde- 
■« boldogságát mozdítsam elő.

A iennv mosolygott.
— Nagvkoiu vagyok — mondta. — z\z én ér­

dekeim, az én boldogságom ? . . . Bizonyos róla, 
hogy p perezben csakis az én érdekeimre, az en 
uoidogsagoinra gondol ? Akarja tudni az igazat 'í 

. . Igen 2 . . . Nns, attól töek, hogy túlságosán 
I .-/.eret engem, kedves sógor!

Merően a szemébe nézett, ezeket a gyujtó sza­
kai ejtve. Frédéric pedig teljesen elvesztette a 

Minthogy kitaláltak legtitkosabb gondolatai, 
iogadja a helyzetei, megteszi a határozott vallo- 

,.,a«t. A mi még jobban felbátorította, az. az volt, 
imgv a legcsekélyetih helytelenítést, a legcse- 
kelvebb haragot sem oiv.sott ennek a büszke, 
önző, fellázadt i«*ánvnuk elragadó, de talanyszerii 
a'czán. a ki nem ismert semmiféle tekintetet, 
semmiféle aggodalmat. Tompa hangon, szaggatot­
tan szólt ;

ne
Maid ha nem le-

Én

— Ki a hibás! Maga túlságosan is szép! Minek 
jött ide ? Igaz. magain sem ériem magamat, nem 
tudom többé, mit akarok . . . mire vágyódom. . 
Szeretem Rolande oi szivem mélyéből, de igen is 
nyugodt szívvel! . . . Magáért! . . . Magáért kész 
volnék minden esztelensegre, elszánnám magamat 
a folytonos aggodalmukra, azzal az egyetlen re­
ménységgel. . . . Nagy isten, mit beszelek en itt! 
És mégis ez az igazság !

Sarah kiegyenesedett, nagyon komolyan, nagy 
felsíiséegel s ezt mondta :

— hathatja, hogy el kell mennem. Vagy én 
iiozzak zavart, egyenetlenséget a testvérem ha­
zaija, a ki engem mindig egészen az imadusig 
szeretett? . . .

Frédéric a szavába vágott :
— Ki volna az. a ki nem úgy szeretné ?
A sógornője vallat vont, egészen ura volt ön­

magának s minden szavát megfontolva ejtette;
— Maradjunk ennyiben, szegény barátom; 

váljunk egészen becstelenekké 
szék itt, eí fog lelejleni.

I lartevel füikialtott:
— Soha!
Marjolin kisasszony isméltelte :
— El fog felejteni, még pedig hamar, 

csak csekélyke esemény voltam egyhangú-életé­
ben. Mindez kissé a vidéki szaraz élet következ­
ménye. Nagyon is sok idejük marad az álmodo­
zásra ; aztan meg kevés az alkalom, és a csinos 
asszonyok nem elég csinosak. . . . Igen, el fog 
felejteni. . . . £s ezt kell óhajtanunk mindket­
tőnknek, ez a legjobb, a mi történhetik. . . . 
Mert végre is. tegyük föl egy perezre a lehetet­
lenséget, c szörnyűséget. • . . 11a meghallgatnám, 
lm engednék szenvedélyének . . . fájdalom, mi 
más következnék he, ha nem midnyajunk sze­
rencsétlensége, még pedig minden őröm nélkül 
szamunkra ?

Frederic tagadókig rázta a fejét.
_ Sarah — felelte — mindenekelőtt azt 

is feltételeznie kellene, hogy maga is szeret 
engem. ... ,

Kísérteién, romlott szívvel válaszolta a !cár
— Jól van, legyük fül, hogy szeretem. . . 

aztán ?
— Aztán? — kiáltott föl magán kivid a férfi.— 

Aztán ? Ölvan szép életet teremtenék magának, 
tiogy igazi varázslatban tűinek el. harisban luk 
nek. nem nyújtva tápot a gyanúnak. . . . Erde i 
ügyek űrügye alatt, a jni ciiogadhatö, minden 
heten tülkeresnem ott, egy par rövid, de oly igen

És

tartalmas órát töltenék mellette. Eüész vagyonom 
a szeszélyének rendelkezésére utluna s nem volna 
egyetlen teljesületlen vágya sem. . . - Úrnőm, ki­
rálynőm. . . .

Égy mozdulattal Sarah félbeszakította; hir­
telen elkómorodott és felindulást színlelve ve­
tette oda :

— Mondja csak Frédéric . . . nekem úgy tet­
szik, mintha mindez nagyon is jól volna már 
előre elrendezve. . . . Maga többet remél, mint a 
mennyit bevall . . . túlságosán számit a gyenge­
ségemre ... vagyis inkább a saját tarazsára. ... 
Egyébiránt . . . tálán igaza is van.

Ezt az utolso mondatot, ezt a teleimet szomorú 
melanchóliával tejezte ki, mély levertségével a seb­
zett leieknek, a mely még küzd.

Ekkor Frédéric n egnyertnek hitte a játszmát.
. . . A bűbájos teremte- megvallotta . . . viszont 
szereti öt. Térdre borult elölte, megragadta a kél 
kezét, hevesen magúhoz vonta :

— Sarah ! Sarait! . . . . Mondd, hogy aka­
rod . . . hogy kívülünk nincs senki a világon! . . . 
Mit törődjünk masukkal ? • Okoskodik-e a
szenvedély ? Szeretlek, szeretlek ! Nélküled üres 
nekem ez a löldgolyő . . . jól tudod Sarah !

De a sógornője ridegen eltaszitolta ; önmaga is 
fölállt.

— Hagyja abba! Hallgasson! .... Itt jön 
Rolande.

Az egész jelenet alatt a kertbe szegezte sze­
mét. a bejáró tele ; folytonosan tartott valamely 
veszedelmes megzavarástól.

Elindult a testvére elé, nyugodtan, a rendes 
arczszinnel ; gyöngéd mosolylyal logadta, meg­
ölelte. fültarlóztaita par pillanatig, hogy annak az 
együgyű Frédéricnek (az „együgyű* jelzővel aján­
dékozta meg gondolatban) ideje lesyen magul 
összeszedni, visszazökkenni a megszokott kerék­
vágásba. Nem minden ember született jó komé­
diásnak.

Rolande gyanútlanul viszonozta a csókokat, az 
öleléseket : elbeszélte látogatását Armet-nénál. 
Most mar Frédéric is közeledett, visszanyerte 
biztonságérzetét, érdeklődő arezczal hallgatta Ro- 
Ends-ot.

Vegre is meg kellett szoknia a hazndozást. 
minthogy legdrágább reménysége immáron az 
árulás volt.

Rolande mosolygott, boldogan. Sohasem volt; 
meg asszon', messzebb attól, hogv a rosszban 
hig'jen, hogy bizalniaiiansagoi '-rezzen. Állandó 
őrömmel latta. hogy milyen jo egyetértés uralko­

dik a testvére meg a íérje között. Csodálta, tiogy 
miiven nemes nagylelkűséggel fogadta hazába 
Frederic a szegény leányt, a ki csakis az ö von­
zalmukra támaszkodhatott. Igaz, Frédéric vagyona 
melleit ez természetes volt ; am mégis kevés em­
ber lelt volna ennyit. És Rolande szeretete, ha 
ugyan iehebéges volt, még növekedett e kimerít­
hetetlen jósagu térj iránt.

Ez elhatározó délelőttöt fogva sajátságosán za­
vart élet kezdődött Harteiel számara.

Sarah úgy látszott, elielejiette úgy azt, a mit 
hallott, mint azt is, a mit ü maga mondott. Na­
pokon ut ki tudta ügyeskedni, hogy másutt, mint 
Rotunde jelenlétében ne találkozzék a sógorával. 
Bárha ez minduntalan kereste, soha sem sikerűit 
egy edül lennie vele.

A leant kerülte, menekfilt elő.
Tahin ez is csak mesterkedés volt. Frédéric 

szenvedett, idegessé tették a lolylonosan szenve- 
d lyc ele állított akadályok ; az, hogy szüntelenül 
latnia kellett ezt a csábos teremtést, a ki után 
sóvárgott és soha sem mondhatta el neki szíve­
llek nagy bánatát.

Azt képzelte, hogv Sarah végképen visszahuzú- 
dott tőle, megbánta a télvallomasokat, melyeket 
szerinte csakis a nagyon erős felindulás csikart 
ki belőle.

Egjéb okok is késztették erre véleményre.
Rolande három évi, gyermektelen házasság 

után, gyöngéden szerelő, naivon hízelkedő hitves 
maradt. Estenkint gyakran oda ült a térje ölebe, 
kezebe lógta a kezet, ölelgette, csókokkal borí­
totta. Régente Frédéric szívesen oda engedte ina 
gát a nem gyöngülő szerelem e nyilvanulasainak, 
süt nagv kegyesen — mint olyan ember, a ki 
engedi magút imádlalni — par c=okkal vi­
szonozta is.

De most, a meghittség e jelenetei közben ott 
latta Roiande vadai mögött a kicsinylő, ellensé­
ges Sarah-t, a kinek gúnyos szemében tűz égett, 
igyekezett kibontakozni az. ölelésből ; am a sze­
gény törvényes asszony vonakodott elhagyni a 
helyet, az ö helyét a leije keblén.

Ez kissé durezasan dünnyögte:
— No lelkem, nem vagyunk egyedu1.
Rolande fölemelte a tejet, bizalom és odaadás 

sugárzott a tekintetéből.
— Nem vagyunk egyedül? Ki van hat itt? 

Sarah ? U a családhoz tartozik . . . nem szarait!
Fajdalom, számított, még pedig nagvon is.
Az este az ömlengései man Frederic igy szólt

i.igaban:

— Nyilvánvaló, hogy Sarah szeret, kegyetlenül 
szenvedhet. . . . Azt képzeli, hogy csak múló sze­
szei', t érzek iránta és a szivem Rohinde-é ma­
rad. . . . Szegény leány, ezért kerül, ezért tér d 
utániból, vonakodik minden újabb magyarázat­
tól. ... De mégis, nem taszinhatom el magamtól 
Rolande-ot.... Először nincs hozzá bátorságom, 
azutair meg veszedelmes is volna; nyugtalanságot 
ébresztene nála és csakhamar fölkeltene gyanú­
ját.. .. Milyen élet ez az enyém !

Ő volt, a ki panaszkodott! Még arra is gon­
dolt, hogy Sarah erősen féltékeny lehet az éjsza­
kok miatt, mikor ő egyedül van a teleségével; 
hogy sir és zokog a sötétségben, mialatt ókét 
egymás mellett képzeli el. E? arra a következte- 
lesre jutott, tiogy Saraknak igaza volt a múltkor, 
a mikor azt állította, hogy el kell mennie, itt kell 
hagrniu ezt a házat; tiogy ez kötelessége és ,gy 
lesz a legjobb mindenkinek.

Ekkor eltűnődött, kereste, hogy minő módon 
érhetne ezelt.

Bizonyára nem mondhatta ö maga Rolan ló­
nak : „A testvéred zavar minket : jobb volna, ha 
távolabb élne tuiünk !* Sarali-tól kellelt az in;::t- 
vanynak jönni, s ö maga legfeljebb annyit lehet, 
hogy gyengén, inkább csak szinleg ellenzi.

Rolande nem log küzdelem nélkül és kőnyek 
nélkül beleegyezni.

De Sarah úgy látszolt. letelt a távozásról . . .
Frederic ann.d inkáim megijedt. Kétségtelenül 

azért változtatta meg Sarait a szándék it, mert el­
határozta, hogv nem lesz az övé, mert szive vissza­
nyerte függetlenséget, helytelenítette par pereznyi 
gyengeséget s megfogadta, hogy Frederic soha 
sem lesz egyeb az o szamara, mint testvérének 
a férje.

Ez aggodalmak közben szenvedélye növekedett. 
És bizonyosan erre az eredményre számított Mar­
jolin kisasszony.

Nemsokára ez a kitűnő színésznő szomorúságot 
tettetett, bánatosan járt kell a házban. Hartevel 
rögtön észrevette s menten komor gondokba me­
lyed!. Húszszor is föltette magúban, hogv mind, 
neknek ellenére beszél vele ; kézen lógva erőszak­
kal visszatartja, kényszerűi, hogy meghallgassa. 
De mikor a szalonba az egyik ajtón belépe 
Sarah a másikon kiment, ha csak Rolande meg 
nem jelent közöttük ; vagy pedig egész délutá­
nokra bezárkózott a szobájába. Es u, a szerelme? 
ember, nem merte ott tőikeresni. félt a meglepe­
téstől, meg aztan tudta, hogy nem nyerne neko- 
csattatást. Kónygk közt képzelte el a szeguay
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mi
resztö dolgokat tud elmondani. Az említett lap 
kezdettől fogva búrellenes volt s most mégis azt 
mondja, hogy már skandalózus, mennyi panasz 
érkezik a katonáktól, hogy nem kapják meg a 
Zsoltijukat. Azok pedig, a kik kiszolgáltak már, s 
most szabadságolva lesznek, egyáltalán nem kapják 
meg a hátralékos zsoldjukat, s ha kérik, egyik 
hivatalból a másikba küldik őket, de kapni nem 
kapnak semmit.

Anglia úgy látszik, már nemcsak uj csapatok­
kal, de pénzzel sem rendelkezik már s igy ért­
hető, hogy szeretné a békét.

A ma érkezett táviratok a következők:

London, junius 11.
Durbanból jelentik, hogy a búr vezérek Stan- 

devtonban Kitchener engedeimével távirati össze­
köttetésbe léptek Krúgerrel a béke megkötése
végett.

London junius II.
A Standardnak jelentik Durbanból. hogy a búr 

vesének és Kitchener között fontos tárgy alás folyik. 
Kitchener lehetővé tette a durbani németalföldi 
konzulnak, hogv Bind tábornokkal és Botba ma- 
gántitkuraval. De Wett-tel tanácskozzék Rendel­
kezésükre bocsátottak a táviról is, hogy szabadon 
érintkezhessenek az elnökkel A búrok vezérdi 
Standertonban vannak s ott várjak be Krüger 
válaszát.

Brii'tzel, junius 11.
A búr vezérek keleti Transzválban Schalk 

Burger elnöklésével hadi tanácsot tartottak, a 
melyen Ihat írástól;, hogy a háborút a hgn agy oh' 
energiával folytatni fogja};.

Brüsszel. junius 11.
Krüger H gában fogja bevárni Bolhánál. Leyd= 

pedig Osztc d ig elébe uta-k. Pl azt himeUlil-, 
hogy Bothátié békekötést fog ajanlani Krüg.rnel: 
az Önkormányzat Ulys biztosítékai fjében s állító 
lag ezzel Bolha kívánságai fogja tolniuc-.olni 
Kröger előtt.

London, junius 11.
Lord Kitchener táviratozva Pretoriából mai 

kelettel, bog P.ensburg parancsnok es komm n 
dója Pietersburgnan megadta magat Száz. fegv 
vere? ember mar a varosba jóit és még többen 
követik őket.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat e lapunk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő 
séget minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

Szatmar szab klr. város r* hó 9-én tartotta 
törvényhatósági kö/gy ülését. A rendes hiv.dalos iigyeken 
kívül több érdekes kérdést hoztak t-zönyegrp. Szón i 
kerültek a Szatmarheayre vezető v trosi vasút liivata - 
nckamak a kuz<irisé«rgel vain rossz bánásmódja es a 
vasút üzeműben előfoi íuió gyakori rendetlenseg. k. A 
közgyűlés nagy elenkseggel tárgyalta ezt az ügyet és 
Utasította a városi tan..eset, hogy - mint !< gna-jyohh 
r< szvenyes hasion oda, hogy ezek a renu- ll n- ss-'g- k 
löb é eiő ne fordulj mák. Mátrái/ L.tjos h.zoü- ,-i t ;g 
indítványára eiiiataroztak, hogy a v .ros legszebb utcz 
;,an — az Aí js d utczan — v- gigvonu ó nyílt árkot 
mely veszély* ztéti a közeg- -zséget bel oltoztatjak. ÍJ 
JLovuCb Be a Szatmarniegye tunieiügye uj- nek abbeli 
inditv.toy hegy az ő magún lakását kettős óvodav.. 
alakíts.», at, hosszas vita után rendkívüli közgyűléshez 
ata»ito:inK.

* Polau mustéi választás Eperjesen. Eperjesi pó­
záról s'erre 3 szavfzahüm -eg^el J odhordnyi Bálint 
tanácsnokot választottak m.-g Manche* Ede eddigi pol- 
#úrmestfrrel szemben.

* Harmadik fos olgablról járás Hajdú vár 
megyében. Hajdú varmegye közigaz^at -sí bizottságá­
ban gyakran h »ngzottak fel panaszos Kijelentések, ho.y 
a vármegye kv/igaz^atását megnehezíti a rendszertelen 
beosztás, melynek oka az, tiogy a varmegye csak 
két í'őszolgahirói jarasra van beosztva. A varmegye 
küligazu-^'Si bizottsága több ízben intézett feliratot .. 
belügv n rhez, de onran ma Uiu »-lutasitó val .szt 
kapott .. - st v**gr? Széil Kalman tielügyramiszter, 
engedve a u jdumegyeiek keresenek, . iratot Küldött mu 
a vármegyéhez, melyben elrendeli a harmadik fü- 
szolgai írói járás felállítását, meiyn» k székhelye Hujdu.- 
Böxzü mény városa lesz.
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— Személyi Ilivel:. Izabella főhevezegasszony 
leányaival Pozsonyból Franzensbadba utazott. — 
hrankrmts pátriárka bécsi útjáról visszatért Kar- 
loczara.

— A király utazása Prágába. A király — mint 
Becsből jelentik — Körber miniszterelnököt meghívta, 
hogy az udvari vonattal utazzék Prágába és a Hrad- 
sinba szálljon. A miniszterelnök tehát nem fog a két 
miniszterrel előre utazni, a mint tervezte. Hartel és 
Resek miniszterek szerdán reggel nyolez órakor men­
nek Prágába, hogy a királyt a pályaudvaron üdvözöljék 
és a hivatalos ünnppsésreken részt vegyenek. Prágából 
jelentik, hogy a város díszítése tegnap óta nagyot ha- 
lidt. A diadalíveken most végzik az utolsó díszítést. 
L°itmeritzhő! és Aussigbnl azt jelentik, hogy az elő­
készületek nagyban folynak. Aussigban nagy előkészüle­
teket I-sznek a kivilágításra, az elektromos világításra 
és urömtüzek gyújtására.

— I'er fiiam* fi fejet telem- hfrzffssftgft. A
bolgár em, mint Szófiából jelentik, a jövő
hónapban jegyet fog vallani Xénia montenegrói 
herczegnőve), az ola«z királyné testvérhugáva! Az 
eljegyzés az orosz udvarnál lesz. Az orosz csűri 
pár azután Darm-tadlba utazik.

— Xlhallgatáa. Széli K dmán miniszterelnök mint 
belügyminiszter e hó 13-an csütörtökön, rendes kihallga­
tást tart.

— /yos.Kttfh-szobor Hátimezovásrívhelyen.
Hódme/ovasaihely varosa elhatározta, hogy 
Kossuth Lajosnak, a ki 1848 ban a város falai 
között lendülete' beszédet intézett a polgársághoz, 
di-zes szobrot emel. A szobor megunnia as:it 
Kallós Edére bízta a szoborbizottság. A művész 
a szobor i er vezet él mar el i- készítette s a vásár­
helyi ka'.ino olvitsóierrnében közszemlére állította 

i G 'jdár Samuel hódmezővásárhelyi gazdálkodó, 
a ki -zemianuja volt 1848-ban a történelmi jele- 
netriek a napúkban levelet irt Kallós Ellenek. A 
leve], mely nemcsak érdekes történél ;.i du- 
Kumenium. iiaaem a szobor kivitelére nézve is 
értékké! bir. a következőképen hangzik:

«N tgy hazánkfia az 1848-iki nyáron regi városházunk­
tól a takarékpénztárhoz vezető j >rd n, ep ott, a hol ezt 
a S.isiói Seregig v ez elő jard i kereszt ül metszi, a felalli- 
toit szop »dón nagy strucztollal fiiszitett magyar kalap, 
honvé-itiszti alti.a. honv du^ntalióban öltözötten, kardo­
sán h'putt fel, hig^adtnu u.yan. de tiszta, érczes és jól 
érthető hangon lariotta hosszasan a környező nagy 
számú KözoiiS- gnek szellemes es lánghevü szónoklatát. 
Cs.k a jobb kezevel gesztikulált mi r^ekelten, a bal ke­
zet k .rdji markolat.m piheotetle. S kalapjai, melynek 
első es hátsó szele lehajlott volt, csupm csak fellepese 
el-ő perezében emelte m g. Ezek szeriot tehát Kossuth 
nálunk nem fedetlen fűvel, mint a vázlat mutatja, és 
m ni kft kézz-l gesztikilláivá tartotta nagyszaba>u szó­
noklatát, hanem igenis kalaposan. Megemlitem meg azt 
is, hogy K o-u hnak akkor sz-p hajzata előre, két ha- 
l.tntvkar.i volt fésűivé és az ullan szakái nem volt, 
henern csak az arcza két oldalán es a lo»ujm viselt 
szakait. Ezen rnegj- lenese és ki nézésé előttem, mint ott 
j len volt e yik szénit«nü előtt oly élénken ál! ma is, 
mintha az eptn csak ma történt volna. Tálán soha sem 
ft-k-dem.» stb.

K'i'.los Ede 07 érdekes levelet fel fogja hasz­
nálni a pz bor modo-itasamil, dv vannak persze 
az elmoridotiuk.mil olyan mumenlumuk, melvek 
— barmeiinyin- ragaszkoöii; a művész a törté­
nelmi hfi.'egiiGz — a szobron művészeti és eszte- 
úkai szempontból mellú/ni kénytelen.

— Báró 3eck jubilauma. Segesvárról táviratozzak, 
hogy báró buck vezérkari Kínok ma odaérkezett. A 
hazak rif-mzeii zászlókká! vannak f-llc-bugózv í. A pálya­
udvaron nagy közönség élén a polgármester üdvözölte 
Lecket a ki lent eh nágykere-skedönel volt elszállá­
solva. A király hosszú, meleg han.u táviratban ü :vö- 
zutte a taborszemavfyot 20 '*v*s vez-rkari szolgálata al­
kuim ból. Üdvözölt- ra-g Vilmos nemet c ász.«r is. 
Azoiikivül több min' 200 üdvözlő távirat érkezett. A 
vezérkari főnöknél bt’dy főispin. az alispán, a vár­
megy, a képviá-lől stület, a Intf- lekezelek és még óbb 
testület tiszi: Igeit. D íbeo diszebvd volt a tiszteletere, 
este f.iklyaszfnét rendeztek. B-rk terepfelvetel czeijaból

n “kig mar d Segesváron.

— De Wet Berlinben. De B'cf - Úr parancsnok 
ma dél lőtt 10 Ólakor fcKrlinb érkezett t. Wallent’*, 
es báró Reibnibz Jenő kist relében. Még ma este részt 
vettek a németországi * úr liga nagy -yülésén és jelen 
lést tettek a M agy a rorszagon mezmduit lelkes muzga 
lomról. A rnagyarorszagi húr szövetség teljesen 
a nemzetközi túr ligával fog eeyütt működni 
s ugyanazon alapszabályokat az alakuló szövetség, a 
mely a rendező bizottság _ tagjaiból alakult, már el is 
fogiidta. A magyarországi szövetség elnöke Huhóthu 
Sándor, fővárosi igazgató lett, a kinek nagy érdemei 
vannak úgy a népgyulés rendezése mint a szövetség 
szervezése körül A szövetség ale'nüke dr. Szalag 
Károly, a református főgimnázium jeles tanara, titkára 
Ro^tícovicz Arthur, jegyzője Sirnkó Karoly, pénztar 
noka Vándory József, ellenőre Melkó B -rtalan lesz. 
A magyarországi szövetség még e hét folyamán meg­
kezdi országszerte a szervezés munkáját. E hó végen 
az ország nagyobb városaiban a szövetség népgyül- seaet 
tart. A szövetség vidéki fiókjai Szegeden. D-bn-cz nbnn, 
Tem^sv.tron. Aradon, Kass.n és Pozsonyban mar ala 
kulóbari is vannak. A szövetségnek külön politiuai osz­
tálya is lesz. a melynek czelja figyelemmel kiserui ;« 
háború fordulatait es az azokkal kapcsolatos diplo i.á 
cziai esen ényeket. valamint od .hatni, hogy külügyi 
kormányunk a hadviselő felek Közt a békekötésre vonat­
kozó javaslatokat mielőbb megtegye. A rnagyarorsz igi 
szövetség kialtváuyban, szólítja fel Magyarorszag népét 
a csatlakozásra.

— Bnesnjarás Milan király sírjához. Milán 
király utolsó pihenő helye nucsujuru hely leit. A Kru- 
s-dol környékén lakó gór kmeti nép vándorol oda. 
Minden vasur- és ünnepnapokon nagyobb m-ptö-n- g ke­
resi fel a krus dőli apátság sirboltozatat, a hol ahitatos 
imákat mondanak a megboldogult uralkodó sírjánál A 
nép között egész legenda-kör keli Ikszelt Milan király 
személyéről. A nép azt tartja, hogy Mii n király atka 
kisen a fiatul szerb királynét s azTt nem lelt gy-rmeke. 
A "yerrmktélen szülőn, a kik imádkoznak a király lelki 
üdvt-ert. gyermek.’Idusban »eszesünk az ég tói Ilyen 
es hasonló moiid k járnák sz íjról sz jru a nép között, 
a melyek megs ünteleser- a krus-doii ap»isag elhatá­
rozta. lio.'y csak bizonyos ünnepnapokon engedi meg a 
kriptához a bu< suj «r »st.

— Kő.os Jniflsereybeli tisztái: a mttgynr- 
falói: ellen. A soproni katonatiszti lover^unv- 
egylet, melynek tagjai kuzó< hadseregtieli tis/teK. 
ed ug rendezett lóversenyei alkalmával igen 
fielyes é< igen derék módún korrekt magvar-ag 
g.il kiállított pLque-okat küldőit a lapok szerkesz­
tő-egeinek. még pedig nemcsak a magvar lapok 
ruk. hanem a bécsieknek is. Józan észszel ezen 
megütközni nem lehet. Végre is, azok a katona­
tisztek Magyarors/agon élvén, c^ak a maguk iránt 
való >zimp ólat növelik azzal, ha nem hivatulo- 
ilolgokban az ország nyelvét haszn Íjak, elegei 
leven ezzel az udvuriass gnak is. de meg az e=z- 
sze; (Végnek L. Hanum a bvc-i Iremda blatt öcs­
in. »rí\ osztrák pökhenőiseggel es azzal a gyfuöi- 
ködé-sel. melvLei Lajih n túli, ug. neve-úti „test 
véreink* vi-eltvtnek a magyar iránt, megt unad a 
a dologén a soproni katonatiszt lóverseny egyle­
tet, korlátoltság.»ban annak a nézetének auv.,n 
kifejezést, hogy uz ilyen mégse jarja a közös 
hadseregbeli lisztektől, a kiknek német jegveket 
kelleti volna szetküídeniúk Épen ma, a midőn 
amúgy is szóv.» akartuk tenni u „Fremdenblatt* 
nuk ezt az otromba kirohanásul, leve«et k.ipunk 
Sopronból, katonatiszti körükből, olyan katona­
tisztektől, a kik az egylet tagjai és a kik bar nern 
tudnak magyarul, mégis azt jelentik ki neKunk, 
hogy perhorreskaljak a „Fremdenblatt“ tamada- 
sat Ki is fejezik, hogy a bécsi lap egyáltaluban 
nem hasznai se magúnak, sem a tisztikarnak ilyen 
kiiohanasokkal, unnál ke vésőbe, mert a lisztek 
határozottul) eii'élik ezt a magyarfalast. A soproni 
level, nekünk, ü.-zinlén, bevallva, igaz örömet 
okozott. Megeiégede tséggel konstat.iijuk belőle, 
hogv a közös h td-ereg soproni tiszti karúban 
helyes es okos fel togas uralkodik, a mi hizonv ara 
csak arra alkalmas, hogy lokonszsnvet ébresszen 
ama tisztikar ellen, melyről eddig csak azt tapasz 
tabuk, hogy nekünk ielje?en idegen. Ha most 
kő/us ijad?eregbeli tisztek iléinek el magyariaiasa 
miatt egy bec?i lapu:, úgy ez vaiubaii uem azok­
nak a liszteknek válik szegyenere.

— Klsfaludy-ertikl. ék Keszthely* o D irnny K 1- 
inán muz- umubun van • gy ca^y üv--s kreny, mely 
tele van a magyar irodalom halhatat: nj »inak • mlt-k- 
t>rgyaival. Az emlékt -rgyak közül legtv-cs- s-ob haioui 
ereklye, mind Ki f it adu K iroiy emlékezetűt őrzi. Az 
egyik finom p ros : crkütvsü porczehaura test* tt mim ’Ui 
arc/.nép- hl faludg K rulynak, ni ly t -nag ktá/io tt 
1 b 1Ü — 1812 között ••szmeuywrpe, Hupt-er K »unka sz «- 
raia. Katinka évek'*u at őrizte hirn v-s u lv;«rlo| nak

enykepet. kihez igaz őszinte szerelem fűzte s csak a 
költő atyj mak Rmfaluélu Mihálynak határozott óha­
jára szakított vele s küldte neki vissza a mini turképpt. 
Másik emléktárgy Kisfaludy Karoly czimere, mely ravc 
talál diszitette. A nagy festmény a Kisfaludy-csalad cz - 
merét ábrázolja. A kék mezős czimerpar/sban harmas 
halom tetején levő koronás fél lábon álló fekete sas lat­
szik. mely karmai között kettős keresztet tart körülvéve 
zászlókkal, agyukkal <*s egyéb hadi jelvényekkel, melyek 
Őt, mint katonát megillették. A czimer alatt a következő 
felirat olvasható :

Tekintetem. Kifaludi KUfaludy Károly UV 
a Magyar Nemzeti Akadémiának rendes tagja 

Kernes Bars és Beteg vármegyéknek Táblabirája 
szül. Téten márczius 1790. 

meghalt Pesten november SÍ. 1830.

A harmadik Houwald német drámaíró könyve, mely 
Das Bild der Leuch tt harm és a Btimkehr czimü 
nemet drámákat tartaunazza. E könyv kcdvencz olvas­
mánya volt a költőnek es azért is becses, mert henne 
látható Kisfaludy K .rolynak sajat kézirasu névaláírása.

— Ibsen felgyógyult. Krisztiánjából távira 
tózzak hogv lb tn mar egészen jó1 érzi mayát. 
Orvosai kizártnak ta tj .k a komplikacziot és még 
néhány napi pihened rendeltek a nagv költőnek. 
Tiszielöi űnnépiesén akaitak üdvözölni Insent, a 
miKor először kisétál, de az ó szabadkozásara 
elallottak tervüktől.

— A mentők nj igazgatója. Az önkéntes 
mentőegye'iiiet gróf Andrassy Gyula elnöklete alnt* 
ma vaLisztmmyi ülést tartott s az elhunyt igazgatónak, 
dr. Kresz Gézának helyét hetöliötte. Egyhangúlag dr. 
Kovach Aladárt vilaszlottak meg igazgatónak. Kovách 
Al.id ír közei masf 1 évtized óta tagja a mentőegyesület 
vezetőségének s az egyesület felvirágoztatása körül sok 
erd-met szerzett. A magyar irientc •gyesíiletetja külföldön 
is töbtször bec.'ülettel képviselt-. Közszolgálati érdemeit 
a király 1896 ban a koronás arany érdemkereszttel is­
merte el Helyebe főp rmcsnokká dr. Aczél Károlyt, 
pur »nesnokka pedig dr. Vu ősitek Győzőt választot­
tak meg.

— Pozzttn nunvchistn felgyógyult. Gio­
vanni Poez i>< anarchista, a ki be hiúban öngyilkos­
sági ki-éi letet követett el, meri nem akarta a 
reabi/.oti gyilkosságokat elkövetni, — mint V7icen- 
zabol jelenük — mar teljesen Kigyógyult sebéből. 
P-'Zxani ats-ahitoiiak a logha/.ba, a hol újra ki- 
hahgutti«K es u megismételte vallomásai, mely 
szerint az/al bíztak meg hogy a néniét császárt, 
a cz'irf uz o 'tsz i. irály.éh Luubrt elnököt, a 
v jrz höhnt es os oöruszoi htrez-get ölje meg. 

Ő uíOiib.ui nem akart gyilkos lenni és lettegvun 
ián ai uus/'ija ó öug'ilKos akart lenni. A rend 
Őiseg el- in e halluczinac lónak tartotta Pozzan 
vallomásai, mos. a/.onoan több ol.an gvanuok 
merüli fel, a melyvki öl azt kőveikeztclik, hogy 
Pozzan igazat mondót . A vizsgalatot uagy erely- 
ly el folytatjuk az erde kés ugyuen.

— Üveg házak. A jövő perspektíváját elég sajátsá­
gos színben lenti meg egy czikkben Henrivaux Gyula, 
a st.-gobaini nagy üvtggyar igazgatója. Kijelenti, hogy 
az U) sz zadot majdan az üveg századának fogj ik ne- 
n-zm, mert az üveg az az anyag, a melynek a közel 
evuzed< khen a legnagyobb Uj fajtaju aikalmaz-tsa lészen. 
Így fuiteszi, houy küzd vau az idő, mikor a hvizákat 
o-upu üvegből lógják építeni. Kdtós oka van ennek — 
úgymond — a pn.-domo be- é ó üveggyari igazgató. 
Eiós.ür, az az anyag, a miből üvegek gyártanak, szinte 
kímvriineteth n mennyiségben all rendelkezésünkre, ami 
a gyártást egyre olcsóbba teszi, másodszor pedig nincs 
Lnünobb anyag, mini az üveg, az epitesre, mert semn.i 
s- m all umiyira elKut az idő VHzon:.ig5 »_.»inak es semmi 
seai larb.dto olyan tisztán, valamini végül s-mmi sem 
.alak i-h ’ 0 oly »(.út le formában, mint epen az üreg. Az 
- gvp. üve_kocy»iti»;«t vaskapcsok tartanak össze, a mi 
el- geudó ^ .i anczu volna u szí ár*Is igra ; a mi pedig a 
s psvg i> ulen, ebnen u t' k.n * men az üveg, mtiy t 
:e s> s szerint lem - -öot-n v .gy r.igyogó >/.me»oen elő­
állítani. vi ts -z.yt =r- ui ült. li.: -m . üvegből épi* 
t- iienek. mf.-v »h -u n.. a m--b' k tündervilagi, hogy 
a hí y ni-; i. 11 j ' i*a . sorakoznának egymás mellett.

— He,!"!;, ju elthnes /\un Antal d-breczeni ke- 
r svda . ...;i.i . icl..n az * rmihalyfalvi vasárra utazott 
s a.ui.. I)v■.■■■;Ti■ *; liu; élt?;ti Kunmn 2UU0 korona kész­
pénz v ,.t K r. i /.•tt «nyugi visicnyok közt élt s ezert 
nem li iszik, iiutry oi.uy.ko» ic.lt volna. Valos/.iuüieg bün- 
i- nyni-k e- *t . 111:..

S

— Az angol lóazállltazok. Megirluli, hogy az 
angol alsóházban súlyos váddal illették azt az angol 
bizottságot, a mely a kormány megbízásából Magyar- 
jrszágon járt a délafrikai hareztérre szánt lovak vásár­
lása vésett. A vád az, hogy az egyenk.nl 720 koronába 
került lovak teljesen hasznavehetetlenek voltak, s hogy 
.1 kiküldött bizottság tagjait a magyar lókereskedők 
megvesztegették. E vádak közül bebizonyitottnak eddig 
csak egy vehető, s ez az, hogy a Dél-Afrikába szállított 
magvar lovak tényleg hasznavehetetlenek voltak, s a 
legrövidebb szolgálat után kidőltek. Az angol kormány 
a delafrikai csapatok részére szükségelt lovak szállitá- 
tasára Hauler Lipőt bécsi lókereskedő ezéggei 
kötött szerződést. Hauser szétküldötte ügynökeit 
Magyarországon s különösen a Bácskában töme­
gesen vásárolta össze a kimustrált, katonai szol­
gálatra alkalmatlan lovakat. Egy-egy lóért 80— 
100, legföljebb s kivételes esetekben 150 forintot fizet­
tek ; jobb és drágább ló tulajdonosával szóba sem 
állták. Az összes vásárolt lovakat előbb Szabadkára 
hajtották s ott egy bizottság, a melynek Douglas 
William ezredes vezetése alatt Borownann és Tag 
voltak a tagja, megvizsgálta azokat. A bizottság becsü­
letességében es jóhiszeműségében nem lehet kételkedni, 
de a tény mégis az, hogy az asszentálás után is csupa 
vézna, kimustrált ló került szállításra. A magyar ló- 
kereskedők, a kik ennek láttára joggal féltették jó hír­
nevüket, hiába igy<k»ztek Douglas ezredes közelébe 
férkőzni és őt felvilágosítani, az ezredes senkivel sen. 
állt szóba s igy a bécsi ezég zavartalanul folytathatta 
az üzletet, a mely neki közei másfél millió forint hasz­
not, a magyar lótenyésztésnek pedig csak szégyent oko­
zott a külföldön. Hauser Lipót ilyen módon töhu 
mint 15C00 magyar lovat szállított Fiúmén at Déí- 
Afrikába.

— A váczl tűz. A váczi fegvházban előfordult tüz­
eseiről Plósz Sándor igazságügyminiszter azonnal külön 
kiküldöttje utján mformaltatta magát. A kiküldött jelen­
tése szerint a tüzet tgy fegyencz okozta, a ki egy nád- 
szalra gyújtott, hogy azt szivar helyett elszívja, de a 
közelben zörejt hallván, eldobta az égő nádszálat, mely­
től a felhalmozott könnyen égő anyag tüzet fogott. Az 
anyagban történt kár összes érteke körülbelül 10.00'J 
korona, a leegelt telök helyreállítása pedig mintegy 
12— 14.000 koronába fog kerülni. Az oltási munkálatok 
folyamata alatt a fegyelem kifogastalan volt.

— Huezezer frankos palyadlj. A franczia pénz 
ügyminiszter húszezer frank palyadijat tűzött ki annak 
a jutalmazásara, a ki a szesz denaturalására a mos­
taninál biztosabb eljárást fedez fel. A pályázaton min 
denféle nemzetiségű khemikusok részt vehetnek.

— Pisztoly párbaj. Aradon Fenyéri Mór és Pa- 
lógyi Lajos színészek a próbán összeszólalkoztak és 
tettleg mzultáltak egymást. Ma e miatt pisztolypárba 
vívtak huszonöt lépesről háromszori goiyóvallássai. Se­
besülés nem történt.

— Beteglég elől a halálba Zsolnán Fehl Hugo 
az ottani posztógyár alkalmazottja lakásán az ablak, 
kilincsére fölakasztotta magát. Az öngyilkosság oka
betegség.

— Szerenciétlenség a templomban. Nagy Szőlő­
sön a templomban az egyik égő gyertyától inezgyuiaüt 
egy leányka ruliaja. A gyermek sulyos égési sebeket 
szenvedett. A templomban e közben nagy pánik volt, de 
egyéb szerencsétlenség nem történt.

— Rablótámadás a vonaton. Parisból lávira'.ozzák, 
hogy egy Constantin Scan dale nevű amerikai turistát 
Modena és Saint Michel közt az express-vunaton kira­
boltak. Három elegánsul öltözött jómadar. a kikkel egy 
kocsiban utazott, követte el a rablást. Mialatt aludt, 
összes készpénzét és ékszereit elraboltak. Az amerikai 
azonban föléoredt és lármát csapolt. A három rabi , 
erre kiugrott a vonatról, de oly,n szerencsétlenül, hogy 
belebu-. ak a vizz- l telt es megáradt vasúti töltés-árokba 
s olt lelték halálukat. Meg a holttestüket sem sikerült 
megtalálni.

— Meggyilkolt lelkész. A Sár gossa közelében
levő Vil.anu'Va „ü-iégl'ő' veres gyilkosság hírét jelentik. 
Egy Joi( Chia nevű taniló összeveszett a lelkészszel, 
.ingd Jiűian-uni. A lelkész ugyanis üsszeszidta a 
tanítót azért, hogy tanítványaival nem vett részt az 
uin-p: körmenetben. Szó szót követett s a pap úgy 
aic uiü'ött a tanítót, hogy a vér menten élberitotta. 
Cm a erre eszeveszett düheben késsel rohant a papra 
s italaira szúrta a boldogtalant. A gyilkos maga jelent­
kezett a hatóságnál.

leányt, leroskad: an egy zsellére, ke; , ezirne teme­
tett arczczal, atkozva leheletlen szerelmét, büriüs 
szenvedélyét. .Meg volt döbbenve, és nem tudta, 
hog\an szakítsa végéi a titkos drámának.

A valóságban Sarah, egészen nyugodtan, va­
lami regényt olvasott, v.gv a jövőről álmodozott, 
de kétsegbeesés nélkül, inkább haraggal. Néha 
féíbenhagyta az olvasást, vagy elmélkedéseit. 
i "'_'v egy rövid, mindig azono- felkiáltást hal 
lásson :

— lítenem, mennyire unatkozom !
S . . . varoska tisztes nyugodtságával, polga 

rizs szokásaival ingerelte ezt a világosságért, rnoz 
galomért, zajért sóvargó lelket ; meggy‘dőlte mind­
azokat az „ostoba pofákat6, a kiket elhaladni la­
toit az ulczan. mindig ugyanabban az ómban, 
ugyanazokkal az egyenletes lépésekkel, ugyanazon 
eg; rzél felé menve. Semmi de épen semmi 
szórakozás, a legcsekélyebb esőmen; se ebnen a 
vidéki eleiben, a szüntelenül egy Ionná napok 
folyamán.

Eleinte a zenéhez menekült ; a zongora előtt 
töltötte el a hosszú perczeket, megtöltve a hazat 
akkordokkal és harmóniával. Énekelgetett, a 
hangja nnmagat is elragadta, künyeket csalt ki a 
szem; ból Ám nem sokai a abbanhagyta az e 
fajta gyakorlatokat. Mire való az igazi zenetehet­
ség. a pompás, ügyesen kicsiszolt hang. ha csak 
a faiaknak kényszerülünk énekelni ? Mind ennek 
csak a világ előtt volt értéké, hogy c-odalatba 
I jM n elkápráztasson és leijei hozzon Most szün­
telenül tétlenül, unaiomtói emesztve, néha ezt 
mondta magaban :

— Ha az én kedves sógorom hamarjában 
nem hataroz.za el magát, fölszedem a sátorfá­
mat s megyek szerencsét próbálni a nagy -
világban.

Az „elhatározza magát* kifejezés alatt a tény­
leges ajánlatokat értette, számszerű öregek­
kel, biztosított kötelezettségekkel. Frédéric gon­
dolt erre, de az alkalom meg minőig nem kínál­
kozott.

Egy hónap telt el.
Hartevel mindjobban kétségbeesett, oe még el 

tudta titkolni. Vegre Sarah ug> talalta, hogy inat 
elég ideig tartotta „a paczban“ (ez is egyike mit 
a metaforainak) s immár elérkezett a nagy el­
határozások ideje.

Az 1870 év elejének egyik reggelén, nagyon 
enyhe, a par k közül előtörő napfényes februariusi 
n-ggelen. Marjolin Saiah apio kiméit lépésekkel 
haladt a folyó pártján elterülő sétatérén. A túlsó

parton latta a Harierel-gyárat, magas keményei" 
vei. terjedelmes épületeivel.

A veszély és a megoldás elé ment. Jól tudta, 
hogy tulnan, dolgozós ob ja ablakából Fréderic- 
nek meg kell ót pillantania, és cl perez sem 
leik bele. mar hoz á csatlakozik, könyörögni log.

Épen e t akarta.
Szépnek erez e magát, lelkét derültnek; ké­

szen minden harezva, mely megannyi győzelemmé 
válik.

A sétáiéi ebben az órában még jóformán nép- 
tc-len volt; iti-ott par cseled kísért gyermekeket; 
domgialan Katónak boduroutak s köveket hajigm- 
tak a vízbe, hogy gyűriiztessék.

Saiah seí.dl, ártatlan rezczal, mint elvan 
leány, a kinek nincsenek .-emmil'eie tervei, hanem 
-gyszemen buldog, a miért az enyhe levegőben a 
tavast eb-izé: léiekzheti be.

Egyszerre, a mint varható volt, latta Frédéric-et 
kilépni a gvárból, gyorsan at-ietni a két partot 
összekötő regi tahidon, és hozzá közeledni. Nem 
lassította és nem is gyorsította meg menését; 
iiagvta hadd jöjjön, nem érzett felindulást.

De ö, lihegve a futástól, fuldokolva szive do- 
bogusalói is, nagy lépesekkel közeledett. Mar tíz 
lépésiéi kiáltotta:

— Sarah!
A leány visszafordult, közönyösen:
— Ni, maga ! . . . Koran távozik ma a gyár­

ból ; még nincs dél . . .
Freaéiic azonban rögtön föl akarta használni a 

ritka alkalmat, nem késlekedett bevezetésekkel, 
kerülgetésekkel:

— Megláttam és azonnal ide szaladtam . . . 
Végre egyedül találom! Hallgasson meg kerem. 
Ob igen sok a monuani valóm!

Sarah gúnyolódott, csodálkozást színlelt:
— Oi.. igen sok? Mi történt hat. én istenem?
Hartevel most mellette haladt, nézte őt, szívta 

illalat, már is elvesztette a tejet.
— Csak CsUlolodjék, ha akar . . . joga van 

hozzá; de gyavasag . . . Sarah, napok óta nem 
beszélhettem mag val úgy, a hogy óhajtottam... 
Mennyit szenvedek, belehalok!

A sógornője megállt, szemébe nézett, azután 
még mindig gúnyosan megjegyezte:

_ No. haldoklónak nincs épen rossz színben!
És hirtelen komolylyá vállán szólt:
— Mit tehetek én ellene ? Ki a hibás ? Nem 

ugorhatok a nyakaba nyílt utczan . . És lám, e 
perezhen is néznek minket, vig; ázzon ... a 
vidék alattomos és gonosz; a kisvárosi emberek

.
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mindig éhei figyelemmel lesik a botrányt. Kom­
promittáljuk. laian veszedelembe döntjük magun­
kat . . . nekem pedig ehhez semmi kedvem Le 
gyen kissé körültekintőbb, tudjon színlelni . . . 
Tegyen úgy. mintha a gvararól beszélne nekem... 
Mondjon a mit akar, de a larg; on kívül eső 
mozdulatokkal, ‘hun taglejté.-ekkel. mint In. egy 
szerűen azt m.igyarazgaina hogy mii müveinek 
abban a nagy épuletoen. Élénk ei deklodes.--! fo­
gom hallgatni, meg lehet győződve róla

Frédéric meglepetten latta. hog; milyen jól Üld 
őrizkedni a mende-mond k ni eredő veszedei- 
n eziól. hogv mennyire uralkodik magun minden 
a kilómmal.

— Leg - en! — felelte. — Igaza van! . . .
K- me:. épen egy csoport polgaremriei- közele­

dett hozzájuk, kaij .nak -zeles mn/dtila avat fel­
ölelte az cg esz g; arai - nagyon h.ingusan ejtette:

Ig-p, az ott az öblítő és [oszlató hehiseg . . . 
harminez munkás, fei!) es nő dolgozik benne, 
naponkint liz óra hoss/an ... Amott, azok az ab­
lakok az. enyvezö-mühelv ablakai . .

A polgárok elhaladlak, minden szót jól hallot­
tak, mert erősen füleltek. Granntlanul mentek to­
vább, miután tiszte.elteli ellen köszöntek.

Ekkor Hartevel megváltoztatott hangon mondta :
— Ez a komédia nevetséges. . .
— Szükséges — vágott szavába Sarah.
— Jól van. szükséges, ezt is elismerem. De 

mo-t mar eg edül vagyunk, megint őszinte tehetek 
Sarah, meddig élünk mi ig; ?

A szép lean; földre sülöti szemekkel, tovább 
is sétáló lépésekben haladva válaszol.a:

— Inkább én intézhetném magihoz ezt a kér­
dést. Mit tehetek én ? Van-e jogunk akarni, a mi- 
ker tudjuk, hoy lehetellenseg akaratunkat meg­
valósítanunk ? Én senki se vagyok ... csak masok 
szeszélyének törékeny targya . ..

Azután hirtelen drámáivá vált; a szenvedélyt 
játszva kitört:

— Rétiénél es az én életem! Igen, életemnek 
minden napja!... A házánál vagyok, tanúja 
gvöngéd ömlengéseinek esténkint a törvényes 
hitvesével... Oh, ha Rolande nem volna a test­
vérem ... már régen botrányt csinálok, itt ha­
gyom magukat a faképnél... De nem tehetem, a 
helyzetem kényszerít; meg kell adnom magamat, 
tűrnöm, szenvednem kell; és jó arezot kell mu­
tatnom, még boldognak is kell látszanom, a miért 
befogadnak, megtűrnek a masok hazaban. És 
csak reménységem sincs jobb jövőre, mert maga, 
a ki azt állítja, hogy szeret, maga alapjaban

gy..;,. . . . igen. grava ! Fel megzavarni a nyu­
gi in V, szép egyenlete- életéi polgárias otthona 
nuk. az e m gyűlöletes oubuutiak jól megál­
lapított : "t

Frédéric megijedt a haragudó!, őszintének hitte 
izg.dolts gat. Kulcsolt Kezekkel felelte:

— Maga ígiiz-aglalan . . . nagyon igaz.sagla - 
lan! M'.gu uz. a ki minden ó óban jobban elfor­
dul tiileu, a ki etc ügyészt >/ok..sos közönyös... 
mondhatnám „lenéző* kifejezéseivel. Kerül, fut 
elő mu szüntelenül, és én nem tudom, hogy mit 
gondoljuk . . Ui ültté lesz engem; mindenre 
kész vagvnk a lei-zv.-eén. Senkit sem szerettem, 
a meg magút un g mm latiam. Rolande-ot ? Sz.e- 
g in onv! Oh milyen nyugodt a vonzalmam
r.diht, a lm őszinte is. a szenvedély mellett, 
mein e g mri í nigoiok ! Kétségkívül, boldognak 
ohajtnii, ítoi n le o . akarom, hogy semmit se 
seji ve z.u v.ti I a tanul teljenek napjai . . . De magút 
Sarait, .tie u-egesnek. diadalmasnak, minden lény­
nyel Kön. -zeituek álmodom ... és mindezt 
eddig ósszeeg; e/tethelönek véltem . . . Mig most, 
a mostani visu kede-evci szemben, nem tudom 
többe hova jutok! . . .

— Vigyázzon — szakította félbe gúnyosan 
Sarah — amott jón a „postás lénsasszony6 meg 
a „kisasszonv*-a . . . Kíváncsinknak és csacskak- 
nak mondjak őket. Rajta, beszéljen hamar a 
foszlatasról es az envvezésről . . .

És nagyon hangosan, a gyorsan közeledő két 
nő szamara h< z ateite:

— Igazan, kétszáz munkás? . . . Szép szerep 
a gyártulajdonosé . . sok lelek boldogulása függ 
tőle . . . hasznos tagja az emberiségnek . . .

Mikor a , posiasék- mar vagy száz méternyire 
elhaladtak. Sarah fölkaczagott. rendkívül mulat­
tatta ez a játék . De Frederic, a kit igy meg­
zavartak a tragikus ömlengésekben, boszankudott 
és megalázódnak is erezte magat. Izgatottan ki­
áltott föl:

— Ha igazán úgy szeret, a mint mondja, 
fogadja cl ajánlataimat, fogadja el behunyt 
szemmel!

Ezúttal Sarah menten megállt; komolyan szólt:
— Mit ? Mi. ajánl ?
A sógora rém habozott tovább.
— Hagyja el a hazunkat, távozzék a városból, 

éljen Parisban, a sajat otthonában, fényűzéstől és 
őrömtől környezve; ennek megszerzésére vállal­
kozom Nem igen merek ugyan magával a gya­
korlati kérdésekről beszélni, de mégis engedjen 
annyit kijelentenem, hogy anyagi jóllétét leltét-

lenni biztosítom s annak csökkenésétől még hala­
mul e«et>.-n sem kell tartania. Tudom, bűnösök 
vagyunk: szörny cl egek, mondanák itt. Ám eléggé 
feuküit leieknek hissem, hogy az ilyen Ítéletekre 
ne vessen ügyet. Mi leküzdhetetlen ösztönöknek 
engedelmeskedünk. Igyekezzünk csupán jól meg­
őrizni a titkunkat.. . szanakozasbó! mások iránt. 
Elfogadja?

Bunalosan felelte a leány :
— Frédéric, ha nem szeretném magát ellen­

állhatatlan szerelemmel, borzalommal utasítanám 
vissza ajanlatat . . . mert maga egyszerűen meg­
vásárolni próbál engem ... De en is elege, 
szenvedtem . . . elege! küzdöttem . . . Elfogyott 
erőm. A maga akarata az én akaratom is; meg­
hallgatom és engedelmeskedem ! . . . Rendezze 
la jövőt . . . Sóvaran vágyódom mielőbb szabad 
eenni, őszinte lenni, a magaménak tudni magat, 
egyedül a magaménak, a magányban és a 
sendben.

Az. utolsó szavakat félig behunyt szemekkel, 
előre nyújtott ajkakkal suttogta, mintha mar is 
élvezne a jövő gyönyörűségeit.

Ekkor a férfi, a kit naivvá teil a hiúság, nem 
kételkedett többé, hogy imádják és mérhetetlen 
őröm lógta el . . . Oh. miért voltak ók kelten <; 
pe;czben egy sétányon, minden szemnek nyitott 
köztérén ? . . . E nélkül keblére, a szájaho 
vonta volna ezt az isteni teremtést, a ki sziele 
odakin illa magat neki.

Csakis a kezét foghatta meg és szorilhatta meg 
a sajat kezevel, gyorsan, fürkészve a környezetet; 
es ez a lopva tett mozdulat megkötötte a nem­
telen alkut, az eszleienség és az árulás alkuja!.

Lassan indullak visszafelé, tovább tanácskoztak 
a teendő intézkedésekről.

Útközben találkoztak Robiquet-vel, a ki a szép 
időről beszélt nekik. Vele együtt fordultak be a 
nyugodt ház kapuján. Frederic megmarasztalta az 
adószedőt reggelire. Idegen embert óhajtott asz­
talaim!, hogy legyen a ki megtörje némileg a 
családias ineghitisegei, élénkítse a társalgást. Már 
is félt Rolande-tól, jóságos mosolyától, odaadó és 
hűséges szemétül: előre furdalta a lelkiismeret az 
elkövetendő cselekedetekért . . .

A reggeli folyamán Sarah, bizonyos arról, hogy 
szavai tovább lesznek adva, elterjednek az egész 
varosban, először fejezte ki a szándékot, hogy el­
hagyja a vidéket. Robiquet, mint mindig, jó fitt. 
de bizalmaskodó, szolgáltatta az ürügyet ezekre a 
kijelentésekre. Nagyon kellemes hangulatban egy­
szerre igy szóit;
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Bacsulakoma. A X. kerület polgársága e hónap 
Dévény Gyula volt helyettes elöljáró tiszteletére a 

. pontba történt áthelyezése alkalmából hucsulakomát 
I ■ r.dezett. A kerület polgársága közül számosán vettek 
"zt az ünnepi lakomán s több pohárköszöntö hangzott 
!. méltatva a távozó kedvelt köztisztviselő érdemeit. A 
iküszöntük között volt Hock János kőbányai plébános 

országgyűlési képviselő, dr. Bcccczky t.ndre iskola- 
-zéki elnök, dr. Takács Zoltán rendőrkapitány és még 
ibben. Nagy tetszést aratóit Minke Béla alkalmi köl- 

t menye.
— Kétfejű sas egy püspöki palotán. A magya­

rok által annyira gyűlölt csodaállat, régi keserves idők 
maradványa vsak nem akar végleg elpusztulni a magyar 
tőidről. Hol itt, hol ott bukkan fel ismét a hir, 
!.ogy valamely középületen, kulturális vagy egyéb inté­
zeten ott terpeszkedik a gyűlölt madár. Nyitráról írják,
ogy az ottani ősi magyar várban levő hatalmas püspök 

rezidenczia kapuhomlokzatán még most is ott éktelen­
kedik a köböl készült kétfejű sas, fölötte pedig a csá­
szári korona van elhelyezve. Jellemző, hogy a kétfejű 
sas alatt gróf Széchenyi egykori nvitrai püspök csa­
ládi ozimere van köböl gyönyörűen kifaragva s olt szé­
gyenkezik az osztrák jelvények alatt. A hazafias nvitrai 
közönség rézóta megbotránkozással szemléli a püspöki 
aula kapuja fölött a kétfejű sas uralmit, reméli azonban, 
hogy a püspök végre időszerűnek fogja találni a nem 
odavaló czimer mielőbbi eltávolítását.

— A tavaszi nemzetközi kiállítás az országos 
magyar képzőművészeti társulat igazgatóságának határozata 
folytán, miután lü-ike szombotra esik, nem Ib ikén, ha­
nem vasárnapon, június hó lü-ikán esti ti órakor log 
bezárulni. K szerint a most csütörtökön tartandó séta- 
hangverseny, melyre a kedvezményes jegyek nein érvé­
nyesek, les?" a legutolsó, melyet a műcsarnok a tavaszi 
nemzetközi kiállítással kapcsolatban rendez. A kiállítás 
igazgatósága gondoskodik arról, hogy a termek levegője 
lolyton íölirL-sittessék, úgy hogy a nyár melege a ter­
eikben alig észlelhető. Kgyboo figyelmeztetjük a közön-
get, hogy a koronás sorsjegyek húzása közvetlenül a 

kiállítás bezárta után tog megtartatni és a húzás ered­
ménye a napilapok utján közzé lesz téve.

_Sáskajáráa a Dobrudsában A román 151(3-
mivelésügvi minisztérium a Dobrudsában fellépett hatal­
mas sáskajárás L",pusztításának felügyeletével Augustin 
irodafőoüküt bízta meg. Az írodafönök katonai csapatok­
kal sánczárkoL.it készíttet, de a sáskák Fatu-Nou, 
Stischtofea és Cara-Oemanban oly irtózatos mennyiség­
ien léptek fel, hogy e községekben a katonai csapatokat 
megketlőztetik.

— Gyilkos legény. S?eg«zárdon Fehér Péter alsó­
nyék! legény féltékenységből agyonlőtte Balogh Bor- 
i ua nevii kedvesét. A gyilkos önként jelentkezett a 
- z egszárdi iigyészségní 1.

— Gyilkos merénylet Nagyváradon. Spitzer 
Lajos kereskedőre ma a Hiiédey-kertben egy Tndornf 
Demeter nevű lirnovai sütürae.áer hatszor rálőtt. Há­
rom golyó talált. A merénylő a rendőrségen elmondta, 

-;gy Spitzer! agyon akarta lőni, mert Spitzernek Budá­
dén a Vürö3marly-ut< za 4ö. szám alatti házában he- 

ryiséget bérelt, a hol pék üzletet rendezett be. Az üzletbe 
. “lebukott, mire Spitzer kitette, inéit a hazbérrel adósa 
volt. Az üzletbe U-i.COO korona befektetést tett és Spitzer 
:im volt hajlandó kárpótolni.

— Tragédia. Hódmezéi Vásárhelyről meginditóan 
n voru eset hírét jelentik : Csele János pusztai lakos 

éves lérii, a ki februárban nősült meg, furkúsbotlal 
gyonütötte áldott állapotban levő feleségét Szénái 
■orváth Juliannát, azután pedig a tükör elé állva 
orotvával gerimzig elvágta a nyakát. Mindketten meg­
üt rk Csete még a katonasága 'itt, mint bére szoi- 

t Szendi Horváti' jómódú gazdánál, a kinek Ti 
. s leányát, miután a katonaságból haza jött, a télen 
. -'eöl vette. Horváth időközben megbánta, hogy a 
nvat szegény emberhez adta nőül cs mindent eikö- 

;, hogy elválassza őket egymástól, (.'sete e fűlött 
; 1 > elkeseredésében ülte meg a feleségét us önmagát is.

Öngyilkos asszony. Rock Sarolta, pécsi sziile- 
• d. ál ...szlendós rom. Lalii, vall.'.-tt hajadon ma dél- 

. <n '/a2 órako: Szenlkiralyi-utzza II. szám alatti 
-án mellbe lúlie magát. Sebesülése súlyos, élet- 

“szélyes. * * ingyilkosságának oka ismeretlen.
Keselő kocsisok. A Juranies-ulcza és köz- 

■aetö-ut sarkán sok bérkocsi lesi az utasokat. Tegnap 
I- egy ember bérkocsit keresett, s Dózsa/ János, meg 
Vele György bérkocsisok versengtek a Légyéért, 

kete lett a győztes és boldogan tért vissza fél óra 
..alva állomás helyére. Azonban vesztére, mert Dózsa 

nos az elhalászott fuvarért annyira dühbe jött, hogy 
, llbe szúrta Feketét. A szerencsétlen kocsist súlyos 

evei a mentők vitték a líókus-kórházba.

— Nos. kisasszony, megszokja már az éjeiéi 
lünk ? Ön, a ki a nagyvilágban forgott, kissé

• iposnak találhatja a mi nyugodt tengödésiinket 
gyík napról a másikra, líéké élet, rázkéidtatá- 

■ sok nélkül, hanem kicsit egyhangú, ugy-e ?
Frédéfic rögtön közhevelett egy egy helyeslő 

. Liizonvára1--t : Sarait pedig, hajlandó a nyiltszi- 
.íjködesrc, nagyot sóhajtott.
Beszélt:
Kétségkívül a csendes otthonok, melyeket sze­

ttet népesít pe, kielegilheük a legnemesebb lei­
eket is . . Ha v maga férjnél volna, ha család­
it y a volna, boldognak vailana magát az osztály- 
,-szeül jutóit sorsért Francziaorszag legkisebb 
diájában is: uem gondolna senki másra, csak a 
tjere, a gyerinekeire. De meri leány maradt, 

.,.ert nincs a kiért érdeklődjék, a kinek hasznai- 
: án, igaz. megvallja, szerfelett nyomasztóknak 
..tálja a napokat . . . Nem érzi magát föl jogij­
ává, hogy tovább is alkalmatlankodjék a testvére 

házában, bármennyire odaadó is az. iránta; teher 
egyen a sógora Itazaban. ha még olyan szere- 
'eltel teljesnek mutatkozik is az. Nemsokára el 
Kell indulnia a jövő leié ; fájdalmas lesz ... de 
ut-g kei! tennie.

Meliere iiorgaszlotia a fejéi, íöldre sütötte a 
-..emel; zavart és meghatottságot színlelt.

Rolande azonnal nyugtalankodott.
— Mtl mondasz le ? Ezek egészen uj szavak, 

új eszmék; cseppet sem jók. Nem úgy tekintünk 
t, mint a gyermekünket? Kételkedői bennünk? 

Nem ismételte előtted százszor is Frédéric, hogy 
házunk a tied is . . . a míg maid megtaláljuk

• untodra a csinos és jó lérjet, a kit megérde­
melsz. Akkor hát miért ez a gonosz beszéd ?
- -lote azt hihetnénk, ürömöd telik benne, ha 
'óinkét megszomoritasz. No. Frédéric, ptrongasd 
a es hát 1 . . . Mondd meg neki jól . . .

— uh. en — szakította félbe Hallevei — én 
em változtattam meg a gondolkozásomat . . •

-'trait tudja, hogy ittléte öröm nekünk. Am azért 
I. lem, iiogv : mi egyenletes eleiünkben nem igen 

. .,1 vjvá/.-:. Tudnunk kell az embereket a sajat 
.deklikben .-= nem csupán a magunk kedvéért

- veretni . - És nincs jogunk az én kedves ki 
nyomomét a mi kihalt városkánk örökös szen-

dergésének szemlélésére ítélni ... A legnagyobl 
szeretet is igen gyakran önzés édes Kolande 
ebbe a bibab.i nem szabad esnünk.

O'oljtatiii következik.)

= A Duna titka. Az ó-budai rakodópartnúl tegnap 
este egy férfiholttestet fogtak ki a Dunából. Mint isme­
retlent az orvostani intézet tetemnézcijébe szállították.

— Életunt lakatosinas. Reiczer Hugó tizenhat 
íztendős lakatosinas tegnap gazdájának rózsa-uteza 42.

száma alatt levő lakásán llóbertpisztolylyal főbelőtte 
magát. A Rőkus-kúrltázba vitték, a hol az éjszaka 
kiszenvedett.

=> Szerencsétlenség. Ma délelőtt Klafíka József 
szijgyártósegéd a revolverét vizsgálhatta. A forgatás köz­
ben a revolver elsült és a golyó Klaffka fejébe fúró­
dott. A szerencsétlen embert a mentők vitték a Róktts- 
kórházba.

— Részeg emberek szállítása. Az önkéntes mentő- 
egyesület tegnap gróf Andrássy Aladár clnüklésével 
tartott ülésén kimondotta, hogy a részeg embereknek 
szállítását elvállalja, ha a belügyminiszter megtéríti az 
egyesületnek ebből származó ötezer hétszáz koronára 
rugó többletkiadását. Ebben a tárgyban óvómban fölter­
jesztést intéz a belügyminiszterhez és ha a belügymi­
niszter az ajánlatot elfogadja, egy hónap múlva meg­
kezdi az egyesület a részeg emberek szállítását is két 
próbaéven át.

A resiczai sztrájk.
(As Egyetértés tudósítójától.

Több mint négyezer munkás forrong napok óta Re- 
siezán, a dél magyarországi hires bányavárosban. Gyűlést 
tartottak is kimondták, hogy mindaddig nem fognak 
dolgozni, mig bajukat nem orvosolja az osztrák keres­
kedelmi társaság, melynek a gyártelep tulajdonai képezi.

Az osztrák társaság, a mennyire csak tudta, kihasz­
nálta a munkások erejét. Kora reggeltől késő estig dol­
goztatta őket meglehetősen csekély díjazásért. Es a 
munkások, ha minden erejüket megfeszítették is, hat 
koronánál többet nem kereshettek, mert az volt a 
szabály, hogy alapmunkabél ének kétszeresét senki 
ki nem kaphatja. Természetesen nem valami nagyon 
feszítették meg erejüket, mert hiszen a fizetésük igy sem 
állott aranyban nehéz munkájukkal.

KbrrhanU tőgondnoknak, hogy próbára tegye, meg­
ismerj0 a munkások erejét, pokoli ravasz ötlete támadt. 
A munkásoknak azt mondta, hogy dolgozzanak, a meny­
nyit csak túrnak, húsz koronát is kereshethetnek, 
nemcsak az <i!apmunkabéniek kétszeresét.

A munkások, u kik többnyire nagy családu emberek, 
természetesen rendkívüli nagy buzgalommal lógtak a 
munkához.

Dolgoztak kora reggeltől késő estig 9 a főgondnok 
pontosan ki is fizette nekik munkabérüket. Némelyik 
busz koronát is keresett egy nap alatt, de a tizenhat, 
tizennégy, fzkoronás keresmények rendesek voltuk. 
Ennyit akármelyik törekvő munkás megkereshetett.

Mikor aztán igy megismerték a munkások munka­
erejét, újra előállott a főgondnok és tudomására hozta 
a sok ezer munkásnak, hogy visszaállítottuk a régi rend­
szert. Vagyis ezentúl alapbérének kétszeresénél többet 
senki sem kaphat, hanem, azért minden munkás 
annyi murikat tartozik végezni, a mennyit 
most végzett felemelt munkabérek mellett. Egy­
úttal tudomására adtak a munkásoknak, hogy azt, a ki 
nem fog dolgozni ép olyan szorgalmasan, mint most 
dolgozott, a ki tehát nem végez annyi munkát mint 
eddig végezett, azt elbocsátjuk szolgálatimul.

— Adplopokru nincs szükségünk. Jt ki nem 
dolgozik, az pusztuljon — mondták a tisztviselők 
ékes osztrák nyelven a munkásoknak.

Ehhez járult még az i>, hogyha valamelyik munkás 
ngy-ki t pervzczcl későbben ment dolgozni, akkor már 
félnapot vontak le I izeié i vhol. A munkásoknak rend­
kívül sok panaszuk van a vezetőcég ellen. Nemre iben 
feljöttek Budapestre a tarsasig kereskedelmi igazgatójá­
hoz küldött';»ileg, hogy a nagy urnák mondják cl 
sérelmeiket es tőle kérjenek orvoslatot. Az igazgató 
azonban nem is állott szoba velük, egyenesen elutasí­
totta őket.

Mikor a küldöttség visszaérkezett Resiezára, itt már 
olyannyira izgatott volt a hangulat, hogy a küldöttség 
tagjai jónak láttak csendesen, szépitgetve előadni vissza- 
utasitásukat, nehogy ez a feldühödött munkások előtt 
olaj legyen az ébredő tűzre. A munkások azonban már 
uem tudtuk létezni elégüietleusugüket és elhatározták, 
hogy mig követelésüket nem teljesítik, addig nem 
engednek.

— Inkább vesszünk éhen !
— Inkább pusztuljunk el a családunkkal!
Ilyen kifakadasok hangzottak a munkások ajkáról. 

Különösen a fizetési levonások miatt van nagy 
elegilletlenség a munkások között. A hídépítési 
osztály munkásai kezdték az ellenállást. Kimondtuk, 
hogy fia a munka megkezdésének idejét reggel hét 
vraru teszik es este hat órán tovább a gyárban 
őket nem tartjuk es egyórai ebédszünetet enge­
délyeznek, akkor szívesen munkába állanak.

A vezetőség azonban semmiféle engedményt nem adott 
a munkásoknak. Hanem szigorúan utasította őket, hogy 
álljanak munkába, mert különben elbocsátják őket.

Erre a fenyegetésre azzal válaszoltak a hídépítők, hogy 
egyszeriben mindannyian beszüntették a munkát, az ön­
tők, a mintaasztalosok, az aczél- és hengerművek mun­
kásai körülbelül kétezren.

Ma rnár négyezernél is több a sztrájkolok száma. Fa­
natikus elszánt emberek, a kik mindenféle lenyegetések- 
kel igyekeznek engedményeket kicsikarni a vezetőségtől, 
de nem riadnak vissza a tettlegességektől sem.

Az utczák hangosak. Az izgatott munkások között 
csendőrök járnak t Usre töltött fegyverekkel. A munka- 
telepeket sok csendőr őrzi, úgyszintén a tisztviselők la­
kásait is, mert a sztrájkolok komolyan megfenyegették 
ez utóbbiakat. Sőt a szájasabbak megöléssel fenyegették 
a fögondnokot.

Vasárnap tartották meg a munkások utolsó gyűlésü­
ket. Ez nagyon izgatott hangulatban folyt le s ezért a 
főszolgabíró nem engedélyezi több gyűlés megtartását.

Vannak munkások, a kik már három hét óta n^m 
dolgoznak. Ezeknek családtagjai ürülnek, ha kenyérrel 
jóllakhatnak, de azért egyik sem méltatlankodik. Egy­
mást buzdítják kitartásra, különösen az asszonyok báto­
rítják férjeiket szívós ellenlábasra.

Tegnap a munka-asszonyok megjelentek az élelmező 
raktárnál. Természetesen nem kaptak semmit. Az asszo­
nyok és a sztrajkt ibor zöme erre irtózatos zajt csaptak. 
Nemsokára valóságos utczai harcz fejlődött ki. A sztráj­
kolok megtámadták azokat, a kik tovább dolgoznak 
és tettleg bántalmaztak őket. A harcz irtózatos 
volt. Egy Stencz nevű munkást kövekkel vé­
resre dobáltak. Rgy másikat a nzénszál- 
litó vonatra dobtak, úgy, hogy hátgenneze 
összetört. A katonaság és a sztrájkolok közt még nem 
volt összeütközés. A helyzet változatlanul komoly, 
mert a zavargók állandóan nagy csoportokba 
akarnak verődni, de a készenlétben levő katona­
ság mindannyiszor megakadályozza ezt és reg­
gel óta eláll ja az összes főbb utakat.

Ma délelőtt növelte az izgatottságot a főtiszttartóság 
hirdetése, a mely tizenegy órakor került nyilvánosságra.
A főtiszttartó ebben felszólítja a sztrájkotokat, hogy a 
hatóságilag jóváhagyott munkarend érvényben tartása s 
a rendes bárcza-ellenőrzés mellett a sztrájkolők junius 
17-éig álljanak munkába, mert a ki junius 18-án még 
nem dolgozik, azt az ipartörvény értelmében elbocsátják. 

Aninán nincs sztrájk.
Resicza, junius 11.

A főtiszttartóság hirdetményben közli a sztrájkoló 
munkásokkal, hogy a kik a hatóságilag jóváhagyott 
munkarend érvényben tartása és a bárczarendszer elfo­
gadása mellett trzenuyolczadikáig munkába nem állanak, 
az ipartörvény szolgálati szabályzatának erre vonatkozó 
szakaszai alapján kilépettnek tekintetnek és munka­
könyveik és hátralékos munkndijuk a főszolgabírói hi­
vatalnál és a községi elöljáróságnál letétbe helyeztetnek. 
— Az olvasztók munkásai tudvalevőleg eddig még nem 
csatlakoztuk a sztr íjkolókhoz, de ina a sztrájkolok bán­
talmazásai miatt ők is abban hagyták a munkát. Az 
olvasztó-munkások fele már ma nem dolgozott, a másik 
fele holnap kezd sztrájkolni. A katonaság és csendőrség 
a rend fnntartása végeit minden intézkedést megtett.

=■ Lapunkban megjelent Bártfa fürdői hirdetésben 
tévedésből dr. Hintz Henrik volt mint a vizgyógyintézet 
vezető orvosa megnevezve. A vizgyógyintézet vezetője 
Bartfa-fürdőn : dr. Gséri Janos kórházi rendelő orvos.

színház és művészet.
— Milliók a hó alatt. A népszínház utolsó újdon­

ság gyanánt ma mutatott be egy boulevard-dramát, 
a melyet Francis H. Burlington irt Murray regényé­
ből. Magyarra Bálint Dezső fordította. A népszínház 
ezidei saisonja épen olyan szomorúan záródik, mint a 
milyen szomorú saisonja volt az idén. Nem produkált 
semmit ; minden újdonságával megbukott. Az egyedüli 
siker, a melyet följegyezhet, a San Tey sikere volt; ezt 
pedig csak Kiiry Klafának köszönhette a színház. X olt 
olyan kút hónapja a fősaisonnak, a melyben egyáltalá­
ban nem volt premierje. Most. hogy a saison végére ért, 
szüksége volt egy boulevard-drámára. Hogy ez mennyire 
pótol hézagot, mutatja az a körülmény, hegy a színház 
ma zsúfolásig in- gteit a roppant hős' g daezara. Ez is 
jele annak, lé gy az ilyeniél-* daraboknak, ha sikerültek, 
meg van a maga sje cziáhs közönsége. Azonban 
ezzel a darabbal sem volt szerencséje a népszínház­
nak. A darab teljesen érdektelen, üres. Kopott eszkö­
zökkel dolgozik a szerző. Motívumaiba a legprimitívebb 
publikum sem tud hinni és végül a sok kalandos ese­
mények láttára annyira kimerül, hogy figyelni is alig 
tud. Egy detektív és egy gonosztevő harcz at tárgyalja a 
darab. A gonosztevő A laskába törekszik, a hol milliók 
vannak elásva. A detektív mindenütt sark Ti un van s az 
utolsó perezb: n elveszi tőle a kincset. A kiállítás is 
szegenye-. az előad is is gyönge volt. Fedők Sari a tő 
női szerepben kévé- jelentősei produkált. Szeczessziós 
hajviselete ép oly keves-e illett neki, mint az egész sze­
rep, a mely nem neki való. Egy kis mdiia is akadá­
lyozta a beszédben. Kápolnai Irén ma is «Tnevelte 
szerepet. íYaló.-zinüleg azon nevet folyton, hogy az 
igazgatóság minden lehető és lehetetlen szerepben fel­
lépi ti.) A többi szerep Szirmai, Szabó Antal, Ko­
vács, ToHugi és Sípos né kezében volt. (£-)

- Újházi a budai színkörben Újházi Ele e hó 
22-én, négy estere terjedő vendegszereplvset kezdi meg 
a Krisztinavárosi nyári színkörben. A m ster legjobb 
szerepeiben lép fel és vendégjátéka elé uagy erdvkiudes- 
- 1 t kint a színkör közönsége.

— Opera. A junius melegében most Wagner cziklust 
rendeznek az operában. Hogy nem minden akadály nél­
kül ment, ezt megmutatta a mult, ue bogy haszon uiig 
lesz belőle, azt megmutatja majd a jövő. Most pedig 
beszéljünk a jelenről. A mai estére berendeltek a néző­
térre mindenkit, a kinek bármiféle köze van az operá­
hoz Szívesen látták azonban azokat is, a kiknek az 
operához semmi közük sincsen. Csakhogy ilyenek uem 
nagy számban jelentek meg. Az előadás maga, a trilógia 
előj deka : . / Rajna kincse, elég jól ment. Eltekintve 
attól, hogy XX’ugner-stiljét u színpadon egyik sem érti 
meg, ének uoigában kevés a kifogásunk Deklamalni a 
mi énekesnőink és énekeseink nem tudnak. Takácsot 
kivéve, szavat egyiknek sem lehet n: r ai. P-dig 
A Rajna■ kincse szöveg nélkül uem élvezhető. A kát 
óriás például kitümette magát és felöltötte az opera 
garderohjának fel részét — de szavukat nem értettük. 
Nézzünk csak a bécsi operába. L-het-e ott Wagnert 
énekelni a szöveg tiszta kiejtése nélkül V Lehet-e ott va­
laki óriás mint énekes, ha törpe mint színész ? Nem. 
Ma nnr az operaenek nem egyedül hangból all. Alakí­
tási képesség Keil Egy \\agner-cziklust pedig gondosan 
elő kell készíteni. A három sellő péld .uí ott jártait a 
sziklak között, mintha hüsülni akarna. Pedig ott úszni 
kellene. Keringő tempóban torogtak, a mit ez idő szerint 
a vízben nem lehet megcsinálni. A rajnai sellők pi dig 
még com voltak olyan romlottak, hogy a kristályvízben 
Hamumba való produkeziókat végeztek volna. A sze­
replők közül Jiey David Wotanja és Takács Aloe- 
richje kimagasiott. A zenekar élén Kerner István jeles­
kedett és gondo- körültekintéssel hozta felszínre a 
Wagner partitúra elrejtett nehézségeit. Szép volt a má­
sodik kép díszlete. Dicseret illeti érte a szczenikai fő­
rendezőt. {e. á.)

— Munkások az ó budai színházért. Bokros 
József, az o-budai kisf.dudy-s mház igazgatója, érdekes 
folyamodást nyújtott ma be Halmos Junos polgármes­
terhez. A folyamodást az o-budai munkások írták, a kik 
arra kérik a székes fővárost, hogy ne „vonja meg anyagi 
támogatásai a Kislaludy-szinhaztól, mely O-Budán ha­
zafias missziót teljesít, egyrészt a magyar nyelvet es 
szellemet terjeszti, másrészt a magyar közművelődést. 
Ű-Budának rgyetleu nemesen szórakoztató helye a Kis- 
faludy-szmház, a melyet támogatni társadalmi és nemzeti 
feladat m«‘g e kerületben, hol a köznép nagyobb fele idegen 
nyelvben is és érzésben is. A kérvényt több ezer munkás 
nevében aláírták az ó-budai hajógyár, a dohánygyár, a 
munkás fogyasztási szöveikezet, a 111. kér. munkástelep, 
az orsz. munkás nyugdíj- és rokkant-egyesület munkás­
vezetői. E kérvényt Bokros fülebbezésével együtt leg­
közelebb fogja tárgyalni a fővaros közgyűlése,

— A kétnyelvű pozsonyi színészet. Pozsony­
ból táviratozzak : Herczeg Ferencz és Márkus József 
tegnap estétől ma estig itt időztek, hogy a szinészegye- 
sület megbízásából a pozsonyi színház kérdésében infor- 
mácziókat szerezzenek. A helyi sajtó, a városi tanács, a 
szinügyi bizottság és egyéb körökkel úrin kezvén, arról 
győződtek meg, hogy sikerülni fog az erdekellentéteket 
legalább részben kiegyenlíteni, mert a két felfogás közt 
oly < rintkezcsi pontokat találtak, melyek még rövid idő­
vel ezelőtt athidalhatlannak látszottak.

— Primadonnák búcsaja. A magyar színház két 
primadonnájának Ledofsky Gizellának és Szoyer 
Ilonkának szombaton, illetve vasárnap lesz a nyári szil­
áét előtt való bucsuzása. Lidofsky Gizella szombaton, e 
hónap 15-en, lép fel utóljára ebben a szezonban, a mi 
kor is J\lew-l'ork szépe kerül szinr^, Szoyer Ilonka 
pedig vasárnap, junius IG-ún búcsúzik a vak czió előtt 
a közönségtől Az ikrek kettős szerepében. Ez lesz 
pgyezersmind a magyar színházban az idei évad utolsó 
előadása.

— Elbenschfitz Elza a lipcsei opera drámái prima­
donnája, a ki az elmúlt idényben a filharmonikusok es­
téjén nagy sikerrel lépett fül, holnap, szerdán, kezdi meg 
több estére tervezett vendégszereplését a müncheni 
udvari operában. A müvésenő egyelőre a Bolygó 
hollandiban Sentát, Hugenottákban Valentint és Don 
Jüanban Donna Annát fogja énekelni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hordárokra vonatkozó szabályrendelet- 

tervezet tárgyalását ma délelőtt folytatta és be is te- 
jezle a közrendészeti bizottság, Lang György tanácsos 
elnükliisc mellett. Hosszabb vita folyt a korul, hogy a 
hordárok helyeit a rendőrség jidölje-e ki, vagy a főváros 
hatósága. Máltás Hugó rendórtanácsos a rendőrség 
jogának akarta ezt fontartam, míg Gonda Dezső bi­
zottsági tag a főváros autonóm jogait védelmezte. A 
bizottság aztán az elnök javaslatára abban állapodott 
meg, hogy a hordárok helyeit a tanács jelöli ki, a be­
osztás joga azonban a rendőrségé marad. Megállapítot­
tak végül a hordárok uj díjszabályzatát, a meiy csak 
kevéssel nagyobb dijakat tartalmaz, mint az eddigi volt. 
A büntető határozatokat akként állapították rneg, fi ogy 
összhangban legyenek a törvény nyel. Ugyancsak ma 
tárgyalták le véglegesen az idegenek kalauzolására 
vonatkozó jogosítvány dolgát. Az uj szabályzat szerint a 
nagykorú, büntetlen előéletű téifíiaknak, a kik idegenek 
vezetésevei kívánnak foglalkozni, iparjogositványl kell 
szerezniük s a rendőrségtől igazolványt. A vendéglősök 
külön kalauzai nem esnek a szabályzat rendelkezései 
ala, de ezeknek csakis az illető fogadók vendégeit sza­
bad kiszoigalniok. A nagy közönség részére rendelke­
zésre álló kalauzok vasutaknál, hajóállomásoknál stb. 
foglalhatnak helyet. A dijak télnapra ö korona, egész 
napra 8 korona; az éjjeli dijak nagyobbak.

— Dana-kavics szállítása. A székes fővárosnak, 
főleg sétaterek utjain, igen sok Duna-kavicsra van szük­
sége. Az 1002—1006. évekre a szükséglet 12.U0<> köb­
méter, a melynek a szállítására ma délelőtt volt meg 
az árlejtés. A bizottság, a mely az árlejtést tartotta, a 
beérkezett ajánlatot elfogadhatónak tartja s ilyen érte­
lemben tesz előterjesztést ■* tanácsnak. Ma a bizottság­
ban bejelentette Bódy Tivadar taiMCsjegvző, hogy a 
Szent Lőrinez mellett levő banyai megvizsgálták s a 
benne található követ alkalmasnak találtak a kavicso­
kéihoz. A követ ki fogjak praktieze ib próbálni.

— Fegyver- és vadászati adó. A IX. kerületi 
elöljáróság öl hívja mindazokat, kik adóköteles ff-gy ve­
rek birtokában vannak, hogy bejelentéseiket a IX. kér. 
adószámviteli osztálynál (Magyar-utcza 23.), azokat pedig, 
a kik vadászati jegyet kivannak szerezni, a ra. kir. 
állati pénztárnál (Eovamhaz) tegyék meg, legkésőbb e 
hó 30-iL ág. Ugyanilyen bejelent»^ kötelesek benyújtani 
azok, fik évközben lepn k adúküfWles fegyver birtokába, 
vagy évközben kívánjak a vadászati jog gyakorlásul meg 
kezdeni. A bejelentést elmulasztók pénzbírsággal sújt­
hatok.

TANÜGY

— A Kazinczy atezai községi elemi népisko­
lánál működő .Auami kisegiu. i'koUbau» ;.z évzáró 
vizsgalatot junius hónap 15-en r-gueli 9 órától k zdö- 
dőlcg tartják meg. A képezhető híily k és gyenge elmé­
jű f-k állami intézetében p di_ junius hónap 23-án reg­
geli 9 órakor lesz az évzar<< -; >galat Mindkét vizsgalat 
nyilvános és azon az érd- klödóLet szívesen latja ;
*r ‘^g'1 luá.ig.

A Frcbel nöegyestilet által (entartott államik 
seg‘‘lypzí-tt kisdirdóvónö-kejKŐ intézetben (XI., Bajzá­
ul« z i 27.) a folyó tanév végen tartandó vizsgalatok sor- 
rendje. Osztály vizsgalatok : 19U1 junm 10 en délelőtt
9 »i ákor u II. osztály vizsgálata, délután 3 órakor Hit - 
tani vizsgalat, junius 11 en délelőtt 9 órakor az I. osz­
tály vizsgálata. Képesítő vizsgalatok : junius 12-en dél­
előtt 8 orakor Írásbeli képesítő vizsgálat. Junius 13 13
és 17., 18. napjain délelőtt 9 es 0-1 után 3 órakor szó­
beli es gyakorlati képesítő-vizsgalat - az állandó mem-- 
dékhazi v-Z'-tűnök vizsgálata. Evzaró-üunepely: junius 
19-én délelőtt 11 órakor.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Ujaágii ók egyesületéből A Budapesti 

újságírók egyesül* tend választmánya ma délután üiest 
tartott Vészi József orsz. képviselő eir t">kiese mellett. 
A folyó ügy k t .Szatmári Mór főtitkár t«rj*3ztr-tte elő. 
Bemutatta Halmos János székes f«*városi polg rmester 
átiratát, a mely arrói ad értesítést, hogy a fuvar« - azt 
az. akczK'ját, a melyet tavaly az idegen!'« rgalom «Kleké­
ben indított, folytatni forrja s rem-li, hogy ebnen a ma­
gyar sajtó támogatja. A fővaros törvényhatósága ebben 
az ügyben most i-mételtf n értekezletet tart s kéri, 
hogy abban az uj ...girók egyesülete k* pviseltesse magát. 
A választmány Iioitsy Pál alelnöküt kérte fül erre a 
képviseltedére.

A vendéglősük Stockholmban tartott nemzetközi kon­
gresszus.diói h vclbelile, tudatja (Ju/idcl J.»nos, Gluck 
Frigyes, iü. Kammer Ernő < töbu fővárosi vendég- 
fogadótui ijiíonos, hogy .« I.oi.gr- -- u-on sikerült kiviv- 
mok : zt, liogy a n- mz.eik'«zi kongn sszu-t a jövő - vben 
Búd api sten tartsak meg. E nagyban emelni í«)?ja 
hí Varos idegenforgalmat s « hazafias czél érd-kvbei 
sajt«» hathatós támogatas d kér k. A választmány "röm- 
mel vesz tudomást ndmierről s a legnagyobb rokon- 
szenvvel fogja előmozdítani a kongresszus sikerei. Sclum- 
inelpfenz tudakozó-irodaj.i arról értesíti most az 
«gy»-sü!etet, hogy ha az Auskunftei szó helyes magyar 
kilejc/.« sér * kitűzöl! pályázat I redméuyti len maradna, 
az . gyesület indítványozzon helyes magyar kifejezést, 
a melyet az egyesület segítő-alapjának szánt udomany- 
nyai loa- visz« nozi.i Az ajánlatot tu«iomasul vettek.

Liptai Karoly hir-apsro az egy. sül« t választmányá­
hoz lordul! a nemzeti színház igazgatójavai való isme­
retes ügyében. A vaL.-ztmany kimondotta, hogy — mi­
vel az ü;y a bíróság - lód folyamatban van —. annak 
befejez« sí ig vele nem foglalkozik.

XTegül C zik lay Lajos aleinú. inditványára a választ­
mány felhatalmazta az « gyesül- ti segítő-alap igazgatósá­
gul, hogy Róna József müveszszel tárgyalást folytas 
sen az iránt, nem lehetne-e a gödöllői Erzsebet- 
szobrot terrakottából kis alakban Ikészittetni s a 
kis szobrokat az egyesület segítő alapjának javara áru­
sítani.

törvényszéki csarnok.
— Elítélt vállalkozó Schwarz Aurahám építési 

vállalkozó, kinek néhány övvel ezelőtt már meggyűlt 
baja a törvényszékké! a miatt, hogy okanyi Schwarz* 
nah mutatva be magát, eg\ értéktelen ingatlant sózott 
egy építésznek nyakába, ma ismét a vádlottak padjára 
került. Azzal volt vádolva, hogy Kovács Sándor építő­
iparost megkárosította olyképen, hogy az építési kölcsön 
bői ünkényüleg felvett 569 koronát, a mi neki gy eb kunt 
teljesitelt munkaiatokért járt is. A kir. ügyészségét dr. 
Balázs kir. ügyész képviselte, a pótmagánvádlút dr. 
Török Sándor ügyvéd. Néhány tanú kihallgatása után 
a kir. törvényszék, bár a kir, ügyész a vád képviseletét 
nem vállalta el s ezt azzal okolta meg, hogy sajat 
pénzét senki el nem sikkaszthatja, mégis pótmagánvádló 
indítványára Schwarzot hat havi börtönre ítélte és 
560 korona kártérítésre kötelezte.

— Bukott kereskedők. Virágzó üzlete volt a bécsi- 
utczában a Lichtenstein é< társa női divatáru ezég- 
nek s igy annál nagyobb rémületet keltett a nagys ámu 
hitelezők kö/.üit az a hir, hogy kétszázhatvanezer korona 
passzívával csődöt mondott. A hitelezők bűnös mampu 
lucziót sejtettek s büntető följelentést adtak be a bukott 
kereskedők ellen. A bűnügyi vi/^galat aztan kiderítette, 
bogy a hitelezők rossz sejtelme uem volt eppen alap 
nélkül való, mert Lichtensteinék az üzleti Könyveket 
Hanyagul vezették, leltárt nem készítettek s áruelvonas- 
sal érzékenyén megKarositották a hitelezőket. A csőd- 
vagyon ugyanis tizenhatezer korona volt. A budapesti 
törvéuysz. k Lichten tein Edét vétkes bukásért három 
hónapi fogházzal .'iijtotta, ellenben feleségét, a ki 
büoreszesség miatt került a vádlottak nadjara, fölmen­

tette. Az ügygyei Frenreisz István tanácselnök veze­
tésevéi ma fölebbviteli nyilvános főtárgyaláson foglalko­
zott a tábla s dr. B dogh György fóügyesz-helyettes 
vádja s dr. Készíts Antal védelme után a büntetést 
hat heti fogházra szállította le.

Dr. Takács Zoltán bandája.
(11-ik nap.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

br. Takács Zoltán és társai pénzhamisitási bünperé- 
ben ma folytatta a budapesti törvényszéknek Lénk 
Gyula elnöklete alatt ítélkező tanácsa a tárgyalást. Az 
esküdtszéki terem ma is szorongásig megtelt jobbára 
jogászokból álló hallgatósággal. Az érdeklődők azonban 
nagyon csalódtak. A pokoli hőségben Inába igyekeztek 
hallgatni a vádlottak vallomását: nem hallottak semmit,
A vádlottak halkan beszélnek s a terem akusztikája 
annyira rossz, hogy a bíróság tagjain kívül jól senki se 
hallhatja őket.

A tárgyalás dr. Takács Zoltán folytatólagos kihallga­
tásával kezdődött. Az pl züllött fiskális a fogházban 
csinált jegyzetei nyomán hűségesen beszámolt mindenről, 
a mi a pénzhamisítás keretebe tartozik. Azt azonban a 
világért se vállalta magéira, hogy része volt a hamisí­
tott bankók forgalombahozásánál. Ez az álláspontja 
eléggé világos. Ügyvéd ember, a ki ismeri a törvényt 
s igy jól tudja, hogy ha a lórgalomhahozás körül ki­
fejtett tevékenysége beigazolást nyer, úgy evekkel súlyo­
sabb lehet a rá kiszabandó büntetés.

Kihallgatta ma a bíróság Oravecz Jano;t is Tava- 
korifeli, erős termetű ember. Arcza sáppadt, sürü hosszú 
ft-kete szakáit visel. Fogházőr kisérte a törvényszék elé. 
A vizsgálat során tagadta, hogy része volt a pénzhami­
sitási) an, s nagy meglepetésre tagadott ma is. Kijelen­
tett- , hogy semmit se tudott abból, a unt a vád tekére 
rótt. Az elnök lelkére beszélt, de nem használt, kereszt- 
kén lések közé fogta, s rábizonyította, hogy hazugságét 
beszél, de Graver,z azéit csak nem tett beismerő vallo­
mást. Mikor azonban a bíróság szembesítette dr. Ta- 
kacscsal, zavarba jött a tiszaszeivénvi földbirtokos, • 
részben beismerő vallomást fptt.

Csapó József, a harmadik vádlott fegyház viselt em­
ber. Fénzhamisitás miatt már esztendőket töltött (egy­
házban. A vizsgálat során mindent beismert, ma azon­
ban nagy meglepetésre visszavonta vallomását, s kijelen­
tette, hogy nem tud semmit a pénzhamisításról, a mivel 
vádolják.

A t irgyalás meglehetősen lassan halad előre. Ha a 
biróság uem gyorsítja meg a menetet, eltarthat még 
nyolcz-tiz naj«ig is.

Dr. Takács Zoltán.
A mai tárgyalás Takács Zoltán kihallgatásával kez­

dődött. Ou folytatta vallomását, a hol tegnap elhagyta, 
hogy rn t csináltuk Sárospatakon. Oda ment Bálint 
Fcrencz is Mezőtúrról, megtudni . inenoyire haladtak a 
munkában. Az elnök azon kérdésire, hogy tudja-e, ho! 
szciezte Oravecz a nála látott pénzhamisitási eszközö­
ket, azt válaszolta Takars. hogy Oravecz azt mon­
dotta neki, hogy Kun Szent-Mártonban.

— Tudja-e, hoe y Kőnk szarvasi borbély házában 
fotogruf das uljáu készítették egy százast s azt (gy hajtó- 
nau adtak at *

— Hallottam, de nem láttam. Nem Korik csinálta 
a 11rgátiv képet, hanem az u fényképész, a ki az ő 
házában lakik.

— Kit neveztek maguk hajtónak
— A I.i a szövetség ez* li ura embereket felhajtott.

Ki * -mail.i a százasokra a sorozat es folyó*
szamokat ?

— Napestig készültek a hamisítványok és Oravecz 
s/emr-h anya V. tett, ti ogy nincsenek szamok a százaso­
kon K*‘mi este volt s eu fáradtan t kor«* rajzoltam a 
- z írnokát, es aztan kft küdtem. Ők dolgoztaik lovaub a 
szatinaló g«'-pj'-'i, r.-ggel aztán Oravecz megmondta, hogy 
csináltak vagy 500 darabot.

— Bélyegzőt nem haszmltak?
— Nem. X rn is volt bélyegzőnk.
- Mit csináitak a hamisítványokkal y

— Meg- Híméit itt m uz összes negatív kliséket. Meg- 
hagytam Szabi Sándornak, hogy a gépet szedjék szét, 
aztán kiválasztottuk a sikerült hamisítványokat.

— Mennyit válogattak v
— Úgy - miéhszem, hogy Oravecz 20 — 25 darabol 

vett el. hogy Szolnokon «tátija valakinek.
— Hat «rn vitt el magával pénzt r
— En nem.
— De ön rakta csomagokba a kiválogatott hamisít­

ványokat ?
— Ez nem igaz.

Ön ékkőn utazott el Szabóék tanyájáról ?
— Igen, én azt mondtam Szabóéknak, hogy kill- 

f" dre utazom, majd visszajövök s folytatjuk a bankó- 
csín .lf,?t

— Szabó Sándor ebbe beleegyezett ?
— Nem válaszolt sonimil.
— Hol vette magához a hamisítványokat >
— Sárospatakon, a vasúti állomás várótermében, 

Oravecz kibontotta a csomagot, én az ablakon keresz­
tül láttam, figyelmeztettem, hogy milyen vigyazatlan, 
meg valami i<ieg'-n is megláthatná a hamisítványokat: 
‘ kkor kértem en tőle liarom darabot és átadta, én a 
turczamna tettem.

— Ki volt még a vasuti állomáson ?
— balint F rencz, a k• t én vigasztaltam, hogy Ora- 

^ecz cizonyara meg fogja szemzői a pénzt, hogy töké­
letesebb gépeket szerezhessünk, mert ezután htografTal 
fogunk dolgozni.

— Adott ön valakinek a hamisítványokból r
— Egy Mészáros J inos nevű baracskai földmivel- 

nek, a ki a szövetségi)«-* szintén !«p!éi»ptt s 200 forintot 
adott a költségekre, de sürgeti«*, ho<?y adjak már neki 
száz ist. Erre aztan postán küldtem neki egyet, de figyel­
meztetem, hogy ne adja ki, mert még nem sikerült.

— Ez a Mészáros öngyilkos tett, mikor önt ieter- 
tóztattak, ugy-e?

— Igen.
— No es hogy történt tovább ?
— Mikor Oraveczczel Budapestre jöttem, »szembe 

jutott, hogy Mandl vendéglős egyszer említett« nekem, 
houy jó volna pénzt hamisítani s vállalkozott, hogy 
majd szerez egy embert, a ki pénzt ad gépekre Föl­
kerestem tehat Ala nd/t s átadtam neki egv darab 
bankót, hogy mutatna meg azt az illető meczeoasnak, 
hogy mennyire haladtunk a mesterségben. Mandl be­
mutatott egy Butger nevű embernek, a ki azt mondta, 
hogy ö kész engem pénzzel támogatni, de előbb latoi 
szeretné a már beszerzett gépeket. Erre leutaztunk 
Mezőtúrra.

— Adtak el maguk Budapesten hamis pénzt?
— Oravecz eladott **.y enth rnek hat darabot négy­

száz. forintért. En feliem, hogy haj lesz a dologból, de 
Oravecz megnyugtatott, mondván, hogy az az ember 
Szerbiába viszi a bankót.

— Oravecz azt mondja, liogy nappal ön tartotta ma­
gánál a hamis bankót, ejjel pedig n- ki adta at?

— Ez hazugság.
_ — B- van am abban logika, a mit Oravecz mond. 
On nappal azért tartotta magánál a pénzt, hogy kiadja, 
ha lehet, éjjel periig Orav«czoek adta, hogy nala talal* 
jak meg u hamisítványokat, ha esetleg lajta ül a rend­
őrség.

Takács (ingerülten): En, kérem, mindent töiedei- 
mesen bevallottam, miért tagaduam ezt a részletet, hs 
csakugyan igaz lenne ?

— No tegyen olyan Ideges, nekem kötelességem ezt 
az ellentétet kiegyenlítenem. Feleljen most mar arra, 
íiogy miért h nusitott ?

— Nekem egyáltalában nem az volt a czélom, hogy 
a hamisítványt forgalomba hozzam.

— H at mi volt a ezé Íja ? C-ak nem hamisított szóra­
kozásból ?

— Azért hamisítottam, hogy ennek a révén pénzt 
szerezzek a gépekre.
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Oraveoz János.

Ornvect Jánost hallgatta ki ezután a bíróság
— minősnek érzi magát ? - kerdezte tőle az elnök 

r em vagyok bűnös, mert éu nem tudok semmirő
semmit. En dr. Takácsnak kölcsön pénzt adtam s az 
kértem tőle vissza.

— 7udolt arról, hogy hamis pénzt csináltak 8
— .Xem tudtam.
— kedig magánul is találtak hamis pénzt, mikor le.

tartóztatták. ’ ul 16
7 Z-Bi Lche,t’ de A azt a P'-ozt tudatlanul Takács 
Zoltánul kaptam, mikor meglizeite, a mivel tartozott.

— Honnan ismeri Takácsot ?
— Bécsben találkoztam vele a marhavásáron.
— Ne meséljen itt. Ezzel nem segií magán. Az igaz­

ságot mondja. b
— Én nem tehetek róla, de úgy van, ‘hogy Becsben 

ismerkeutem meg vele Azt mondotta, l.ogy dr. Justh- 
nuk hívjak s testvére a Zahorszky-czeg pénztárosának. 
Lgyszer levelet kaptam tőle, azt irta, szabadságon van, 
.-zeretne púi napot nálam tölteni. Éu szívesen fogadtam, 
mi»or Csapóval hozzám jött.

— Megismerte Takácsot, mikor megérkezett ?
— Igenis magismertem.
— Nem tűnt fel semmi rajta?
— Nem.

Hogy lehet, hisz álszaLálla ée állbajusza volt.
— Lzt nem vettem észre.
— Hat Csapó mit keresett magánál ?
— 0 a gépeszemet kereste, de az nem volt otthon, 

s így, mert a vonat már elment, éjszakara ö is nálam 
maradt.

—- Nem ;ú utón jár maga, hogy ilyen meséket mond. 
Ezzvi csati suiyosbitja helyzetét. Hány napig volt magá­
nál Takács"'

— Másfél hétig.
— Es mit csinált ?
— Sétált, olvasott, lovagolt.
— Hát pénzt nem csinált ?
— Arról nem tudok.

Maga egyszer látta Takácsot, s mindjárt nyolcz- 
s?áz f. tot adott neki kölcsön , hogy lehet ez ?

. ^z, r* aL^am' mert azt mondta Takacs, hogy ez­
zel kiiizeti egy tartozásomat.

— D • azután is küldött neki.
— Igen, Berlinbe, a hol ö gróf TorcUi név alatt 

lakott.
— tl .t miért irta aht maga a sürgönyt Aretuza, 

Bőiké meg An-gyi név alatt ?
— 1 akacs azt mondta, hogy neki kellemetlen volna, 

ha tudnák, kitől kap;a a pénzt.
— Lássa, Oravecz, ez mese. Jobb lesz, ha töredel­

mes vallomást tesz, mert az többet használna ma­
gúnak.

— Úgy mondom el, kérem, a hogy történt.
— No jól van. Majd elválik, hogy melyik az igaz. 

Mondja csak, ugy-e : .ír Takács, a mikor visszajött 
Berlinből, újra magához szállt>

— lsen.
— Mit k- resell akkor magánál ?
— Csak eljött hozzám.
— De akkor már tudta, ugy-e, hogy nem dr. Juszt 

a neve. hanem Takács Zoltán ?
— I udtam, de nem is fogadtam szívesen, kivált mi­

kor azt mondotta, hogy bankót akar hamisítani. Kije­
lentettem, hogy vn oly.it nem tűrök a hazámnál s har­
madnap elvittem Horvath Petyo András tanyajara.

— Azon a tanyan aztán százasokat nyomtak.
— Nyomódott.

Dehogy nyomódott, maguk nyomták. Hogy tudta 
meg, hogy Takács pénzcsinálásra rendelt#- u gépet ?

- A mikor a doktor ur hazajött Berlinből, mindent 
elmondott.

— Maga beismerte a vizsgálat során, hogy maga is 
-inált vagy száz darab hamis Dankót.

— Ez nem igaz.
— Hat az sem igaz, hogy maga Vay Lajosnak hu­

szonöt darabot átadott ?
Hiszen nem is nyomódott, kérem, egy darab sem.

— Nem ánr, bánéra maguk nyomták. Pusxta-Pón 
maga váltotta ki a gépet?

—- Hal én ott voltam és segítettem a kocsira föltenni 
a gépet.

— Miért volt maga az állomáson, a mikor Takácsék
odajöttek ?

— Lekéstem a vonatró! s vártam ott egy másik 
vonatra.

— Hogy került a gép Sárospatakra ?
— Ln magam sem tudom, fásak elvittük. A doktor 

ur mondta, hogy vigyük Szabó Sándorhoz.
— Hiszen Takacs nem ismerte Szabót, magának 

volt Szabó ismerőse.
— Tudta bizony Vay Lajos utján.
— Sárospatakon megmondta Szabóiknak, hogy 

kit hozott magúval ?
— Igen, mondtam, bogy dr. Takács Zoltán jött ve­

lem, megmondtam, miért jöttünk, mit hoztunk.
— Ez nem igaz. Hat a mikor ott maradtak, mi tör­

tént a géppel ?
— Levevődölt a kocsiról.
— Ne úgy mondja, hanem ki vette le a kocsiról ? 

Aztán mi történt ?
— Szabóék tanyáján cs:ná!ódott nehány bankó.
— Ki csinálta ?
— Csinaiódott. (Derültség.)
— Azt is mondjak, hogy maga és Gruber egész gar­

madát csinálták.
— Én akkor nem csináltam. Miről csináltam volna ? 

Ur Takács ur csinált bankót.
— Ki látta ?
— Senki, mert Szabóék a másik szobában voltak.
Azután szembeállitolták Takács Zoltánt Oraveczozel;

Takacs a szemebe mondja Oravecznek, hogy Becs­
ben sohasem látták egymást. Szelevényen ismerkedtek 
meg. Álszalállai jött Takacs oda.

Oravecz megmarad vallomása mellett.
Takacs: Ugyan Oravecz ur, ne hozzon ki a 

- Ürömből, mondjon el mindent úgy, a hogyan történt.
Oravecz En mindent úgy mondok el.
Kínok • Takács, mondja Oravecznek a szemébe, 

hogy együtt csinálták pénzt Mezőtúron.
— Együtt csináltunk.
Félórai szünet« t rendelt a törvényszék s azután újra 

vállalóra fogta Oraveczet, a ki állhatatosan tagad 
mindent, de később, a mikor az elnök szembe­
állítja vele Takacs Zoltánt, a ki őt megczatolja, akkor 
kévés különbséggel beismerő vallomást tesz.

Csapó József.
Csapó József, a harmadik vádlott kihallgatására ké­

rőit ezután a sor. Középkorú, jól táplált ember, a ki 
i< pásért, pénzhamisításért már esztendőket töltött bür- 
lünben. Íegyhazban.

— Bűnösnek érzi-e magát ? kérdezte tőle az elnök.
— Egyrészben nem, másrészben igen.
— Hot ismerkedett meg Takacscsal ?
— B.tlussa-Gyarmaton a fogházban, de ott nem be­

szeltünk pénzhamisításról, erről különnen én keveset 
f-^ok.

— De hiszen a vizsgálat során mindent beismert ?
— Azt csak izgatott állapotomban tettem.
— Hogy lehet az, hogy mag«, u ki kétszer ült mar 

a íegyhazban, olyan izgatott lett a r -ndórség előtt. 
Igaz-e, hogy a mikor kiszaDadult, elment lukacshoz és 
kerte őt, hogy a Dala levő nővel rajzoltasson hamis 
bankót ?

— Az nem igaz.
— Majd a szemébe mondja Takács.

- Ne^em ugyan mondhatja. Eszem ágában se volt 
pénzt hamisítani. # .

A miarr Oravecz János magával beszélni akart ti­
tokban, miért nem ment el hozzá ?

— Mert tudtam, hogy mit akar velem beszélni.
— Honnan tudta, ha előzőleg nem is ismerte ?
— Hogyne tudnám, a mikor en velem titokban akar 

valaki beszélni! Az nem Ehet más, mint pénzhamisítás. 
Meg is izentem néki, hogy abból nem lesz semmi, mert 
többe nem akartam a esavaba kerülni.

— Dehogy azért. Azért, mert tudta, hogy Oravecznek 
nincsen elegendő rávaló pénzé.

— Meg akkor volt Oravecznek 5— 6000 frtja.
— Dehogy volt! Hisz már akkor árverés alatt állott! 

Mi történt azután ?
— Szeptember 8-ig nem is szólt senki. Ekkor arra 

kert Oravecz, ha már magam nem vállalkozom, leg*
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al-ibb ajánljak valakit magam helyett. Addig rágódott 
rajtam, mig azt mondtam neki, ha ad 20 frtot útikölt­
ségre, hozok neki alkalmas embert. Ezt a pénzt átadta 
nekem s én azt mondtam neki: «Holnap este vagy 
másudmagammal jövők vagy magam jövök el. De én 
okvetlen ott leszek, várjon ream». Elmentem Baracs­
kait dr. Takács Zoltániioz s mondtam neki: «Van 
egy ember, a ki nagyon zavarog rajtam a pénzcsiná- 
lásért. Ha akar a doktor ur .néhány jó napot tölteni 
na!a, hát eljöhetne oda.» cLehet-e lovagolni ?» kérdezte 
Takacs. «Lehet», mondtam en. «No akkor elmegyek» 
mondotta a akács, s el is ment.

A targyaiast holnap reggel Jétkilenczkor folytatják.

SPORT.

Bécsi lóversenyek,
(XI. nap. Junius 11.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mai nappal befejezést nyert a bécsi derby-meeting. 

Míg más években ilyenkor pihenőre tértek a telivérek, 
addig néhány év óta megszűnt a vakáczió. Bécset fel­
váltja Krakó, S »rajevo, Karlsbad, Kottingbruun, Tátra- 
Lomnicz, ezt pedig követi Budapest és igy megy ez szü­
net nélkül novemberig. Nem csoda tehát, ha a meetin- 
gek vége felé megcsappan az érdeklődés, nem csoda, 
ha kisebb mezőnyök gyűlnek a starthoz, különösen az 
idén, midőn a freudenaui kőkemény pálya miatt annyira 
keil a lovakat a letöréstől félteni.

A mai utolsó napon nagyobb futam nem szerepelt a 
programmon, de azért a Lady Patroness verseny bizto­
sította magának a sportsmaoek érdeklődését. Legjobb 
flyerjeink, mint Antonius, Haiderose, Sebes, Bózsi, 
Liri. Galba és 'i acskó vették fel a küzdelmet, melyek 
közül Antonius győzött szép finish után Haideruse 
ellen. Haiderose formájú igen figyeiemremeltó, mert a 
teljes kort és meg 5 ióntól cédáit Antoniusnak. Galba 
jó harmadik.

A nap többi futamúban is nagyobbára a közönség 
kedvencze győzött. A Beaten-haudicapot a lassaukint 
formába jövő ílansi-istalló nyerte Parapluie revén. 
Meglepetés volt Azért is győzelme az eladó-ver­
senyben.

Az utolsó futamban egy párját ritkító baleset történt. 
Barker Glaucopissal ké> tt a startnál és hosszakkal kö­
vette a mezőnyt. Valaki a közönség köréből at akarvan 
szaladni a pályán, a ló labai alá Került és nagyon sú­
lyos sérüléseket szenvedett a nyakún.

Ez a szcnesétlenség nagy izgalmat kellett a közönség 
köreben es csak nagy-okara oszlott szét.

A részletes eredmény a következő :
I. Hotunden-verseny. 2000 k. 1800 m.

1. Jeki y A. száz. sipm Korma 53 kg. lov. Wilton
2. Br. Springer G sin Alihaohi5572 kg. » Gray 
3 Br. L I litritz Zs. stpm Aero 55V* kg. » Tarai 
0. (ír. Henckel A. pii Slurmglock» 51','2 kg » Hyams

ítélet : Elűz. küzdelem után bjuusszal • i»ó uyolcz 
hosszul harmadik Tot.: 10:34. Helyre: 50:90 89.

II. E ad ók hundic ip ja. 2000 k. 1100 m.
1. Traulmarin.'dortí L. 4e Tianm 53 kg. lov. Barker
2. Herzog .VI. Sesipm Jinside 477-, kg. « Prudames
3. Egy» di L 3e pk Ser oh/euer 43 kg. « Emsmehl
0 Soiling# r B. 3#* s»pm Gondos 45 kg. < Finan
0. Szász.ner* ki 11 un* s 5# GaUdi ile 50 kg. « Bulford
0. H_. Taxis ív stph Esp.rsette 53 »g. < Adams
0 Dreh-r A 4#* pk G-zaukt 51 kg. « Southey
0. Gr. Henckel A. 3e Seehund 51 kg. « llyains

Itelet: Igen könnyen 3 n. 1 su. 1V3 h J-ik. —
Tot.: 10:52. IT lyre 50: lÜO, bt), 155.

III. Lady Putmness-verseny. OUOÓ k. 1000 m.
1. lítiioüczy G. 4e sin .intoruu 56 lov. M rgan
2. 11 autm.'iimsdoni 3e Haiderose 57 » Barker
3. Br. Spring* r 3e prn Galba 511/2kg. » Gray
0. Mr. U. Wood de pm Sebes o\'/.z kg. » Cleminson 
0, Egyedi L 4é pk Bózsi 57 kg. > Adams
0. Feidinandy B. 3c sk Biri > Slack
0. Mr. Lincoln 3e prn Tacskó 5V/2 kg. » Bultord 

Itelet: Biztosan leihosszai el ő. másfél hosszal har­
madik. — Tói. 10:20 Helyre. 50:64, 73, 153.

IV. heulen handicap. 4000 k. 1600 m.
1. Krausz L. 3é pm JJarupluie 46 kg. lov. Slack
2. Gr. Henckel A. 4e j»k Malice 55 kg. » Hyams
3. Üracüield L. 3e sk Kose 45 kg. > Finan
0. Dreiier A. 6e pm G.igerl 5<f kg. > Jones
0 Herczeg Taxis 3e pk Csillag 52 2 kg. » Adams
0. Mr. Bed grey 4e pm Karmester 527? kg. > Prudames 
0. Mr. C. Wood 3e sm Windsor 471/* kg. > Bo-s 
0. Scnindler L 4e sk Alice IG’/, kg » Hughes 
0 Mr. Dorryt 4e pm Wäls 4U Kg. » Erbsmehl 

Ittlét : Könnyen 2*/3 h. 1-ső, 2 h. 3-dik. — Tot. : 
10 : 25, helyre 50 : 74, 98, 161.

V. El iduver eny. 2000 k. 1600 m.
1. Szemere M. 3- p* Azért, is V1 kg. lov. Mándi 
a f E.:yedi L 3 srn heau ft Is 51 Kg. > Morgan

t Br. Springer G. pm Kicsoda 46 kg. „ May
3. Schossberg. r L. 6 pm Orcheí 56 2 kg. > Adams 
0. Dreher A. 4c pin Reducer 55 V2 kg. > Jones 
U. Folberth S. 4:* p.. Fragile 551/, kg. > Slack 
0 Lov. Led. rer S. 3e sm Vőlegény 51 kg. > Bui ford 

ítélet : V4 h- l*so, 4 h 3-dik. — Tot. : 10 : 99, 
helyre 50: 124, 102, 274.

VI. Gát-verseny. 4000 k. 2400 m.
1. Herzog M. 5- sk Corsica 60 kg. lov. Slinn
2. Braganzai hg, 4»; St. Patrick 65 kg. > Huxlable
3. Schindler L 4e pk Gay ette 60 kg. » Morton
0. Hg. Auersperg 4 * pk Suada 72 kg. » Williamson
0. Dreher A. 4e pm Tippu Tipp 67'/2 kg. » Wheeler

ítélet: Küzdelem után 2 lioszszal első, nyakhoszszal 
harmadik. — Tot. 10:42. helyre 50:105, 121.

VII. Z/irverseny. 3000 k. lUOO in.
1. Br. Uchtritz Zs. s-n Quid nn .c 56 kg. lov. Tarai
2. Biaskovics El. sk Csatt 5477 kg. » Cleminson
3. Br. Springer G sm Paitlard 56 kg. » Gray
0. Egyedi L sk Javorina 54*/., kg. » »Morgan
0. Gr. Ti autmannsduriT Giitucopis 5472 kg. » Barker 

ítélet : Igen köunytn 4 lioszsza. 1-ső. 3/4 lioszszal 
3-ík. — Tot.: 10 : 14. — Helyre : 50 : 58, 88.

GYÁSZROVAT.
Néhai báró Eadvánizky János, voll Zólyom- 

megye főispánja, a domonyi ev. egyház felügyelője es az 
ev. bányakerüleli gyáminlézet elnöke felett június hó 
9-én délelőtt tartatott meg a domonyi ev. egyháziján a 
gyaszisleni tisztelet. Ez alkalommal leplezték le a bol- 
dogullnak életnagysagu arczképét, a melyei az egyház­
község hálából és felügyelője érdemeinek elismerése 
jeléül, az egyházhivi k saját adakozásából festetett meg. 
A leleplezési ünnepélyen jelen voltak a családon kivid, 
a boldogultnak édesanyja, 'özvegy báró tiadvánazky 
Antalné, báró Todmaniczky Géza, báró Podrnu- 
niczky Levente, ifj. gróf Raday Gedeon, számos más 
előkelő vendégek és maga az egyházgyülekezet szép 
számmal.

Tokody Lajosnak, a váczi fegyházi tűzvész alkal­
mával szerencsetleoül járt tűzoltónak temetése tegnap 
rendkívüli részvét mellett ment veghe. A temetus. u ott 
volt úgyszólván az egesz varos. A fővárosból a buda­
pesti önkéntes tüzoltútestületneL nyolez kiküldöttje jelent 
meg. A gyaszhaznul egy szivattyús bajtársa buc-uzlatta 
el a halottat, a temetőben p-dig dr. Flttria Áron 
budapesti önkéntes tüzoitó-szakuszparuocsuuk mondott 
megható beszédet.

Gallatz János, miniszteri miiszaki tanácsos, kir. 
tanácsos ma reggel, a midőn épen kocsira akart ülni, 
hirtelen szivszelhüdés következtében meghalt Gyulán. 
Hat gyermeke, ezek közül ö kiskorú gyászolja. A rész­
vét óriási.

Felső- ée alsó záthurosal Záthareozky Miksa,
nyugalmazott m. kir. noovédörnagy junius 10-én Liptó- 
Szt-Miklósoo 67 eves korában meghalt.

TÁVIRATOK.
Berlin, junius 11. Széliében kínos feltűnést 

kelt u „Vorwärts* egy közleménye, a mely sze­
rint « mezőgazdái szövetkezete több birodalom- 
gyűlési képviselő’ seubvcnczionál, hogy azok a szö­
vetkezet érdekeit szolgálóik. Az agrár sajtó eddigelé 
nem válaszolt a súlyos vádra.

Páris, junius 11. A költségvetési bizottságban 
Aimond képviselő előterjesztette jelentését a 
progresszív jövedelmi adó életbeléptetéséről szóló 
tervezetről, a mely szerint mindazoknak, a kiknek 
2500 — 150.000 franknyi vagy nagyobb évi jöve­
delmük van, 1—13 százalékos progresszivadút 
kellene fizetniük. Ennek az adónak a jövedelmét 
ötszáz millió frankra becsülik.

Parts, jun. 11. A Figaro részvényeseinek közgyűlése 
elhatározta, hogy Perivier és De Roday igazgatóknak 
felmondanak.

Paris, junius 11. A Figaro a külföldi lapok­
ban megjelent híresztelésekkel szemben autentikus 
informácziók alapján kijelenti, hogy a franczia 
kormány most, hogy Pauzet meggyilkolásáért kellő 
elégtéleit kapott. Marokkóval szemben nem kö­
vethet más politikát, mint a statusquo föntartá- 
sának politikáját. A marokkói határon intézke­
déseket lettek, hogy a franczia területre való 
betörést megakadályozzák és a határt minden 
sértés ellen megvédjék. A marokkói kérdés most 
el van intézve és csak újabb inczidetisek vethetik 
újra íels/inre.

Madrid, junius 11. Sagasta miniszterelnök 
tegnap a többséghez tartozó szenátorok es kep- 
Vi-elék gyűlésén beszédet mondott, a melyben 
kijelentette, hogy a kormány a költségvetés egyen­
súlyát a kiadások leszállításával és az adók re­
formjával lógja helyreállítani és az útiamnak 
minden hitelezőjét ki fogja elégíteni. A miniszter- 
elnök bejelentette, hogy a haza védelmére szük­
séges intézkedések és a haditengerészet újjászer­
vezése kölcsön fölvételét lógja s ükségessé tenni. 
\ égül annak a reményének adott kifejezési, hogv 
a Vatikan nem fog nehézségeket támasztani vallási 
kérdésekben Azoknak a kongregucz.iúknak, a 
melyekre a konkordatus nem terjed ki, ala keli 
magukat vetniük az általános jognak. A partiku­
láris törekvésekre megjegyezte a miniszterelnök, 
hogy a haza integritása ellen irányuló minden 
mozgalommal szembe fog szállani.

Szófia, junius 11. yf pénzügyi bizottság 
az állaniliitatahiokolc jizetcscuek húsz százalékos 
leszállítását hozta iavastatbu, de a miniszte­
rek kijelentették, hogy a javaslat elfoga­
dása eseteden ralamtntniien beadják lemon­
dásukat. Az állam pénzzavara elérlr csúcspont­
ját. A vidéki aljamliivalainokok már hónapok 
óta nem kapnak fizetést. A szófiai vátosi 
hatóság ne "szüntette a fizetést, a köicsön- 
kütvények szelvényeit már hónapok óta 
nem váltja be. Az adóhátralék rendkívül 
nagy. A kormány sűrűn érintkezik a lran- 
czia ügyvivővel, a ki megígérte, hogy az 
államnak kölcsönt szoroz.

Bukarest, junius 11. A román kamarák e 
hó 27 en rendkívüli ülésszakra ülnek össze, hogy 
a román nemzeti bankkal kötött 5zer/.i'Wb*so> meg- 
állapodast tárgyaljak és az állami kóziguzgatasra 
vonatkozó javaslatokat kiegészítsék. A kormány 
programmja még ismeretlen s a pénzügyi javas­
latok letargyala-a még nem bizonyos. A kamuiak 
megnyitásakor rekonstruáljak a kabinetet is és 
rendezik a Collaro-lé\e hagyatékot is.

Bnenos-Ayres, junius 11. A tegnap fadott 
minisztera.mars elfogadta az európai nunkuknak 
az argentinjai uilamadósságok egyí:sili--ére vonat­
kozó aj.mlat.it. Az erre vonatkozó törvényjavas­
latot lehat mar holnap terjesztik a kongresszus 
elé, az elnöknek megfelelő üzenetével.

A khinai bonyodalom.
Berlin, junius 11. A Nordd. Alig. Ztg. jelen­

tése szerint Ferencé József király május 31-én 
Mécsből a következő táviratot küldte gróf II uí- 
dersee-nak :

A kelet-ázsiai szövetséges csapatok föpnranrs- 
nokiivu való kincvezleiése engen) őszintén kielé­
gített. Azért mo.-t, mikor :.z önre ruházott lei­
adat szerencsés befejezése ''lőtt áll és Európába 
k ‘-szid visszatérni, legnagyobb örömömre szolgál, 
hogv önnek, kedves tábornagy, ehhez legmele­
gebben gratulálhatok. A bizalmai, a melyet ien- 
költ császárja sokszor kipróbált hadvezérébe ve­
led, ön a legsajátosabp viszonyok között a leg- 
derekasabban kiérdemelte. Ürültem neki, hogy 
kelct-azsiai liajurajomnak a -zarazlöldün hasznait 
különítmény- i az ön parane-nok-uga alatt álla­
nak. Szivéül mondok önnek köszönetét minden 
gondozásáért. Tisztelem a légyverbaratsagot, a 
melyei ön mindenkor érvemre juttatott. Kisérje 
önt, kedves tábornagy, tovább M az isten oltalma 
a jó ügy és vele legfőbb liadnra szolgálatában.

Páris, junius 11. A minisztertanácsban l.anes- 
san haditengerészeti miniszter bejelentette, hogy 
a khinai dandár hazaszallitását c hu 25 iken 
kezdik meg.

Tieucsin, junius 11. A liencsini kereskedelmi 
kama.a halai ozuttan tiltakozik az ellen, hogy 
Tiencsini újra átadjuk a khinai hatóságoknak.

SRangai, juráit.- 11. tiet/vtunr tengernagy, a 
ki tegnap megjelent az itteni Üliina Association 
lakomáján, beszedőben Sanghaj jelentő-égére utalt 
és azt mondta, hogy Shangaiban nagy haderőt 
kell tartani, hogy az idegen hatalmasságok tuáiu- 
telve ala ne szálljon a khinaiak szemében.

Washington, junius 11. Az Egyesült-Álla­
mok kormánya formálisán értesítette a hatalmas­
ságokat, hogy lehetetlen csaliakoznia a khinai 
kártérítés megfizetéséért való közös garancziához. 
Az okok között fölhozza az Egyesült-Államok el­
nökének alkotmányosán korlátolt hatalmát, a 
mely lehetetlenné teszi ilyen közös garanczia el­
vállalását. Az Egyesült-Államoknak e miatt az el- 
liatáruzasa miatt diplomacziai körükben nagy az 
aggodalom a kártérítés kérdése tekintetében. Az 
erdekell halalma-sagok nagy része nem hiszi, 
hogy a kormányok elfogadhatnak a hagai válasz­
tott bíróság döntését.

s».-
Lukácsfűrdo
gyógyfürdő

Budapest-Buda
Iszapfürdők, helyi iszapkezelés etb. Olcsó ellátás. Prospektust ingyep küld 
löcuu az Igazgatóság.

ösáezár-íirö
nyári és téli gyógyhely.

szobával. A legázolidalib kezelés

I ff Budapesten Elsőrangú kénes
! tffc liéwizii gyógyfürdő. páratlangöz-
jfrj fürdővel legmodernebb iszap
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víz uszodákkal, ko- és kad- 
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KÖZGAZDASÁG.
Dortmund, junius 11. A harpeni bánvarészvénylár- 

saság 1901. évi osztaléka nem lesz kisebb 12°/0 nál.

Európaimén etrend-értekezlet
Az európai vasutaknak közel 200 megbízottja találLc- 

zott tegnap Budapesten. Az összes államok legelőkelőbb 
képviselőiket küldiik ki az értekezletre. A nemzetközi 
téli menetrend kielégítő megállapítása minden államnak, 
igy hazánknak is nagy érdekp. Megfelelő személyvonat­
csatlakozásoktól függ az, hogy a nemzetközi személy- 
forgalom milyen irányokon át bonyolódik le, a gyors 
tehervonatok menetrendjének megáliapitása pedig a nem­
zetközi áruforgalom alakulásira bír döntő sulylyal. A 
menetrend-értekezlet megállapodásai énen ezért nagy 
horderejűek. Igaz ugyan, hogy az értekezleten tör’.ént meg­
állapodások véglegesek csak az összes erdekell államok 
jóváhagyása után lesznek, a most folyó tanácskozások 
épen ezért intim jellegűek, de megfelelő elők< szités után 
ez a jóváhagyás biztosítottnak tekinthető. Egyik állam, 
egy másikra káros menetrendi intézkedéssel, a vonat­
csatlakozások ezélzatos megállapításával többet árthat 
a másik állam nemzetközi áruforgalmának, mintha 
vámintézkedésekkel hatarolja magút körül. Ezért 
kell súlyt helyeznünk a menetrend-értekezleten tör­
ténőkre és arra, hogy a menetrend-ertekezlet köz­
pontjává Budapestet tették. Mikor a legutóbbi európai 
menetrend-értekezletet Palermúban tartották, a porosz 
miniszter állást foglalt az ilyen, az értekezlet czéljával 
össze nem egyeztethető nagy kirándulások ellen. Azt

nagy pénzbőséget s az alacsony kamatlábat, mely jelen­
leg Parisban uralkodik. Az angol bank állása már leg­
közelebb lehetővé fogja tenni a bankkamatlábnak 3 
százalékra való leszállítását, ha a váltóárfolyamok s 
a külföldi péuzpiaezok kedvező állása rosszabbra nem 
fordul. Kétségtelen, hogy a bank igazgatói a nyílt 
pénzpiaczot akkor is ellenőrzés alá veszik, ha a kamat­
lábat 3 százalékra ieszáliitják, nehogy a magánkamat- 
láli nagyon a bankkamatláb alá sűlyedjen. Az angol 
kamatlábpoiitikánál ezután sem szabad szem elől té­
veszteni azt, hogy Londonban nagy franczia tőkék van­
nak elhelyezve, ha tehát Londonban a magánk imatláb 
277 százalékra sülyedne, nem Űzetné ki magát a franczia 
bankoknak, hogv pénzüket az angol pénzpiaczon he­
lyezzék el. Berlinből e tekintetben nincs mitől tartani, 
mert német pénz nem sok van az angol pénzpiaczon 
elhelyezve. Különben azért sem engedheti meg a; angol 
bank, hogy a m >gánkamatláb nagyon alaszálljon, mert 
a pénzbőség nyáron és őszszel rendesen hirtelen meg 
szokott csappanni, s az idén valószínűleg nagy pénz- 
szükséglet fogja felváltani, miután az aratási kilátások 
nem a legjobbak. Meg ha Amerikának, a mi még nem 
bizonyos, igen jó aratása volna az idén, mégis előrelát­
ható, hogy a búza és tpngeri ára emelkedni fog, a mi­
ből első sorban Amerikának lesz haszna, a mi viszont 
a pénzpiaczokra is befolyással lesz. Berlinben tegnap 
némi feszültség állt h' a pénz»iszonyokban, a mennyi­
ben a magunkama' t íb 33/e százalékra emelkedett. Az, 
hogy a birodalmi bank a kamatlábat, mint remélték 
leszállítja, ily kör iimények közt ismét kérdésessé vált.

** Mediórendvzés az értéktőz sdén. A mai medió- 
szabályozásnál fél hónapra u következő díjtételeket fizet­
ték : magyar hitelbankért 0,70—1.— k., magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbankért 20 f., limarnurányi rész­
vényért 45 — 70 f., közúti vasúti részvényért 9.90—1.10 
k., városi vasúti részvényért 25—40 f., magyar jelzálog­
hitelbank részvényért 50 — 70 í.

mondta az igazgatóságoknak, hogy helyes központokat 
füluszszanak az értekezlet székhelyéül, olyant, .• raeiy 
minden vasutigazgatóság által künuyen megközelítheti). 
Hihetőleg ezért választották most is az értekezlet szék- 
helyéül Budapestet, mint az európai vasutak legideáli­
sabb központját. Valószínű, hogy < pen ezért Budapest 
gyakran lesz hasonló nemzetközi értekezletek székhelye, 
u mi államvasutunk és hazai vasutaink érdekei szem- 
j.ontj hói kivonatos is.

A menctrend-criekezleteknek 292 indítványt jelentettek 
he az « gyes államok v .sutái, melyek leíárgvaiasára 12 
csoportot alakítottak. A ; összülésen Ludvigh. Gyula, a m. 
kir. államvasutak elnökigazgatója fog elnökölui, a szak- 
tanacskozasokat pedig csákányi Marx János miniszteri 
tanácsos, allainvasuti igazgató vezeti, a menetrendi 
szakosztály előadóinak, Czto/nálc felügyelő és mások 
segéd kezesével.

Az -rteLezletre Európa összes államai küldtek, kép- 
visf-lőket.

A különböző vasutak képviselőin kívül 3 következő 
államok j^.emeltek be képviselőkét: Francziaor-zag ré­
széről : líegimbeau vasúti főmérnök, Németalföld: G. 
Ilypernau.', Németország: v* Misám titkos föépitkezesi 
tanácsos és Schneider építkezési főtanácsos, Olasz- 
szag: Cav. Pierre Zavchi fofMü.-y- lö, Orosz- és I’idii- 
orszár: Emmán mérnök, Ausztria: P.tschcr Karoly osz­
tálytanácsos és Naeher Oszkár főfelügyelő, Svájcz: 
Toggenhurger Ferdinand műszaki felügyelő.

Maganrorszuy részéről a köveik# zők lesznek jelen 
az értekezleten : A magyar kereskedelmi kormány kép- 
vi5°Ie11 * 1)1 n Jenik Béla m. kir. vasúti és hajózási fő­
felügyelő.

Aradi és Csanádi egyesült vasút *k : báró Bohus István 
igazgató és Vass Gusztáv íoíelüu'y-lő.

Magyar-lmrvat tengeri gözhajozasi társaság: Math. 
Po.icii igazgató f-s ííilhert Corn sir/, igazgató.

Deli vasút : bardanyi lovag Br.hni Miksa min. tan. 
helyeitvs v zérigaziíató, Franscintz Adóit főfelügyelő, 
Perneczky K iroiy írod tiónök.

Gyair - s jiron — viienlui ti vasul: Simay Tivadar fel­
ügyelő • > E..ii:g r Eri.u f lüg;e!ő.

Ka sa— odevli-T-'i v sut : rnitK 1 Bath Péter udv. ta­
nácsos. vezérigazgató. Ke mens János főfelügyelő, Schmidt 
Fer-ncz id- Ib-nór.

Moh «cs — pécsi vasút: Thaiy Emil min. tan. igazgató,
Halis r János 1" Iül'VcIő.

N-mzctKözi hulokocsi-társaság: Gerenday László fő­
felügyelő.

Adria m. kir. tengerhajózási társaság: Frankfurter 
Albert igazgató.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

í Az angol ezukorvám I lick-Bea cin angol pénz- 
ügyminiszter az aisóhuzoan tegnap határozati iv.isla- 
lot nyújtott he, a melyben a költségvetésbe fölvett vúm- 
télfT-k következő módo^itásit ajánlja: A melasz es ha- 
sonh t' r-M-k- u 2 shillingnyi vámja helyett olyan melasz 
es ezu! o; kivonat után, a melynek tartalma polariszkóp- 
11 ii meg nem határozható, 2 shilling 9 penny szedendő, 
ha a izukortartalom meghaladót 1 7U százalékot, 2 
shilling, ha 50 es 7U százalék között van es 1 'hilling, 
ha f.o szazaid:n i krvvsAib czukor.inyagot tartalmaz. A 
szilárd szőlőczukor vamja 2 shilling 9 pennyben, 
a folyékony sz'döczukore 2 rhiliiugben állapítandó 
meg a kültsegv. tesucn (döir-nyzott 1 shilling 8
penny he!lye:tt. A miniszter bijclinti tovább;t, hogy
a minta . .z uj vámok életbe 1 ptek, kid er üt, hogy a
melasz és <7.5 '■ ie/.llkC r vám ia niim 11 |,.g<fg.--s a várt
hevetr lek hIiztus ! ás.ara vagy a1 brit ezukorgyari'■ k támo-
gatusar.i. A c/líkorkivonatok között, ;a melyei; melasz
. yanaiit osztályozlaliia k, van néhány, a mely jobbfajta
repacz.uk nrliul kii-szü.t. .If. v-h . (írnek 1 vámja csak 2
si), volna,, r z#‘k a e. lük #‘k kill: öídröi !; öi ü Iliéiül 9 p.-vel
olcsóhoan keni Inéne k Angliaiju, mint a meun>fáért An
gli.iban g ya itatnak. Az uj ván iok óta nagyoot) '■dvsségü
szőlőczukrot is hoztak be i‘s azzal tisztessvgt •len ver-
sc'nyt tain,.iSztcttak a ezukornak. Ca,mpbeii-l ■ un ner-
mann azt mondta, hogy a javasolt móiiositasokat előbb 
tanulmányozni keli, hogy lássak, vájjon ezzel a brit 
kereskedelem egyes ágait akarjak-e megvédeni. A ha- 
turazuli javaslatot elfogadták, ma mar #‘letbe is lépett.

* A Ferencz csatorna rész vény társaság Turr 
Isivm tábornok elnüklesevel tartotta rendes közgyűlését. 
A közgyűlés elfogadta .«z igazgatóságnak indítványát, 
mely szerint az elsőbbségi kötvénye* után egy és fel 
százalék fizettessek ki. A közgyűlés ezután az igazgató­
ságnak és a felügyelőbizotlságnak megadta .1 fölment- 
venyt. Ezután Tun István tábornok emelt szólt s öröm­
mel konstatálta, hogy a csatorna-ügy iránt az érdeklő­
dés oly általános, hogy remeli, hogy ezután a Fereocz- 
csatoroúra is jobb idők következnek. Gonda Béla osz­
tálytanácsos megemlékezik Türr István érdeméiről. Türr 
előre mondta, hogy a csatornáknak óriási jövője van, 
most, iiogy eszméi diadalmaskodtak, helyén van, hogy 
u közgyűlés neki köszönetét és elismerést szavazzon. 
Türr István tábornok köszöneté után a közgyűlés be- 
véezödött,

+ Uj kőszéntelepek. A szászországi Ebersdorfban, 
mint Lipcséből táv r .tozzák, nagy kiterjedt síi szénteiepe- 
ket fedeztek föl, melyek 7 község hatarat foglaljak ma­
gukban.

* Szénbányászat korlátozása. A rajna-vesztfáliai 
széusziudú tus elhatározta, hogy .1 termelést ez ev har­
madik negyedében 15 százalékkal csökkenti.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaozról. Az angol bank kamatiáhleszál- 

litásu — mint Londonból Írják — sem a párisi, sem a 
newyorki sterlingartolyamot nem gyengítette, sőt ellen­
kezőleg, a franczia check-árfolyam 25'/.2-ről 25.20 ra, 
a newyorki váltó,irfolyarn pedig 4.S8'/4-ról 4.887a-re 
emelkedett. Ezzel tehát el volna Hárítva annak a ve­
szélye, hogy az arany Londonból Parisba vegye útját, 
a mitől különben sem igen lehetett tartani, tekintve a

* A papirkercskedök sérelme. A magyar keres­
kedelmi csarnok papirkereskedői szakosztálya ma 
délután ülést tartott, melyen a tóvárosi papirkereskedők 
legnagyobb része megjelent. Az ülés azzal a sérelmes 
szerződéssel loglalkozo.l, mely a Tanítók Háza és egy 
budapesti papírgyár részvénytársaság között jött létre és 
mely szerint e ezég bizonyos százalékot aa a Tanítók 
Hazát lentartó egyesületnek, viszont az < gyesület a hozzá 
tartozó nagy tagsági apparátussal támogatja a részvény- 
társaság gyártmányait. A papirkereskedői szakosztály 
mai ülésén minden egyes felszólaló hangoztatta ennek 
a most nyilvánosságra jutott szerződésnek a kereskede­
lemre, sőt az iparra való káros hatásait. Alapos vita 
indult meg abban az irányban, hogy a kereskedelmi 
csarnok milyen módón foglaljon állást a papirkereske- 
delem e súlyos sérelme ellen. \égül egyhangúlag el­
határoztak. hogy a kereskedelmi és közoktatásügyi 
miniszterhez, valamint a székes főváros polgármesteré, 
hez indokolt felterjesztést intéznek. ' Ebben hangsusvoz- 
zák azt az álláspontot, hogy a kereskedelemnek épen 
ez idő szerinti viszonyai közt sem, de egyáltalában nem 
indokolt cs nem jogos, hogy az összesség karára állami 
fenhatósug alatt álló egyesület vagy intézmény egyes 
ezégeket részesítsen előnyükben.

A papirkereskedők sérelmére vonatkozólag az EutvO-- 
alap országos tanítói segélyegyesület hosszabb nyilatko­
zatot küldött lie hozzánk, mely szerint nem az «Eötvüs- 
alap' képviselői kerestek és kertek fel a hazai papir- 
kereskedoket arra, hogy nekik a «Tanítók Haza* és 
«Árva-alap*-ja jövedelmének a gyarapításul ezélzó aján­
latok.) t tegyenek, hanem több székes fővárosi és vid“ki 
emberhirati nemes érzelemtől áthatott papirkereskedő 
önként maga keresi#* fel őket kedvezőbbnél kedvezőbb 
ajanlatokk.il. Az «K#ilvös-alap> képviselői, mivel az or­
szágos tanitoi segelyegyesület a vai.'á--- közoktatásügyi 
miniszter főfelügyelete alatt áll, kút. !-,s>#*gsz. -rüen meg­
vizsgálván, hogy az ajánlatot tevő papirkereskedők 
közül, melyik mutathat fel olyan Írószereket, a 
melyek az érvényűén levő és a népiskolák nagy 
részére nezve kibelező miniszteri rendelet küvetel- 
menyeinek minden tekintetben megfelelnek, meg­
győződtek a leiül, hogy egyts-egyedül az említett rész­
vénytársaság ajánlott fel az egyesület javara jövedelmező 
iró- és rajzszerek között olyan népiskolai író-, számoló­
vá nyeltaui gyakorlatoknak való füzeteket, a me.yek a 
őrnagy kir. vall.ts- es kü oktatásügyi miniszter altul 
az 1894 évi inarcnus iió 30-an 53863/1893 szám alatt 
kibocsátott rendelet követelmény, in k minden tekintet­
ben megfeleli! k.» Ez a kurülni-uy indította az egyesü­
let bizottságait és elnökségét arra, hogy a sokkal 
kedvezőbb ajánlatokat is mellőzve, az említet! 
ezég áltál tett ajánlatot elfogadjak s vele szerződési 
kössenek egyelőre barom esztendőre kiterjedő érvényoyel.

** A győri kereskedelmi és Iparkamara teg­
napelőtt tartotta közgyűlését, az utolsót a lejáró czik- 
lusban, mert a kamara épen most van újra alakulás­
ban. Az ülésén Jerfy Antal elnökölt. Az elnöki jelen­
tések során előterjesztette a k reskcdelmi miniszternek 
az állami kedvezményt kérőknek adott válaszúit, a győri 
küz< pit kezesek >ürg t-se s az ipari szakiskola építése 
tárgyában a győti kamarához intézett leiratait. A leira- 
toknól teljes jóakarat sugárzik ki s a kamara élénk 
éljenzéssel vette tudomásul az elintézéseket. Miután az 
ülés tudomásul vette 1 kihirdetés végett küldött minisz­
teri rendeletckct -s Szovay Gyula t ikár különféle je- 
lentvseit az üg menetről, altért a napirendre. Az 1900 
évi számadásokat az err* hivatott bizoiHág felülvizsgálta 
s rendiien találta. A kamarának 3U.OO!i korona vagyona 
vau, nyuudijalapja ugyanannyi. A kézi zalogküicsön- 
üzletek reformja tárgyában a kamara a miniszter elé 
terjeszti aggályait es javaslatait. Javasolja az államosí­
tást. Állami támogat S'-rt egesz sereg kisipari es ipar­
vállalati tel.-p folyamodott. A kereskedelmi miniszter öt 
kérvény közül négyet kedvezőii g -ntezett el. A közgyűlés 
most újabb négy tn reimet terjeszt a miniszter elé. A keleti 
kereskedelmi akadémia szamara, a miniszter felhívásá­
hoz képest, szívesen adna ösztöndíjat a kamara, de 
vagyoni ereje le van foglalva saját kerülete szakoktatasi 
czéljaihan. A győri napi huspiaczok k#;rdésebcn ahhoz 
az állásponthoz csat.akozott, mely a napi huspiaczokat 
helybeli hentesek számúra a rendes beli huspiaczra kívánja 
összpontositani. A gyolcsosok és röfüM'k lietivásari aruhelyé- 
nek megváltoztatásai pártolja, s visszahelyezésüket az 
Andrassy-utra támogatja. —■ Muzsla község két uj or­
szágos vásárt kert. A kamara ellene van a kérelem­
nek. — Az all. ertekim gallapitó bizottság újjászervez- 
telvén, abba állandó képviselőül .Szavay titka-t küldi 
ki a kamara, s egyszersmind előtérj' sziest tesz Weid­
mann Adolf, Meller Ignác/, 14 ottitz Gusztáv, Frei? 
Ferenc/, Schmidt J. szaktan..csoso.» kinevezése iránt. 
A győri szeszgyár a varos czimerenck iiaszualhatasaért 
folyaii odott. A város tanácsa véleményt kért. A kamara 
azt válaszolja, hogy iparvállalat méltó e tisztességre. — 
A pozsonyi mezőgazdasági kiállítás keretében rendezendő 
háziipari kiállítás rendezéséhez a kamara is hozzájárul. 
— Az összeférhetlensegi ügyben a temesvári kamara 
megkeresései egyszerűen tudomásul veszi. — A keres­
kedők dójának összevonása tárgyában hozzájárul a 
marosvasvasarhelyi kamara javaslatához. — A komá­
romi k^rcsk. betegs. pénztár - a legutóbbi szomorú 
esetek nyomán — alapszabályait módosította, mihez a 
kamara hozzájárult A kamara a piskótaküldeméoyek 
kivitele eseten visszatérítendő ezukoradó kérdésében egy- 
h ngulag támogatandónak találta a kérvényt. Végül 
több iparügyben mondott véleményt különféle hatóságok 
megkereséseire s a tatai keresi, tanoncziskoía segélyezé­
sére 100 koronát, ke! tehetséges gyórszigcti tanulónak 
arra, hogy a herendi porczeilungyarban a festészetben 
kiképezzék magukat. 50 — 50 koronát, a győri keresi, 
tanoncziskoía jó tanmói jutalmazásara 40 korouát sza­
vazott meg. Az elnök végül hucsuzasul néhány szavak­
kal üdvözölte az öt évi buzgó működés záró állomásán 
a közgyűlés tagjait, kivanvan, hogy életerős, buzgó és 
szakavatott kamara kerüljön ki az uj választásokból»
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»» Sankklmntatás. A német birodalmi bank 
állása iunius 7-én. mint Berlinből táviratozzak, a következő 
volt - Aktívák: Érczkészlet árfolyamképes német pénzben, 
aranyrudakban, vagy külföldi érmekben, fontját 1392 már­
kával számítva 976,872.000 (+ 6.188.000), márka, biro-

bardkövetelések 58,136.000 ( — 4,491.000) márka, 
értékpapírok 41,789.000 (— 9.905.000) márka, egyéb 
aktívák «0,721.000 (— 4,560.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 150,000 000 márka (változatlan), tartalékala­
pok 40.500.u00 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1 ÜS3 °15 000 (— -M,S99.O00) márka, egyéb napról- 
napra esedékes kötelezett-régek 626,955.000 (-13,969.000) 
márka, egyéb passzívák 23.199.000 (+ 431.000) márka.

»» a fiumei petrolenmfinomltó osztaléka. Nagy 
feltűnést keltett s jaz irányzatra igen kedvezőtlen hatás­
sal volt a mai ét téktőzsdén az a hir, bogy a fiumei 
petroleumfinomitó-gyár részvénytársaság a lefolyt üzlet­
évre csak 25 korona osztalékot fog űzetni. E vállalat 
c? előző évben tudvalevőleg 40 koronát fizetett oszta­
lékul. A részvénytársas íg üzletévé április 30-án zárult, 
közgyűlését pedig e hó folyamán tartja meg

-- Egy bank igazgatóinak felfüggesztése. A 
drezdai Creditanstalt für Industrie und Handel válságos 
helyzetéről már megemlékeztünk, f rre vonatkozó,ag 
most azt jelentik Berlinből, hogy a Deutsche Bank és 
a Dresdener Bank készeknek nyilatkoztak arra, hogy a 
válságos bank helyzetet megvizsgálják. F, ereiből a két 
közbenjáró bank igazgatói tegnap Drezdába 
Közbelépésük első kűvetkezmenye az. hogy 
Creditanstalt füt Industrie und Handel igazgatóságának 
két tagjai Born Tivadar konzuli tv Aliitzer M.ksa 
nvugalmazotl polgármestert állásuktól Jsljinjgesz 
tették Az. intézet üzleteit a két közbenjáró bank e.icn 
őrzése mellett fogják lebony- litani

*• Gvapjuvásur. Fontból táviratotok. hcoy az e 
hó l4-en kezdődő gyapjú vásárra eddig 0000 ;m«7.sa Dó­
mét izzadt, háton mosott és bárány gyapjút küldtek. A 
mosás általában k.elégítő. A pózéra gyapjúi,t-rarra ma.tr 
3000 mázsát szállítottak, de rnvg nagyobb hozat.doiat 
várnak A mosást r.em találják ke fi ji'om-k. Az rhid-.:s, 
noha sok gyáros és kereskedő érdeklődik, vontatod. A 
haton mosott gvapju ára 15—lí, a paras/tgyapju - - — 
30, mosatlané 15-22 márkával alacsonyabb a ta­
valyinál.

** Fizetésképtelensége!:. A bécs. Lreüdorcn verein 
a tuvelkező íizetésképt/.ensegékről értesült • besnyű La­
os kereskedő A agy-Karolybon Aivinczy Mihály 

Kereskedő Karczagoth K'-liner Béla kereskedő Mis- 
kvlczon.

* ÁUfttforgalmi korlátozások. Az osztrák belügy­
miniszter legújabban kelt rendeletével sertésvésznek 
Ausztriába történt behurczolása miatt azonnal kezdődő 
érvényességgel a sertéseknek Ausztriába való bevitelét 
következő területekről tiltotta meg: Fehér ra. adonyi 
és sárbogárdi, Szerém m. Hoki, mitroviczai es 
vidi járásaiból s Mitrovicza r. t. városból ^ valamint 
Zóigráb m. kostajniczai járásából s Kostajnicza 
vámosból. Tilos ezenkívül a bevitel Zala m. alsó 
lendvai járásából. A Pozsony in. malaczkai járására 
von 1 tkozó tilalom, — Závod s az ezzel szomszédos 
községek kivételével, — valamint Árva m. name&ztói, 
trsztenai és vari járásokra nézve érvényben volt 
tilalom hatályon kívül helyeztetett.

Déli 1 óra 30 uerczkor hivatalosan zárodnak
Magyar búza októberre 
Búza októberre. . . 
Rozs októberre. * , 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra . 
Tengeri májusra 3902 
Zab októberre . . .
Repcze augusztusra .

k. 8.13- 8.15 
8.10- 811 
0.89- 6.90 
5.40— 5 41 
5.47— 5.48
5.13- 5.15 
6 08- 6 09

12.95—13.05

KÖZLEKEDÉS.

érkeztek, 
a drezdai

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Időjárás. A? országé? metecrologiai inV;?et
jelentése szerint 1901. iunius ll*én nz időjárás 
borusabbra fordult é~ tegnap délután és az éjjel 
az országnak csaknem minden részében^ voltak 
többnyire zivatarokkal kistrf esőzések. 1 5 mm.
eső esett Eger, Herény. Fiume, Debrecen, Nagy­
varad. Nagylak, Budapest. 5—10 mm. Árva- 
Varai ja, Sopron. fNáktnrnya, Zágráb. Keszthely, 
30— 40 mm. Késmárkon. Zivatart jelentettek Eger, 
0-Gya!la, Késmárk, Keszthely. Zágráb • Nagy­
várad. Külön távirati jelentés szerint Zol di án 
junius 10-én délután 2 órakor gahmibtojás nagy­
ságú jégesővel zivatar volt. Kar a termények­
ben nagy.

Szatmár, junius 11. Ma délután hatalmas felhő­
szakadás vonult a városon keresztül. Minden utczábao 
patakként folyt a viz. A váró- nyugati részén sürü jég­
eső volt

* A gazdasági munkán ős csolódaegélypénztir 
mely az 1900. évi XXI. tcz. aiapi-m ez ev elcv.-n k. zu te 
m-rg működését, mari:: fényes bizonyítékát adta anrtaa, 
hogy ez az emberbarát! intézmény nálunk uieiyen érzett 
szükséget pótol mert mióta a föld népi baj cselen 
izénvbe veheti a segélypvnztár támogat*--aí, azt hőin*., 
hosrv a gazdasággal icgluikozu igen gyakran van kitéve 
a tülönfei? baleseteknek. A lovakkal es a szarvasmar­
hákkal való karnis temerd- L najjal jár. A mg-sok és 
elgázold sol; egyáltalán i.em tartoznak a i tíkaságek 
közé, sut nagyon rövid idő alatt számos olyan t 
fvrdnít lő, hogy ezek a bajok halállal jártak. 
Az sem tartozik a ritkaságok közé, hogy bizo­
nyos gazdaság: gépek okozzák a munkaképtelen 
seget. Ahg hatoJfél hónapos fennáüus óta 102 
-selben vették igénybe a segeiypénztar támogat'Sát. A 
baleset 14 esetben Halállal járt. Mind a lí c etben 
nyomorban maradt özvegy és apró ..rv L siratták a 
kenyerkeresut. A seeélypénztar ezeken az esetekben 
4QO—400 koronát adott a nyomorban maradt csai.id- 
uak Hathatos támogat*.sban részesui a seg^iypenzt-ir a 
vár megyek, városok, községek, testületek. nagybirtokotok 
v9 a küiöaféie péo;intézetek é:s .uiiu.atoK resztről is. 
Legutobu, időben rdapitótagja lett a segélypén? fiúnak : 
Bihar vármegye 5ü0, Görnör és Kishont varmegye pe­
dig 200 koron:.vu’, a kézségei közül legtöbb %>jnUe- 
::ett Arad-. Pest-, Ef kés , E N így-Kiiküllő-. Temes 
és Torontúl vármegyékből, vigyohb alap.tv rayokat tet­
tek Baja . Sopron , Lugo“ es Czegléd varosok. A vál 
lalatok közül a Magyar ezukoripar r. t. 1000 koron val 
lépett be az. alapítók soréiba. A nagybirtokosok közül a 
legutóbbi napokban gróf 7.eelénszki Róbert 10CKI>, gróf 
Teleky József 300, gróf Károlyi Erzsébet 500, gróf 
Zichy Pál Fereccz pedig 300 koronával gyarapította 
az ember baráti intézmé ny alapítványainak összegét.

• a vetések állása a külföldön, a berlini fő- 
konzul jelent., hogy hivatalos kimutatás szerint a 
német birodalom területén április és május hó folyamán 
3 téli lagv és egyéb korosodások huyián «jíszesen 
1.471,000 hektár vetésterületet szántottak ki, nevezete­
sen őLzi búzát 726,400 hektárt, rozsot 524,400 bek., 
lóherét 196,100 hek., luczernút 21, -00 hek. >•> tvr.úulyl 
2800 hektárt. A kisvántott terület ezen öt terménynél 
sokkal nagyobb mint u‘z az áprilisi rn.ir amúgy is ked­
vezőtlen kimutatásban jeleztelett. A megmaradt őszi 
búza általában ritka és silány : kivételt képeznek 
csupán Bajorország, l'.Kass-Loluiiiigia, a Fiajnatartoninny 
egy részé és Baden, a hu! a húz.» aránylag kielégí­
tőén áll. A huzat sokfelé eresen . rnrgt'ogusí-bák és 
a megritkult vetések közé tavaszéi huzat szórtak. 
A későn vetett őszi roz* nagyobb részben ritka. 
Poroszország nyugati részében <s Efii-Németország- 
ran az őszi rozs kielégítően áli. A tavasziak 
?;tése nagyobb részben megkésett és az árpa es 
/ab vetése május közepén még nőm volt egészen befe­
jezhető. Az ehetett tavaszi mag részben most k«-!. Ne- 
íiéz talajban, főleg Badenbcn, a tavaszi kalászosok 
ritkák. Közcp-Xémetország egyes részeiben a tavasziak*
: an sok a gaz. A burgonyát nagyobbára kedvezutlnn 
viszonyok közt vetették, sőt vetik még most is. A ló­
here a tél okozta károkat még nem heverte ki; a 
lóhere nagyobbára ritka, íoltos és növésében is vissza­
maradt. bök helyen pedig a közte levő takarmányfüvek 
.s kifagytak a tél folyamán. A luezerna szinten sokat 
s eovedeit a kemény tel es a murcziusi utóiéi úttal. 
A réti Ja a folyók mentén, a hol az úrviz nem káro-

tóttá, jó termést ígér, ellenben a parlagi réteken a fit- 
nővé1} gyenge s kiadó esőt kivan.

”• Tóhalgazdaság-kezelők képzőse. Darányi 
ívídmivelesi miniszter több 600 koronás ösztöndijat utal­
ványozott, hogy megkönnyítse a tóhalgazdaság-kezelők 
átképzését. Az ösztöndíjak engedélyezis vei a miniszter 
hzí czélozta, iiogy minden éviién neh.tuy lialactó-kezelő 
tanulja inéi: a rendszeres halaszást es i;:i lue velőst. Az 
u.-ztvndíj isokat a ezikolai és simonytornyai hal­
gazdaságokban fogjak kiképezni.

* Olcsó utazás kisgazdáknak. A kereskedelmi 
miniszter arra való tekintettel hogy a mezőgazdasági 
kiállítás juiius l-ig lesz nyii»a, a kisgazdáknak nyújtott 
utazási kedvezményt a kiállítás berekesztéséig kiterjesz­
tett“ Táviratilag utasította a vasúti felügyelőségek révén 
a? állomásokat, iicgy minden 10 tagú kisgazdákból álló 
csoportnak, a mely a gazdasági egylet igazolványával 
igazolja, hogy a mezőgazdasági kiállítást tekinti meg, 
úgy föl, mint hazamenvben 111. kocsiosztályban féláru 
jegyet szolgáltasson ki.

() At államvasutak bevételei. A m. kir. állam­
vasutak végleges bevételei saját hálózatukon a végleges 
leszámolás szerint februárban u személyforgalomból 
2,695.468 koronát, az áruforgalomból 11,479.251 ko­
ronát és különfélék után 1,072.980 koronát, Összesen 
tehát 35246.699 koronát tettek, a mi az előző évi 
február havi 15.087.044 korongnál 1%-kal több, mely 
többlet a nagyobt) áruforgalom eredrnenye. Az év eleje 
óta február végéig a végleges bevételek : a személy for­
galom u! in 0,341.560 k. (-j- 264.34 ;), a:* áruforga­
lomból 23,752.253 k. f-f 736.986), különféle bevéte­
lek czimén 2,141.583 kor. (-f- 85 334). összesen 
32,235.396 k. (+ 1,186 617). A személyforgalmi több­
let onnan ered, hogy az éves bérleti jegyek után be­
folyt összeg már január hóban elkönyveltetett, de a 
személyforgalomnál mintegy 169.000 korona visszaesés 
mutatkozik.

0 Keleti államokból érkező szállítmányok be­
jelentése. Hegedűs- Sándor kereskedelemügyi miniszter 
rendeletit intézett a magyar kir. államvasutak igazgató­
ságához, valamint a Dnna-gőr.hajózási társasághoz és a 
magyar fr!ya:;. és tengeri.ajóz.tsi társasághoz a keleti 
államokl-ói Budapestre érkező ócska posztó- és vászon- 
rongv, továbbá gyapjnhnlladék küldemények tárgyiban, 
a mely szerint c szállítmányoknak Budapestre való ér­
kezese, illetve az értezesrői szóló értesítés megküldése 
alkalmával firyelraeztetni kell az átvevőt, hogy az ilyen 
száiíitmány megérkezés* az illetékes kerületi elöljáró­
ságnak rs a mennyiben e rongy-küldemények a mun­
kások »rdekében ellenőrzést igény-;inének, az illető ipar- 
felügyelőnek is bejelentendő, liogy az egesz^egrendöri 
hatáskörből folyó felügyelet gyakorolható és a szüksé­
ges -intézkedések megtehetők legyenek.

() Viharégyuíöltónyck szállítása. Hegedűs Sán­
dor kereskedelemügyi miniszter a vihan gyutultéoveknek 
vasúton v iiú szállítását az üzletszabályzat 50. § ához 
tartozó mellékletben megállapított feltételek és csomago­
lási szabályuk betartása mellett egyelőre kisérJetképm 
a magyar belícrgalomban megengedte.

Délutánt forgalom.

A délutáni tőzsdén nyugodtabb hangulat mellett az 
árak alig változtak.
Délután A ora 30 perczkor hivatalosan záródnak'.
Búza októberre k.
Magyar búza októberre .«•••*
Rozs októberre 
Zab októberre . . 
Zab júliusra . . 
Repcze augusztusra

S.12- 8.13 
8.16- 8.17 
6.89 - 6.90 
6.08- 6.09 
5.43- 5.44 

12.95—13.05

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 11. —

Gabonatőzsde.
ma WashingtonA tőzsd«' tekintete ma 

Feszült érdeklődéssel, mondhatni, iázaz 
lesték, hogy mit fognak onnan jelenteni, 
!:ié>ro van az idén kilátása Áru Tikárat V 
hivatalos becslés erősíteni az edd'g 
jelentéseket a tengerentúli vetések all; 
h.oz fűzött vi rmcs remenvek nem ősz

felé irányult, 
izgatottsággal 

milyen ter- 
Meg fogja e a 

nagyon kedvező 
in 1 s az azok- 
iak-e szel bubo-

Termónytőiiide.
Terményekben ma nem volt forgalom.
Nyers szesz jegyzese változatianui 42.— korona pénz,

42.50 korona áru.

Értéktőzsde.
Tekintettel arra, hogy bécsi oldalról a hitelrészvények 

eladása ma ismétlődött, a tőzsde bágyadt lefolyású volt. 
Kedvezőtlenül hatott a fiumei petróieumfinomitó gy ír ki 
nem elégítő osztaléka, miáltal főleg osztrák hitelrószvc- 
nyék szenvedtek. Osztrák-magyar állaravasuti részvények 
ellenben a tegnapi esőzések hatása alatt mérsékelt 
emelkedésben részesültek. A déli tőzsdén némileg javult 
az irányzat berlini vásárlásokra, de már az utótőzsdén 
ismét erzekenyen ellanyhult a tőzsde folytatólagos bécsi 
eladások miatt. A kínálat főkép osztrák hitelrész vények­
ben volt élénk, ií*y, hogy árfolyama 677-ig, tehát ismét
4.50 koronával hanyatlott. F.plyi értékek közül a magyar 
bankrészvények bágyadt irányzatot követtek. Nevezetesen 
magyar jelzálogbank 3 koronával alacsonyabb jegyzéssel 
kínálhattak. Pesti magyar kereskedelmi bankrészvények 
15 k. alacsonyabb árfolyammal kerültek forgalomba. 
Ellenben élénkebb vételkedv tárgyát képezték a közúti 
vasul részvényéi, miért is árfolyamuk 5 koronával emel­
kedett.

Elötőisde.
Az előtőzsde folytatólagos bécsi eladásodra bágyadt 

hangulattal folyt le. A két hitelrészveny erősebben ha­
nyatlott. — Köttettek: Osztrák hitel részvény 681 50—
679.50- ig, magyar hiteioank 681.50- 682.50, osztrák- 
magyar államvasut 670.50- 669 50-ig, déli vasút
104.50— 104.—ig, nmarnnrányi vusmü 488. — 4ő9. , 
salgú-tarjám kőszenbunya 580.—

11 óra 15 percekor záródnak : Osztrák hitel 
részvény 679.25—679.50-ig, magyar hitelbank 681 uO— 
682.—lg, magyar leszámítoló- es "pénzvaltobank 425.— 
— 426. — -ig, magyar ipar- < s kereskedelmi bank 124.— 
—125. —-ig, magyar jeizáloghiteibdnk 11. kib. 441.— — 
442.—iz, osztrak-raagyar ailamvasut 609 50-670 —ig,

Sertéslétszám: 1901. junius 9. uapjan »olt készlel
ben 54.331 drb, junius 10. uapjan felhajtatott — — drb, 
iunius 10. napján elszállittatott 519 drb, junius 11. nap­
jára maradt készletben 53.812 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : lanyha.

Budapesti eertés-koneumvástr. A ferenezrárosi
petroieum-rakodónai levő székes-fővárosi sertés-sonzum- 
»ásár árjegvzése junius 10-én. Előző napról »'»*»- 
maradt 335. üj felhajtás 1088, összes felhajtás 1423 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1191, eladatlanul 
visszamaradt '232 Napi árak: 120-180 kilo«, súlyban 
80—86 f.-ie. 220—280 klg. súlyban 82- 8b f.-ig, 
3-X)—380 klg. sulvnan 80-86 f.-ig. Üreg nehéz 
70—SO f.-ig. Malaczok 56-70 f.-ig. A vásár hangulata 
elénk volt.

rékként a hivatalos bee-lés után t A hivatalos jelentés 
megjelent s a tőz=d» optimi=t..i örömmel üdvözölték, 
mert vérmes reményeiket, iia nem is teljesen, de nagy­
reszt igazolva látják benne. Amerikában a wa­
shingtoni lö!dmivele=!.uyi hivatal jelentőse szerint ugyanis 
a vetések állaga a következő

Őszi búza 87'8°/(i (tavaly S2 7). tavaszi búza 92°, 
(tavaly 87'3°( ,), őszi rozs, 93 9% (tavaly 87 6"/0), arpa 
91% (tavaly 86*2° N)» za'J S5*3', 0 (tavaly 91 7%) 
Tavaszt búzát 6 4 '/ü-k:il, zabot 3-S', ,,-kal és rozsot 
19' -kai kevesebbet vetettek az idén, mint tavaly. Az 
Ovi búza hozná kát 1 - 551.000 bushelre, a tavaszi 
bu?.t hozad.-kát 574,900.600 bushelre és a zab hoza­
dékit 770,558 000 bushelre becsülik. A múlt évben 
( ! huza 350,025 490 hi.-iielt, tavaszi búza 172,204.096 
bushelt és zab 809,125 989 bushelt adott.

A jelenté-: hatása alatt a tőzsde — megfeledkezve 
arról, hogy nálunk a rozsda, melynek fejlődésére 
mostani időjárá-: rendkívül kedvező, mindinkább terjed 
— azonnal mérsékelt hanyatlással felelt, a kedvező 
amerikai jelentésen kívül azzal is indokolván azt, hogy 
az országban az éjjel s rnn reggel több helyen psó 
esett. A mai gabonaüzlet lefolyása különben a követ­
kező volt.

A készúrupiaczon a malmok tartózkodó magatar 
tása n.iitt a véld kedv gyenge vo«t, minek következtében 
lanyha irányzat mellett összesen csak mintegy 17.000 
mm. búza Lelt e! 5 fillérrel alacsonyabb arakon. A 
roz: irányzata szilárd, ára nem változott. Takar­
mányárpát gyengén kioáltak, minél fogva ennek t.z 
ára sem változott, ellenben a zab ára szilárd irányzat 
mellett mérsékelten emelkedett. A tengeri változatlanul 
szilárd maradt. — Fiadatott

Búza. Tiszavidéki: 100 ram. '80 kg. S 35 L,
100 mm. 79 kg. 8.35 L, 100 mm. 79 «kg. 8.30 k., 
250 ram. 79'5 kg. 8.30 k., 100 mm. 79 kg. 8.30 L, 
100 mm. 76*5 kg. 8.10 L., mind három hónapra.

Pestvidéki: 50 mm. 79 kg. 8.25 k„ 100 mm.
76 7 kg. S.iO k., 100 mm. 76 5 kg. 8.10 k., mind 
három hónapra.

Fciiérmegyei 1500 mrn. 75 2 kg. 8.10 k., 400
mm. 765 k;. 8.10 k., 200 ram. 79 kg. 8.35 k., 400
mm. 76 5 kg. 8.10 k. malomba, 200 mm. 79 kg. 8.30
k.. mind három hónapra.

Tolnai 1200 mm. 74• 5 
hónapra.

Hajúi : 1100 ram. 74 3 kg.
7.85 k., húrom hónapra.

Erdélyi 2U0 mrn. 79*5 kp
bácskai : 4100 mrn. 75 5 

hónapra.
Raktári : 2400 mm. 76 8 kg. 7*90 k , 2300 mm. 

76 2 kg. 7.90 k., 1200 mm. 74 kg. 7.70k., mind három 
hónapra.

Árpa 100 mm. 6.60 k., készpénzfizetés mellett.
Zab : 100 mrn. 7.80 k , 100 mm. 7.70 k., 100 mm. 

7.60 k., ICO mm. 7.75 k., kt^zpenzfizetes mellett.
Rozs • 800 mm. 7.35 k. készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammunkra! koronaértékben ér­

tendők.
A határidö-piaozon ma a fentebb jelzett körül­

ményeknél fogva lanyhább hangulat uralkodott s az 
üzlet búzában és rozsban a tegnapiaknál valamivel 
alacsonyabb árakkal indult, miután Amerikából az ottani 
kedvező aratási kilátások kapcsán 1 centtel alacsonyabb 
jegyzéseket jelentettek. Tengeri, melynek fejlődéséhez 
kiadó esőre volna szükség, szilárd maradt. A forga­
lom, minthogy egyrészt a gazdák a hazai kedvezőtlen 
kilátásokat véve figyelembe, másrészt a vidéki ke­
reskedők kedvezőbbnek ítélvén meg a helyzetet mint a 
gazdák, tartózkodóan viselkednek, ma meglehetősen 
gyengült s szűk keretben mozgott. Köttetett:

Délelőtt.
Búza októberre 8.10, 8.09, 8.12, 8.09, 8.14, 8.10 k.
Rozs októberre 6 $8. 6.87, 6.90, 6.88, 6.89 k.
Tengeri júliusra 5.42. 5.40 k.
Tengeri augusztusra 5.48, 5.47, 5.50 k.
Tengeri 1902 májusra 5 13, 5.15 k.
Zab októberre 6.06, 6.04. 6.10 korona.
Káposzturepcze augusztusra 13 kor.

dőli vasút 105.----- 106. —-iz, nmamuranyi vasmi 489.—
— 489 50-ig, magyar koronajarudeK 92.9;> — 93—ig,
közúti vasút 570.-----571.—ig, városi villamos vasút
300.---- 301.—ig.

Déli tőzsde
A déli tőzsdén némileg javult a helyzet berlini vásár­

lásokra. — Köttettek : Osztrák hitelreszveny 681.25 —
679.50- ig, magyar hitelbank 683.50—682.50-ig, magyar
leszámítoló- es pénzvaltóbank 425. - , magyar jelzálog- 
hitelbank 11 kib. 442 — 439-25-ig, osztrák-magyar
államvasut 669.75—669.25 ig, közúti vasút :>70 
573. —-ig. — Helyi értekekben köttettek: Pesti magyar
kereskedelmi bank 2463.-----2450—-ig, saigóturjam kö-
szenuánya 573.-----578.—.

1 óra 30 peroK&or sáródnak: Osztrák hitel­
részveny 680.50—681.—ig, magyar hitelbank 683.-----
683.50- ig, magyar leszámítoló- es penzvultobant 425.—
— 420. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 124.—
— 125.—ig, magyar jeizaloghiteioank U. cin. 439 50—
440.50- ig, osztrák-magyar államvasut 669.50—670 —>g,
déli vasút 105.-----106 —ig, nmamuraoyi vasmű 48$.—

— 490.—ig, magyar korunajaradek 92.90— 93. —-ig* 
közúti vasút 571.50—572 —ig, városi viilaraos vasút
298.50- 299 —ig.

Pramlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
venynen noraaora 5— 6 k., nyolez napra 10—12 k., 
junius vegere 17 — 19 korona.

Utótőzsda.
Az utótőzsde bécsi eladásokra érzékenyen ellanyhult, 

csal; zárlat felé javult m-mileg a hangulat. — Köttettek :
Osztrák hitelreszveny 68U.-----077 25-ig, magyar tiitei-
bank 683.-----6S0.—-ig, osztrak-magyar államvasut
669.-----670.50-ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitelrészveny 679 50 — 
679.75-ig, magyar hitelbank 682.50-683.- -ig, magyar 
leszámítoló- és pénzvaltóbank 425. — 42G.—ig, magyar
ipar es kereskedelmi bank 124.----125.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 439.---- 440.—ig, oszt rak-
magyar allamvaau- 669.50 —670.—-ig deli vasút 105.—
—105 50-ig, rimamuraayi vasmű 488.-----489.- ig,
magyar koronajaradék 93. ----- 93.10 ig, közúti vasút
571.50- 572.—-ig, városi villamos vasul 29S.-----
299.—ig.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

junius 1 ó 9-én e«ti h órától junius hó 10-én -sti 6 órai» 
buaaveitre vasúton es riajon erKCzett s innen eiszali.tott 
ganonaküldemt-nyekról a budauesti tövaiumvatalnal elő- 
jegxzctí ganoiia- es iisztmennyisegeirröl.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Séea,junius 11. fAt Etjuelértis tudósiiój'inat tívirata.)

A mai elötözsde forgalmában ismét a piaczon ural­
kodó nyomott hangulat jutott kifejezésre, miután a ked- 
vezőtlen dispozicz.iókat a fiumei petroleum-finomitó osz­
talékának apadásában és a resiczai sztrájk komoly 
fejleményeiben újabb momentumok csak élesbitettek. 
Mindkét hitelrészvény, az alpesi bányarészvények, rima- 
műi".ravi részvények, valamint az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényei majdnem szakadatlanul hanyatlottak, 
noha a csekély forgalomban a hanyatlás is csak mér­
sékelt volt. A sorompónál egyes építési értékekben jött 
létre néhány kötés tartott árfolyamokkal. A gőzhajózási 
részvények gyengültek. Kedvezőtlen berlini taksalasok 
miatt, melyek a drezdai hitelintézetnél történtekkel van­
nak összefüggésben, az előtőzsde lanyhán s az alacso­
nyabb árfolyamokkal zárult. A valuta üzlettelenek.

11 oratcor zárodnak : Osztrák liitelreszveu* 679.50, 
magyar hitelbank 682 —, osztrak-magyar államvasut 
669.—, déli vasút 105. — , alpesi banya-részvények 
463.—, rimamuritnyi részvények 486. —, májusi jaradek
98.50. török sorsjegyek 106.—, nemet rodaimi marka 
117.53.

A déli tőzsde mérsékelt javulással nyilt meg s a 
jobb hangulat később is érwr.ynen maradt, miután 
Berlinből a tőzsdereíormról szóid kedvezőbb lm ek kap­
csán magasabb árfolyamokat jelentetők. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelreszveny 680.25, magyar hitelbank 68d. ,
Lünder-bank 414. — , union bank 559. —, angio-nank 
280. — , bankegyesület 481. — , osztrak-magyar aliam- 
vasut 669 75. ueíi vasút 105. —. eibavölgyi vasút
499.50. alpesi bányarés; venyek 463.50, rimán.uranvi 
vasmű 486.—, prágai vas ipar 1804.—, májusi jaradek 
98.CO. magyar koronajaradék 93 05. török sorsjegy
100.25. nemet birodalmi márka 117.55.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
záralta után maradt : Osztrák hitelrészvény 679.—, 
magyar hiteireszvpnv 681. — , angol-osztrak bank 278 —, 
bankegyesület 478 50, union-bank 559 —, Lándemank 
414. —, osztrák-magyar allamvasu; 669 —. déli vasul
105.25. elbavölgyi vasul 495 50, eszaknyugoti vasul 479. — , 
dohanyreszveny 293 —, nmamuranyi vasmű 487.—, 
alpesi banyarészvenyek 406. — , májusi jaradek 98.60, 
magyar koronajaradék 92 95, török sorsjegyek 106. — , 
n met birodalmi marka 117.53.

Becs junius 11 a agyar értékek vtirlatu - 4* e«0S 
aranyjaraaei 11S.15, tiszai és szegedi köka-msorsie^y 
144—, magyai vasúti kölcsön ezvstnen 100 40 magyar 
kei. vasút aiL kötvény 119.50, magyar leszámítoló- es 
valtóD.-reszve-n> —. —, magvar t erest eücimi oaal 
2455 magy. koronajareré« '<2 95 4%-os magy. föld- 
teli rmentesitési iőlv. 92 10, magyar nitelnanK-részvényéi 
CSŐ. — , magyar nyeremeny-c.-sorsjegj 174 — raas* 
ouernergi rasui-r. 334. —, nmamuranyi vasmű 485. —, 
magyar ezukoripar 1770.

3eca junius 11 (Osztrák értékek zárlata 4*5* 6-os 
oaoir jaiaueí 98 60, 4" -oe oaztrak aranyjaradek
118 15 I860, sorsjegy 140. — . osztrák niteisorsjeg;
39U. , angol-osztrák naat 277. — , necai ßaotvereio 
478.—, osztrak-iiiagyai naok 1670 —, déli vasút rész­
vény 105 50, (Junagjzha]oza3i társulat 819. - , dohaoy- 
reszvem 293 —, cs. es kir. vert arany 11.35, nemet 
bankváltók 117 50, 4‘2v/,.-os ezűstjaradék 98 25. osztrák 
koronajaradék 90 05, 1864. sorsjegy 207 25, osztrák
hiteiratezeti részvény 677 50. untoo-cankreszveny 539 —, 
osztrák uanüernanL 412.50, osztrák-magyar ailamvasut
608.25. elbavölgyi vasú* 495. —, alpesi részvényéi 462 —,
“0 iránitos arany 19 U8, lonuom » 240 25,
bécsi tramway Litt. A. 233.—, Litt. B. 247.50, Lipotkohó 
443 —. Gyenge.

Hamburg, junius 11. (Zárlat.) 4 2% eztisstjár*dék
98 05 1860. sorsjegy 141.10, osztrák deli vasút 25 70, 
40/ Vs osztrák aranyjaradék 1C0.35. osztrák hitelrészvény 
213.20 osztrák-magyar ailamvasut 143 25, olasz járadék 
96.70, 4% magyar aranyjaradek 99.20. Szilárdabb.

Párté, junius 11. (Az Egyetértés tudósítójának ti?, 
irata.) 3 óra JjO perczkor zárodnak: Osztrák­
magyar államvasut 227 —, 4%-os osztrák arany- 
járadék 99 65, osztrák Länderbank 443.—, 3%-os
franczia járadék 101.12, ottomán-bank 553.—, 3*/j%-08 
franczia járadék 101.52, alpesi bányarészvények —, 
déli vasút 125.—, 4%-os magyar aranyjaradek 101.-, 
párisi bankrészvény 1025.—, olasz járadék 97./5, franczia 
törlesztési járadék 99.90, osztrák földhitelint. részvény 
—t török dohányrészveny 321. — . Nyugodt.

London, junius 11. (Megnyitás.) Angol consol 
933/i6.

London, junius 11. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok
93%, spanyol járadék 70 V2, négyszázalékos m agyai 
aranyjaradek 99%, 4%-os rúpia 63%. leszámítolási 
kamatláb 27/<, bécsi váltóár —. déli vasút 5. — , 
olasz jaradek 9611/IC. négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasul 106%, ezüst

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, junius 11. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helyben 8V(6 (8*/4 tegnap), gyapot júliusra 
8.19 (8.—), gyapot októberre 7.18 (7.11), gyapot
New-Orleansban helyben 7,J/16 (7-6). — Petroleum'. 
Stand White Newyorkban 6.90 (6.90). petróleum Stand 
White Philadelphiában C.83 (6.85), petroleum R a fined 
in Case- 7.90 (7.90;, petroleum Credit Balances at 0 
City 1.05 (1 05). — Zsír: Western steamt 8.85 (8.83), 
zsir Rohe és Brothers 9.— (9. ). — Tengeri irány­
zata : gyenge. Tengeri juiiusra 47'/* (47%), tengeri 
augusztusra —.— (—.— J, tengeri szeptemberre 47% 
(487j). - Búza r.'.nyzata gyenge. Piros őszi búza
helyben 80*/, (80%), búza juiiusra 77% (78 ',),
búza szeptemberre 74%, (74%), búza októberre 74 „ 
(75.—), tiuza deczemherre 75% (—.—). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 1% (1%). — hávé !air 
Rio 7. sz. 6— (6. — ). kave júniusra 5.15 (3.lőj, 
kávé szepfemrierre 5.30(5 35). — Liszt Spring W hea- 
cle .rs 2.85 (2.85). — Czukor 3% (3%). — On 2b.92 
(28.30). - Réz 17.- (17.-).

Chtkago, junius 1!. (Zrirlat.) Búza irányzata * 
gyeng-. Búza juniu=ra 70% (72%). búza juiiusra
7V/4 (72%). — lengen irányzata: gyenge. Ten 
geri júniusra 41 . (421/.,;.
8.55 (8 55), szeptemberre 8 65 (8.60). 
short clear 8.32 (8.30). — Sertéshús 
(14 SO).

Praga, junius 11. Kyersczukor Au=sigban azon­
nal átvéve 24 20 k., júliusra 24 30 k., Uj campa^uera 
23.20 k., finomitott készáru Pi igában >í k.

Hamburg, junius 11 JVyersezukor júniusra 9.37, 
juiiusra 9.42 augusztusi « 9 47, szept^mherr- 9.40,
október decz°m-berre >>2. 1902 január— febiurra
8.92, márczius —májukra 9 07 markit 50 kiióokrat.

Hamburg, .un v.- 11. Karé júliusra 29 ,. 
bérré 3U1, 4, u .czemberre 31, 1902 marcziusru 32 t
fillér fontonkiriL.

Pazla junius 11. Búza. folvc hóra 19.80, juiiusra 
2C.10, juiius —augusztusra 20 20. négy utolsó hóra
20 43, nyugodt; roz folyo hóra 13 10, julutsra 
14 90 jui.us —augusztusra 14 05. négy utolsó : 'a
14 23 nyűvel: ; liszt fieur oe Paris iolyó hóra 24 63,
júliusra 25 05, miius—augusztusra 25.15 négy utó.só 
hóra £6 20, nyugodt ; repezeota, loiy-i bora 6°.25, 
júliusra 60 75, juí.up—augusztusra 61.30 négy utolsó 
íióra 62 25. nyugodt; szesi. folvc noia 27.73. júliusra 
27.73 juiius augusztusra 27.75. négy utolsó iiora
28 30. nyugodt ; nyers czukor folyo hóra 24.25, 
_uhuért 24 30, ju!ms —augusztusra —. —, négy .' - 
nóra —.—. nyug; feher nzukor folyo ho. 29.23,

Zsir júliusra 
— Szalonna 
júniusra 14.77

kg. 7.82l/a k., három

7.85 k., 1360 ram. 74*2

S25 k., három hónapra, 
ig. 7.80 L, csépi, három

BECSI 6AB0NAT0ZSDE.
Béoi, junius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) Az Fzyesült-Államok földmivelési kormányának 
jelentése azt a meglepő közlést hozta, hogy a teli veté­
sek állasa máju.-ban 94-l%-ról leszállóit 8> -8° ,, ra, de 
ez a rosszabbodás nem volt hatással az itteni tőzsdére, 
mert a 87 8° 0 a múlt év hasonló időszakával szemben 
még mindig 5T többletet jelent. Noha 2v v. -\ork cse­
kély gyöngülést és London szintén lanyha irányzatot 
jelentett, az itteni tőzsdén a valamivei jobb kin >Int kö­
vetkeztében huza 6 filterrel gyöngült és rozs S fillérrel 
alacsonyabban állott, mint tegnap, zab és tengeri szi­
lárdan tartott, mert csak nagyon elvétve, itt-oit volt 
elegendő esd. Köttettek: búza május júniusra 8.20 — 
8.16 őszre 8.39- 8 38- 8.41- 8.39, rozs őszre 7.28- 
7.31 —7.29, zab őszre 6.44 6.45, tengeri május — 
juniusia 5 64, juliu' — augusztusra 5.07, szeptember - 
nk'óberre 5.87 koron-. Zur latkor mar dtak : rozs május 
—júniusra 7.95—8. — , repcze augusztus —szeptenbem- 
13.50—13.60, rozs őszre 7.30, zab őszre 6.46 korona.

tritt Zct* LiFtaililtaiol".
vaiuton

tauza 74S3
O “«'ív.

8471 1Ű9Ö4
n.r.

rozs 203 14 217 — —
árpa 306 120 426 — —
zab 40* 1149 1557 21 ö — 215
tengeri 205 127Ü9 12964 - — —
repcze
liszt 408 Z 408 11831 0081 17912
korpa - - 1230 950 2186
összest u 9013 22013 91526 13282 ^7031 20313

huta li
6) átmeneti iorgalumnao

rozs — — — — — —
árpa |i — — — — — —

tengeri — — *** — —
repcze — —
liszt
korpa — — — — 203 203
összesen — - — — 203 203

júniusra 2' 
néi

29
gy

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest* Kőbányán.

Kőbánya, junius 11. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 76 — 80 f. Öreg közép —.— 
i. Fiatal nehéz 83—84 f. Fiatal közép 84 
— 86 f. Fiatal könnyű 84—86 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyít f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai - Nehéz 82—83 f. 
Közép 78—80 f. Könnyű 80—82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
ezokásszerli levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál a£ok teljes (éld) sulys kivétet 
rányadónak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 11. fAz Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az a hir, hogy az illetékes körök azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy a különbözeti kifogásnak érvényt 
fognak szerezni, a tőzsdét megszilárdította, jóllehet a 
kő-zm-sziadikatus a termelés nagyobb redukeziójat ha­
tározta el. A Standardnak a délafrikai bekekilátasokról 
szuió hire is kedvezőbben hatott, csak osztrák hitelrész­
vények gyöngültek Becsre. A második tőzsde-órában 
gyönge volt az üzlet. Maganleszámitolási kamatláb
Q3 ov . 8 U-

Zárlatkor jegyeztetik 4’2%-os papirjáradék —, 
4%-os osztrák aranyjaradek 100.50 elbavölgyi vasul 
—.—, magyar Koronajaradék 93 80, osztrak-magyar 

államvasut 143.40, kassa-oderbergi vasút 88.50. Pécsi 
váltóár 85. — , magyar vasúti beruházási kölcsön 103 —, 
alpesi banyareszveny —. —, Disconto Commaodit 183.25, 
általános villamossági Edison 196.50, geisenkirchem 
172.—, Laura-koho —, 4 2% os ezüstjáradek 98.25, 
4%-os magyar aranyjaradék 99.30, osztrák hitel- 
részvény 212.60, déli vasút 25.25, Károly Lajos-vasul 
—, orosz bankjegyek 216.05, 4% uj orosz kölcsön 
—, török dohanyreszveny —, Olasz jaradek 96.80, 
magvar hitelbank —. —. Dynamit Trust 163.—, Har- 
peni 172.75 Igen csendes.

Berlin, junius 11. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
212 80, déli vasút 25.25, osztrák-magyar államvasut 
143.40. Szilárdabb.

Frankfurt, junius 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 213.30, déli vasul 25 30, Disconto-Comman- 
dit 199. — , berlini Haodplsgesellschaít —, Harpeni 
173.50, Laura-kohó 170.25, magyar aranyjáradék 200 —, 
osztrák aranyjáradék —, osztrak-magyar ailamvasut 
—, német bank drezdai bank 184. -, gel-
senkircheni —, Hibernia 174 50, olasz járadék-.—, 
magyar koronajáradék osztrák ezüstjaradék —.—.
Szilard.

Hamburg, junius 11. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész-. 
L vény 213.45. Nyugodt.

juiius — augu-ztusra _9. —, októo^rtoi 
tiora a6 • nyugodt; finomított czukor folyó 

hóra 101. —, juiiusra 10150. Időjárás : f°ihus.
Berlin, junius 11. Búza juiiusra 169 73, szeptem­

berre 1 70.73, tartott ; rozs juiiusra 141. —, szeptem­
berre 142. —, szilárd ; zab szept-'-moerre 12C). —. októ­
berre 129.— , nyugodt; teugeu juhu-n. 109 2.3 szeptem­
berre —. —, tartott; olaj oktOL- rr- 53 25, novemberre 
—, bágyadt ; szesz 70-os helyben 43.30.

Köln, junius 11. Ólai Cl —.
Borosaié iunius 11. Búza helyben 18.30, sárga bura 

helyben IS 20, rozs helyben . 5.50, zan helyben 14.80, 
repcze helyben —. —, tengeri 100 kilonkiot 13.25.

Liverpool, junius 11. (Gäbenapú. ..) Búza, amer.- 
kai 1. sz. 6 sh —6 sh. 1 p, kaliforniai búza 
p -vei olcsóbb Amerikai tengeri 1 , p.-vel drágább. 
Amerikai liszt 3 p.-vel olcsóbb. Az iü.> szép.

Havre, junius 11. Kave folyó hóra 36%, négy hóra 
37% frank pénz.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. fMagánjel-en* 
té'.) A mai forgalom igen elt-nk volt es az 
czikkew ara mennyis-gre es nunősegre nezve teijeeen 
megfelelt a keresletnek. Az élejmiczik^ek ara csökk-nt. 
csak a baromfi lett valamivé) drágább. A marhahús 
elejei 1 korona, hátulját 116 fiíiér, rostélyost 120 fii- 
lerérl mértek a huskrrrsk-dék .egalabb öt kilós vét1 
léknél. A borjúhús ei-jet 112 filler h tul at 12ö fil­
lérért mérték egesz negyed- kb-n. A rontani vaio csirke 
darabja 100 filler, apraja So filler, hízott liba darub a 
5 korona, magló liba 360 filier, tisztítva 3 korona. 
Snhitauborku darabj • 30 fillér, sumpiongomba 4 darab 
-0 filler Cseresznye kilója (> • filler, Maiuocza kilója 
160 fillér, ananász eper kilója 3 korona.

Bécsi sertésvásár.
Bóoe (Sl -Marx), junius 11. (Az Egyetértés távirati.) 

A mai vásárrá hejeleoMt^k 11 9-JO sertést s ebből a 
kezdetéig felhajtottak 4380 fiatal és 7239 magyar fi ­
zott sertest, összesen teli it 11.619 darabot. Noha a 
üzlet élénk volt, a magyar hízott sertésekért mégis csak
3 múlt heti árakat fizették ; eiKnoen fiatal sertések
4 fillérrel drágábban lettek eladva kilónkint. — figyez- 
nek : Elsőrendű sertések 72 74 fillér, kivetel-sen 
75 fillér, középszerű k és vén sertések 66—70 filier, 
könnyű sértések 58- 64 fillér, fiatal vertesek 64 — 
84 fillér kilónkint, elő súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Sierkenztói tizenet,
M. A. Öreg-Cser! ’. A reklamált levélre nem emlékszünk 

Szíveskedjék kérdését megismételni.

Felelős sterkeszlö: Menes Márton.

Tulajdonos es kiadó

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. es hyomúa Rész?.-társaság.
Igaz ontó : Érd ős A rm tittd.

Napirend 1901 június 12.
Naptár: Szerda, junius 12. — Rom. kath. Etb. János.

— Prot.: Antónia. .— Gözőg-orofz: imájus 30.y Izác.
— Zsidó: Sivan 25. - Nap kel: 3 ura 47 perezsur
reggel, nyugszik 7 óra <lu perczk.or — Hold
kél: 0 óra 30 perczkor reggel, mugszik c ra 51 
perczkor délután

A hervát minteeter fogad délután 4 órakor 
Bérmálás a Mátyástemplomban
Az európai vasutak téli menetrend értekealete d. e.

10 orakor az államvasutaknal.
A képvieelöház ülése délelőtt 10 órakor 
Nemzeti museum . Képtár d. e. 'á órától d. a. 1 

óráig. Többi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Néprajzi osztály a csillag-utcza 15. sz. a.
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1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNTOS 12.
Országos képtér az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 

o. U- Ugyanott a mezzotinto metszet-kiállítás.
Az akadémia Goethe szobája d. e. 10—12-ig.
Tavaszi nemzetközi kiállítás a városligeti műcsarnokban. 

.Nyitva junius16-ig d. e. i, órától d. u. 6-ig. Belépődíj t 
kor. Csütörtökön 6-tól 11-ig sétahangverseny. Belépődíj 1 k.

A*— Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belepödij 50

Mezőgazdasági kiállítás (Parisból hazahozott tárgyak) a 
városligeti iparcsarnokban d. e. 10 óratol este 7-ig Belénö 
dij díjtalan. ’* p

A magyar nők képzőművészeti és iparkiállitása az 
iparcsarnokban d. e. 9 órától este 6-ig. Belépődíj 60 fillér

IparmÄyezeoti mnsenm es az iparművészeti társulat 
állandó hazaija az űllői-nton hétlő és péntek kivelelevel 
naponkint 9—l-ig.

Technológiát lparmnieom kiálliti.a (VÉL Józsof-kürut 
6. -.iám) nvitv* rt. e. «órától i-n-.

Közlekedési mnzenm n városligetben d. e. 9—1-1.™,
Mezőgazdasági múzeum d. e. 9_1-ig, “
Mmenmi könyvtár nyitva d. e. 9—l-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—7^».
Lgyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig'éid. o. 5—S-ig.
Egyetemi fnvészkeit (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—lí-ig

és d. u. 2—6 óráig e
Állatkert nyitva egész nap. Beiénti dij 30 kr.
Az nj orszagház kupolacsarnoka és lépcsőháza d. e. 

10- 'd 1-ig 4'J filler, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum * kerepeii-oti temelőnen oyilwa 4. o.

■ratól 5-ig.
A m kir. központi etatleztikal hivatal nyilvános

könyvtára es terkép-gyüjtemenye nyitva 10— 1-ie
Szabadalmi levéltár < Erzséhet-körut 19.) nvitva 9_1.
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, láthat«) 

minden csütörtökön d. o. 11—1 óra között, vár, ország- 
lióz-utcza, belügyminisztérium.

Magyar kir keresked elmí múzeum, Ioacfjatósáy, keres- 
.edelna szakhmyotár és keleti mintatúr V. váczi-kurut 
•2. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
i mUitasa és a kereskeaehmtorténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállitás (melyben az üzletvezetőség árusitáso- 
,-.at is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva : 
•‘f-12-ig és u. órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 

központi üzlet vezetősége (magyar kereskedelmi rész- 
T *nytársaság) V.. váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Sador zálloda Benkovlts Viktor r.son?rád. - Siraon Tihamér 

y " Kftlivc.ja ísámoo Krakkó. — SehUn íren Hrilnn. >zabó
J ... L Nyiregv) - i. — V , a László D-Bogdany. — Schopf Antal
I . -K. — la * f i. f'yör. — Keudcre?-\ Tihamér Mitkobz.
I - t yoiy f ih •:a — V\e;<7 Sandorg Temesvár. Áraoyos-y

Erzsébet királyné szálloda é» pension Tall ián Mr
[ K-’.rmcody Imre Zombor* — > Ignác, Budapest.
1 . i.-y. Z-:g-: r: . es neje Fels - Banya, — Ü-/‘reh»r P.-ZóŐ es neje

•s — Horn fim/táv neje Miskolc?. — Uv -ncs Jvz-.-i
— Lümvt.-r Viiicze >?cgeJ. — .Nyílvas .lu/sefne Pozsony 

Karoly Vacz. — Holtan Ernő Kassa. — Peíerffy .lúzsel 
I s-. — RadykoviV- Vilma Zágráb.

Pannónia szálloda. br.iÜischiMsdt Karelv, Fi,ivronda Ferenc?,
• . M-ttendorl Kirvlv InnscbrurL. — Lavelv.it/ Ágost hri'.-szel.
I "z 1 '-/Kar Oderhery. — Main burger L:t >zik-. — WUwsak 
. -e. Bee-. — bzecay f.nur • Szombat. — Merev I a. ,t N>:lra.

. - l jj.1 RezJán. X a: y Istv.vi Halas. — Jáno-ka Gyula >?.ent-
-"*• — Bátutfiy Feie.’iv • .V; le/ — Tecsey Ferenc? Kassa,

v- -i.Cv.K Ferdíii^cd. H:is-y ^ati mrcé .■?zep.ii-.-/-,-nt (lyurgv. l>ürr 
Araa. — Gyémánt "?arn . !‘-Ladacv. — Deutsch Uuaztav es 

> r Abradbánya.
KDDgarU ssalloda Gr . Te.ekv Géza Käc3. Gróf Lázár 

i. i Brass . — Bár-' XX.Utmancn i.iprt Lemberg — Janken
Krake . — dusch \.k,tor C-ourrau — Eduard
— Vuiiipeii'"' <-.--./ar Padua. — Franken Lipot Kolozsvár,

o. ; f Vih:.a —zt-Mikl s. -- idi Elemér London. flacchi 
. . liuiiu. — b;oeux Hermma Paris. — Húvvel Gyula Hr.i-v>.

i Albert s Johnson Al»iar Paris — GáLV r Júza<-! Budap<s-t. 
...om L"!n íi Bor i — r.oi.reas: F'-r im.uid K-Mn. Lwier
- New-Y. r, . - « M . Béig;.ul. - U.nckbl Alaj : Brass...

- r;„.er L..- Pilsen. — XV.Inis Teréz Várasd. — Hercz Ignacz
■le/. — Herrer De?-""- (zenied. — Dreyfus Peter Pari«. Bohr-

ii Eíemer, Med : Auo.;, It-pka Ferencz Louden. — Lollau Lajue
— S.lmei >r Henrik Munkács.

dketropole ezállod». K V.,. < Ant;. Budapest. — ('már Ferenc/
: . Vendel Be — I ;r Kiuriiv, — Popov.ts An »-I

— LdViy 1,-oatz I'ap, — llernath Kali an ''/eyutl. Horvath 
.íi Fere — B.i’i ..in l -ka li-oc-en. — Kl-. r..,ro"y Zilaii

v , Gyula Bu lapest — Ki.iau J mos t'raga. — Hlavatwk Ku.:.
- — Navratil lrigyvs. Frank! Kar-.ly. I’.tLsy Albert. Bees

lzi.: ■ t •« rn. Kocs,.ae Gv'.rgy Boroezlv — Wolfram™
; Pczsega.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
W. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1901 junius 12-én.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budare*t, 1901 junius 12-én. 

Ocskay brigadéros.
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta: IIerczeg Ferencz. 

Személyek:
Fenyx'esi 
Csi.lag T. 
Pécsi 
Hegedűs 
Kazaliczky 
(íóth

Szerémy

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Év. bérlet 123

Budapest, 1901 junius 12-én. 
A jó falusiak.

Szinmü 5 felvonásban. Irta: 
Sardou V. Ford: Paulay 
F.de, és Szerdahelyi Kálmán.

Személyek:

Ocskay L,
Tisza I.

Pyber 
Czoróczi 
Jávorka 
Dili
A palócz wi,*,
Udvari kamarás Bárdi
Szörényi

Ocskay S. 
Czeglédi

Krupica 
M álesik 
Königsegg

Dudás

Gái 
Bihari 
Tapolczai 
Mátrai 
Szathmáry 
Rónaszéki

Balassa 
V endrei

Villepreux
Morisson

Floupin
Grinchu
Tétillard
tirandménil,

Cailloux
Buisson
Mariotte
Boisouné
i-'houchou

Gyenes
Újházi

Náday

Gabányi 
Mészáros 
Egrcssy 
Rózsahegyi 
Latabár 
Mészlényi 
György né 
Keczeri 1.

Kezdete 7*/2 órakor.

népszínház.
Buaapest. 1901 junius 12 én. 

Másodszor:
Milliók a hó alatt.

Regényes szinmü 5 képben. 
1). Ch. Murray regényéből 
irta: Francis II. Darling­
ton. Magyarra átdolgozta •' 
Bálint Dezső. A zenét 
összeállította: Barna Izsó.

Kezdete V/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 junius 12-én.

A denevér.
Operett 3 l'elv. Szövegét 
írták: Hafauer é* (lené«.*. 
Z'-néjét szerzetté Strausz I 

Személyek :
Eisenstein
Rosalinda
Frank
Orloíszky hg.
Alfréd
Falke
Blind
Adél

Ida

Káthonyi

Füredi
Dóiy’
Pichler
Dalnoky
Oiréth
Ledofsky
Boross
Xrarga

Briggs 
Harding 
Edith 
'l’omkins

Gay
I unningham 
Dawson 
Pel Iné

Személyek:
Szirmai
Horváth
Fedák

Tollagi

lielli
Szerdahelyi
Siposné

Kápolnai
Kezdete 71', órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 junius 12-én.

Az áldozatok.
Kezdete 7Va órakor.

Kezdete 7*/3 óraKor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1901 junius 12-én.
Medea.

Kezdete ,:38 órakor.

U E- » M i »
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 190! junius 12-én.

A táncz.
Kezdete 71/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1901 junius 12 én.
A károm testőr.

Kezdete 7 orakur.

Színházi Játékrendek
A m kir. operanar mikeora: f,'sutórtokön A Willkür.

Pénteken nin - el«i;tdás. Szombaton Siegfried Vásár nay

A nemzeti színház miitora: Csütör tökön A meg­
boldogult. Pénteken Bosenkranz Gfildcnstem. Szombaton 
A ímr. (Utolsó előadás). Junius 16-tól augusztus 31-ig a szín­
ház zárva h sz

A vígszínház műsora- f'sütortokon Fsak párosán. 
Pénteken Pénzt va-.-y életet. Szombaton Coralie t-- i;ir.-a. 
Vasárnap Fsak p:tn»<,in.

A nepezinhuz műsora: Csütörtökön Milliók a hó alatt. 
Pénteken Lili. ■'•zoinbaton Milliók a hó alatt. Vasárnap 
d. u. S(il\nin-i lilék szinésziákolaiunak uzsL'álati vlöadása, 
este Milliók a hó alatt

A magyar ezinbáz műsora: Csütörtökön Nexv-York 
szépe. Ptoteken Az ikrek, özomúaton Nexv-Yoik szépé. 
Vasárnap Az ikrek.

A fővárosi nyári színház műsora: Csütörtökön Jó 
barátok. Pénteken Orpheus a pokolban. Szombaton Cyrano 
de Bergerac. Vasárnap d. u. Doktor Szeleburdi, este Tündér­
lak Magyarhonban.

czirkusse

az állatkertben.
Ma, szerdán junius 12-én este fél 8 órakor

WÜLFFE.
Ma, szerdán junius 12-ér

nagy disz előadás
igen válogatott műsorral.

TT-j I A két törpe elefánt Romeo TT-j I 
Ilii és Julia és Othello a törpe 111 I 
UJ ■ ponny. — Még csak néhány napig: UJ •

igen válogatott műsorral.
A két törpe elefánt Romeo 
és Julia is Othello a törpe 
ponny. — Még csak nehány napig:

W XTn.it 2i.ei,zi. *16
a kéznélküli tünemény bámulatos vízi és úszó produkeziói, 
az újonnan szabadalmazott, hydraulikus nyomással 5 méterre 
sülyeszthetö inanégeban. — Továbbá az egyetlen létező 
buvárszarvas óriási ugrása. — Még csak nehány napig:

Tr an szváli epizódok a búr háborúból.
Holnap esti fél 8 órakor nagy előadás.

Müncheni Löwenforäu
kiviteli sör palaczkokban

a vidéki c<alá«ü asztalokra, mely heteken át ,j< 1 tartja magát. SC vagy 
IrO jinlaczKot tartalma/.-- rekeszekben lesznek szállítva.

Egy r-kesz 20 kiviteli palaczk ara liur. I.s.yo 
vissza rekesz.- és palaezkbetét kor. C —

Egy rekesz 50 kiviteii jMhi'-zk ara k--r. 2y :<Q 
vissza rekesz- es palarzkbetel kor.

Helyben a házhoz szállítva 30, 4f. e no tille- vaíaczkja Palaezkbetét 10 fiit.
Dréher-féie királysort

kis es nagy p«!aczkhan. jó nsztfvli bort ,mlányos árban. Szer-lan a 
svrüskucsi Zugligetbe es Havusvülgybe. szombat-.n t Svabh-’gyre indul.

Müncheni Löwenbráu-sör főraktára: 41550
Budapest

Váczi körút 68. ex. 
Telefon aO-:5C5.

FORSTER KONRAD

flAGGEHMACíiER féle

, PARIS1900 
GRAND PRiX

SÖRFŐZDE SAJÁT TÖLTÉSE. 
Y Mebrendelési Hely; 

MLVáROSi [rodíV,Kádár-utcza5.
v/Tesy. 

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-körnt 17. sz.
flnancziroz találmányokat és belajetromoz védjegye­

ket óa mustrákat. 41406
Felvilágosítás díjtalan. Telefon 56—-76

Hajhullás és őszülés.
A Lörinczy-f'éle hajelixier pár napi használat után bizto­
san megszünteti a hajhullást, az őszülést bámulatosan meg­
gátolja, ugyanezen hatást gyakorolja a szakáira és bajuszra. 
Ara 6 korona, melyről ingyen prospektust küld -. Lörinczy 

..Aranykereszt“ gyógyszertára Bókés-Csabán.
41586

GUNDEL JÁNOS

ISTVÁN FÖHERCZEG
szállodája

gyönyörű kilátás a lánczhiddal szemben, diszterem 
az első emeleten, kitűnő magyar és franczia 

konyha és pincze.
Nyár idején különöse^ ajánlható a 

hűvös udvari kerthelyisóg. 41173

részeit pedig magas nyomás borítja, a melynek maximuma 
a nyugati partok környékén van.

A maximumok területén az idő derült és száraz, közöttük 
pedig esős, zivataros volt.

A hőmérséklet eloszlása nem változott.
Nálunk tegnap délután és az éjjel sok helyütt esett, tőjbb- 

nyire zivatarokkal és elvétve szélviharral.
A hőmérséklet változatlan.
Prognózis a következő 24 órára: Sok helyütt esős. ziva 

taros és valamivel hűvösebb idő várható.

Szalmaözvegyek találkája
SflYIOftCSICS J. 41603

Rémi szálloda vendéglőjében
Vül., József-köruton a Népszínházzal szemben.

Piiserai sör1 csapra ok*
Kitűnő konyha! Figyelmes kiszolgálás!

!*■
Sehfcrdint

Den*
Paasac . . 
Linz . . .. 
Becs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom . 
Rauaoest.. 
D.-Főldvái. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova 
Drencova

V ági
Szered . .

Rábai
Győr

Barrs ... 
Eszek. . . .

Liitrovicia

Vízállás, ltiOl jnnius 11-
ciaatieeM«

+ 220 >
Bég»

Temesvár . 
N.-Becszefisk.

Tiso*
k e M .-Sziget.

, Texenaza..
16

4 I

Tisza-Újlak.
I V.-Nameny. . 
Zánony(Csap)

I Tckaj............
Tissa-iored 

1 Szolnok 
Csongrad. 

i Sze/ea . . 
Török-Becs«

! Titel ....

+ ICO >
+
— 12 > 
+ 14-

20

H

+ 178 < 
-t 36 £ <5

5efcit:N-Varad .
Fekete: T'-nke.

i Ftrficr: b.-J^qö . 
I ásítás: Hék-a. . 

Kánaae’.Gycma 
1U

Bflarem
IC I Arad ... 
iL - Makó. . .

4U

J egyek *iaKyaa-«catm i -f. null fölött. — aaíl alatt. > arada 
< apadat

Időjárás.
A n%. kir. meteoroInaitzi köznontl intézet táv­
irati jelenteje IU01 jutiiia II én reajd 7órakor.

A dcprcs-z'.ők egyesültek, úgy. hogy Európa északi, középső 
és déli részeit összelügL'ö alacsony nyomás borítja, a mely­
nek minimuma Norvégiában van, Európa nyugati - s keleti

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. junius 11-

i ldojura- e-ö I \ izállas reggel? órakor J<s: cm. I Honiero re,-k-el 7 orator -p 19 C. 1 LcKsalvmcro reg. 7 ó. 76Ő m/i*.

1
A) Arutóaide.

I. Gaheeaeemtlek — Arak koronaertékbeau

A budapesti áru- éss értéktőzsde szokásai szerint keaznenzken óO klgr.-kint. — A minőségi súly liektohterenkint es 
kilograiiiiuonkinL

Búza 7 4 ra 7b 77 ti 7 y 80 81

ti-zavidéki — 7 7C 7 80 7.8C 7.90 7.90 8.- 8 - 8 10 8.10 8 20 8 kC 8.3C

' httm UJ 7.70 7.6C 7 8'J 7 90 7 90 . 95 7.90 8.- 8. - 8.10 8.10 8 20

reütvidéki —.— 7 78 7.80 7.8C 7.90 7.9C 7.9: 7 9C 8. - 8.- 8 -.0 9.10 8.2C
fc»r«ag 7.M 7.ec 7 5« 7 6S 7.6b 7.75 7.70 7 LC 7.8-3 7.90
bá skai 7.6> 7 7 7.7C 7 80 7 3C 7 9P 7.8v 7 95

b) Határidőre

50 kg.-kint

Árpa _ 50 kg.-kint

M 1 n ö • é e

• - :ü----------------------------
Kuz.rpmmösegü------------— — -
Tasarmauy. rls/in-mib------- --

„ másodrendű— — .
I isürfözeare ti-»zavi<!«-ki — — — . 

e Mr-Amagyarorszagi .
dunalltuil------- — -

Árfolyam

kor -tol kor.-ig

7.2C 7.4Í.
7.20 7.30
6.40 6. 5
6 10 6.3C

Kölee_50 kg.-kint - 5.1C

2ab _ „ 50 kg.-kint
Elsőrendű ...................... ............— — —
Közepminőségü---------------------—---------

7.40
7.2C

Tengeri 60 kg.-kmt

Belföldi ---------------------------------------------
Roman v. bolgár --------------------------

S.3» 
5.35 
6.2b i 
5 40

Lapoz# 50 kg.-kmt Ban.-agi ------- -------------------------------------

Határidő
Pénz

korona
Magyar búza —

50 kg -kint
1901 4prilis_------------

8 13 8*1 S

Basa----------------
50 kg.-kint

1901 április----------------

810 8*11

50 kg.-kint
1VOO október_____—

„ május-----------------
1901 aprili» _____—

6.69 6.9 . 
r - -

5o kg.-kint
1901 julius------------ 6.40

5.47
5.13

3.41
5 48
5 15

Zab___________
50 kg.-kint

1X00 október _______ 6 08 b.oe

Kap.-repoza _
50 kg.-kmt

1900 augusztus____ 12.95 13.05

FI Leatámoló árfolyamok HL * O I 6 n t é i e te I I s ki

Búza 50 kg.-kint május------- ... 7 78

Xuze 50 kg.-kmt mnus — — — —

1 engerl 50 kg.-kint mams------- 5 33

ab 50 kg.-kint május —------- —
1 . -pa ........ ...... .... —_______ _

i Kap.-Repoze   — — — - —

Hajozáei ínvardij.
donnán filler

Pane sova — — — —
1 J vidék — -- — — —
B**ziian — — — — —

1».-Földvár ... — --

Temesvár ... — — ... — — 70
N.-Becsk............................... 4.4—60

I A Ivvardij 100 liil-nrraimm»iikmt.t KZallita^ 
1 aduval e> a biztosítási dijialertetik.
Győrbe a tuvaüijteft-l íu bllcrrel magaaan

Faj
Pénz Áru

korona korona

• ingyen bordó
50 kg.-kmt

Dlesnóselr budapesti— - —. — — — — — — — 49- 49.5C

magyar la iegenszaritott vidéki— — — 
városi ;egeneiantoit. 4 darabos—------- 4l>*50 41-

a
a

60 kg.-kmt •xaloana — 3 .------------
rüste»________________________________

42 5C 42-.

Zeakkal együtt boszniai. 1900 évi, usance-minőség — 12. 1L.25
göngyeuiy tiiztaauly . e 100 daraooe ------- 13.21 13 7 í

Sulivá------- . . . ------- 15.25
Minőség szerbiai . , usance-mmöség------- IC 50 11.—

600 grainmuokint e e 10U oaranos _ _ 11.75 12.25

*
60 kg.-kint . . . to .------- 13 25 13.50

lng>en nordo
Szllvals —

szlavóniai 1900 — — — — — — — — 19.2' 20 -
50 kg.-kmt szerbiai 1900------ — — — — — — — 17.75 18 25

7
luezerna magyar. 1900 ---------------------
lóhere aproszemü 1900 — — — — — -•2

50 kg.-kmt e középszerű 1900------ - — — —
e oagyszemú 19UU — — — — — -i-

B) Értéktósede.

t P • P

I Állam ad oaaac 
a) Magyar allamadoeeag.

« */• Arany). 100.50U. !U»0 ar. írt nev«*rt.drDok. addm.
TOO ar. irt -40 k. — -............." " " .

* Aranyjaradék. 10.000 ar. frtuevert. dbokb. aaom.
10.UUU ar. írt = 24.000 t. ... — ~ ~ ~

* e Aram laradck, adómentes. 1W ar. Irt — z4t
junius k

S'/i'.'e I KoronaertékO járadék, adómentes--------------------- '

4 \ I I I I juniu8 k.

1S76. kel. vas. allau-k. ar. írtn. l«>0ar. firt=240 k. 
1S89. állarov. aranyit., adom. mo ar. firt = 240k.
isse.evi atiamvasútiezústkolcsón—------- — --
Allamk. vast.czelj. ar. un., 10 f. stcrl.=240 k. 
1870. nyeremenyk.. mo írzu- arb 100 frt = íOO k. 
1870. . 50 50 frt — 100 k.
Jdngyar rcgale-kárt. kötvény, adómentes-------

agyar fvldt*nermente«ite«i kiitveiiy. adómentes

lltoisv arluivaui
lab !

, 100 kor-kint.

1 118.- 118.50

« •/.

117.93 •18.25 «‘Zu’/.

j t18.- 1ib.se
«'/w". - 
4'/«%

' 83.50 84. -
4 */e: 92.a-' 93.35
« %

93.** 93.10 a1/,«.0;.
:19. 120. 4 7e

; 120.75 121.75 1 •/.
1 100. - 101.-
; 83.6a 84.65

173.5C 175.
172 50 VS.5C

99.9C lOC.6
99. - luO. — 6 e/e
32.3 0 93.3C 4 '/•
93.5 4",° ,

k » pl r e k
I Utolso arloivait 

uriiz áru

4 •/# Tiszai ea szegedi nyerem!. adom.,100 frt = XOU k. 
4”/ieoe/e Horvát-ezJavon jel*, földv. kötv. adóiét. 7*/, —

b) OsitrAk Lllemadóeeae.
Egyesített jaradók papírban lebruar—augusztus 

május—no vemner—
Egyes*tett járadék ezüstben januar-juiius-------

t , aprüig—október —
Aranyj., aaom.,ar. írtban, 100 ar. frt — X40 k.
Korouaertekü jaradéi------------------------- — —
Allaroaorsj. 1854. evb. X50frt. p. p. = 0*5 £— 

. I860. . 500 „ o. e. = 1000 k—
, 1860. „ 100 „ . . = 300 k_
. 1864. . ll>0 . . e = X°0 k_
. 1864. . 60 . . . = 100 k_

D Máé kttleoöaBk.
Bolgár állam», zalogkőlcsuu 100 ar. írt = 140 A 
Boeoyák-bereajpovmai oraz. kölcsön 189b. évből 
Bosnyak-h»rczegov. orst. vasúti köles. 1^9s. evrö!

144.5C 140.5C

1.25 98.7>
98.25 98.75
97.80 98.3C
67.8ui 93.30 

117.oO 118.IC

Értékpapíré«
, ,own anoivam

Tíb pfiiz in.
uo kor.-km!

4'V, Budapest fTívárns 1S90. évi kölcsőna. adómentes »7.3C 98.3'J
Budapest szekef-lövaros kölcsöne adómentes _ 83. £9 -

4 •/, 7 emee-hégavőlgyi rizazab. tara. kölcsöne —_ 92.25 92.25

1JJ Záloglevelek ee köloaönktttv. 
a) Boflapectl lntécetek klbeeeátásaL

á'/.'/e Belvárosi takarókponztar r.-t. — _ -- —------- 98.50 29.SC
t'v; Egyesült öpee'.i fővárosi takarékpénztár írtban 1 B9Í:'C 90Í,(.

r. 6 0 Egyé*, tégla-és czementgyár r.-t. elsőbb*, k. 102. - 103.-
4 O&nz es tarsa vanont. a gépgyár r.-t. köles. köt. 

kisbirtokosok országos fCIdbitelint. _ _írtban
97.5 C 93. C

5 *9 í 01 102. -
b e e 101.- 102.

„ „ „ áO1;, evre frrban 97.- • 98. -
M. agr.-ee járadék bank r.-t. szőlőkötv. _ _ _ 97. - 98.-

c e . e jaradékjegy visazaflz. lux1/. 96.-- 9 .
. „ , . Zalogievi i KoromuTtekbeu....

4 ' , “ „ M. alt kő 7,-iil). r.-t. #.-!». k. 41 n»u 1;
Magyar földbitehnt. 0. é. _ —----------- írtban ,-C.5C 101.-

4 . . . 41 evre ... , 9*..25’ 42.2
* ° • , „ keronaertékben 50 evre __ 91 . - 9z. -
S'.V/, „ . koronaertekfcen r-S evre _ 82.50 83. Sf

. , szabály, ea ta.'ajjav. frtban 91. - ! 9;?* —
Magyar belyiérú. vasutak *6tv. 501 , evra „ 9 .75 95.1 5

* 0 e „ „ . , 50 evre_ _ — 90.-! 91. -
„ . 60 évre 106"/, — 91.50 92.50

Magyar teliáloi^itelbank----------------—írtban 97.50 98 SC
97.2 . 93.2.

* ° • 92. - 9J.
4 ", 9.-.5C 91 ,ÍC
*'/,•/, e m ktis. kötv. 60 évre írtban 97.25 96.25

97.25 98. S
« * # • , kire. kötv. 60 t.vre írtban 92.25 93.25
* . . Ha. k. GO e.. vf. HO frL 95. — 10.: -
s' v, . , k. k ödluo IrK. - ‘.«6 k.
* '/. , e nyer.-kötv.____ _____ ___ 117 í-O
« e/e eee osztr. fölüli). _ t13.59 :z . •
s •/• lO.í. 1G .

Magyar oraaigoe kCip. taLar ék pénzt 4fie frtbm 97.SC se. .0
97.5C 83.50

4 *, M Takaiékp. ktizji. jelzálugb. *. 9, 3. <>, 7, 9. kib. 90.5'- 9! 50
9 ’.2 33.2 i

A'/,'/, . „ . 4 , 5. Lib. ... _ 97. - 93 -
4 */, 39 75 90. -
A'/,'/, 97. — 93. -
« V, 83.00 89.-
5 0 0 Ország« » ki-zpi.nti hitelszövetkezet kutv. 100 - 101. -
* */# Osztrák.magyar ban* 4(>1/,évrs _ _ —írtban 99.- !UC. -
4 •/, 95.

Festi ha*», első Ukarekp. köze. kőtv. 50 evre 98.25 99.25
91 ..C 92.50

■l's'e e . e • táiofl. ;.U I-vr»* — —
91. - 94.

• V/e Fwü m. kereek. bank________________ f.tban 97.5C 98.25
9?. 9J

• • „ * köz««, k-ilv. 501 , evre. 97 SC 98.5C
«'/,•/, e e . • kőza. k. W«. 110 „frtb 102.-- 10;.
4 */. #•• • köza. k. viaaz. 105* „ _ 93.- 64.-

M Vtééfct 4® fcfllfBldi int. fclbeoeátAaaL
6 e/e Albma UKarek es hitelintézet_ _ 1C0.5C IOG.7:

Aram polgan takarékp. 40 evre____ __
• • • 40 e. viswzaflz. 110 -0

C',e.
«■/a*1 0 Arcdmcgyei takarékpenztar... ___ 98 - 99. -
b *c Bosnyák-berczeg szabad, orsz bank « -.re

30 evre a 102.10 !C3.^0
Debreczem első takarékpénztár _ _ _ 9/. 98.-

b *, Erdályr. m. jslzáioghitelb. 40 evre _ 99.aC 100.-
4* . » .40 evrv viaezAfii. ua 98.SC 99. C
4'é. Hor-41-szlavon országos jelzálogbank___ 98.75 99.75

• • köze. kőtv. 98.5C 99.50
b % Piagye L ált. takp. 31*/, e., vissz. 110‘ „ _ Q 102.-
5 % e . . 40 evre, viasz. 106 u _ 102.-
6 •/, # • • 40 evre. ill fcib. 101.75 102.25
v v, . , „ 36 evre, IV. kib. 99.25
b '/• Nagy sas beru fuldhitehntezet________________ __ 102.50 103.50

106.- 107.-
* •/. 106.- 107.
4'/,% . . VI. kib. 98 2r 99 25

Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. 123 - 12'-. -
6 '/. Temesvár első takarék pénztár_____________ 100.- 101.-
4V.*/f 96.25 9? 25

IV. ElllHll|l katveiyak.

Adna m. kir. tengerhajózási részvényt. _ 98.- 99.-
6 '/e Budapestí közúti vaspalya-Lars koronáért 95. S'] 95.50
4 e,. Budapest villamos városi vasút r.-t__ 95.- 96. -
4 *,e Budapest-pecsi vasút_______________ 91.3 92.3C

Deli vasút _____ — 100 m irka = 118 k. 111.5C t’2.50
4 nou. ovi kil>. UK) irankonkiut

Első es. kir. sz. b. aunagőzbajózasi tara.
« *!• Eaaaa-oderbergi vaaut 1889. ____  ____ 95. - 96.-
4 „ . 1889. 100 in. = 11»4 k. 112.— 115.-
4 '/a . . 1891. ------------------------- 94.80 95.BC
* */e . . 1891. 100 m. = 118 k. 112.- 115.
* U _ . (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- ea tengerhajózási r. t._______
95. bC 96.5C

•'/e'/e 97.75 98.25
Magyar-gaeaorezegi vaaut I. kib.__________ 106.- 107.-

b •/# . . ÍJ. kib.____ 1C6. — 107. -
• 93. 94. -
b '/# Magyar ny. v. (székeef.-győr graazi vonal) _ 104.5o 105.50

. „ „ 1874. kib. _______ 104.JC lOi.51
4'/ee/e Magyar v. eis. k beruh, ezelra. ion m. — ng k 119.- 120.
4 % Osztrák-magyar állam vasat 1883. lOüm =: 118 k

'• . , I. kib. 1886 100 fr.=»6k
1 Torontáli helyi erdeko vasutak__________ __ 96.25 9/ 25

litoiso arfolvam

V. Baakak reeirenyeL koronaertek

Xagy-azenea
Heci — —
Soixnarg — 
ixia.-enfufl— 
Róia — — -

Ham nar g —
Berlin — -
Zhr.cn —
Biarntt — ■ 
Nizza — — ■
Pans — — -
Ci risLamand
Stock lóim —
Szent-Petervar

Moszkva —

saraiewo —
Sniiaa —
Szófia------
Athen —

I
Allomásek

1

le ! 
3 1 J

A hő- mersekiet j
j

Szél
iránya ea 1 I1

RaatfMfc

á 3
§ 3

Akna-titialins — ee-: + 17.5 E 2 3Í _ i 24 H
Szálra ar — — t o- + 17.* XV 5 4 -2s ló
Eger — — — £8-9 + 19.1 E 1 *| $ ! 30 H
.ngvár — —-

Keamar? — — 58*2 + C.« - 0 -2: 31 —
vrva varalja — vb*« + 16 2 - 0 4 ű 2.; 14
Selmecznanys — Ű9-4 + 11.3 SE 1 4 10 tű
iiuruive.tt — — 5Ö 9 + 18.5 N\V 1 0 2 cO 18
J» G vall a — — 5S-S + 17.8 NW 1 ». 11 38 17
Vasvar-Ovii — Hl_- + 18.4 i\VV 1 4 — 2G 17
Sooron — — e«i 2 » 17.8 N\V f. < 21 16
Hereoy — — co 0 + 17.41- 0 ® 3 $6 is
Kesztndt — — U.3 + IS.4 — 0 4 ;4 37 16
Pécs - -------- r/4- í ülő 0 NE -4 4 19
Eszék— — — 50-U + SU.4 N\V 1 31 17
Lix\zx ü — — tlü 6 + 17.8 - ü 4 G 26 17
Károlyváios ■

5» -3 + 19.1 — 0 1 16
CirKv^mca— — 59-1 + 8$ S Is 4 25 18
Denrucz-a— — r,; 3 + lti.G SE 1 * ?6 ló
Ki*-K artal— — L8'7 + -:uü IN 1 1 29 10
sxomos — — 56-8 + 2! ti 1S -2 2 .S 17
sieged — — fb 4 + 1SS 1S -2 4 30 17
Ara a — — — 59 Ö + 1 •< 1 SE 3 -26 IS
''.somnniva — L8'5 + 191 SE -2 30 i 16
Temesvár — — 03 4 4- «'..7 SE 5 fti 17

űS-'i 4 _• V SE 2 1 19
Dreneova — — 0 *8 + 23.3 1 SE 2 4 t ű IS
Nagy-Varad — 09*3 + 18.1 1 SE 3 4 2 58
Kmouvar — — 11> i 0 4- 16 ő i - 0 4 — 59 1*

Vl +K.4-
53 . j + 1S.L j 

.16 8 1 
i ö7‘7 -r 1S.G !

• lő : +55.S I
; 0 4- 14.9

• I 4 s -j- 11 G 1
: 6 4 14 c 

•;űvű i -p 20.3 
■ j 6.'* ; "F lc,ű

3 1

Eriik

Flórén« — — ! 69 9 -F 21

h 0:11a— — — ö'vti j -s
! f,:i 7 ' -r

Hrinuiai -- — ! r,:. , -+ 2:
Haiermo —- —
Malta — — - j 1,1-5 1 + 2; 

1 1

A szélirányok iclvI-.-.f-: N
XX nvugot. Felhőzet: 1

K zivatar.

Ért*

4-18.9SW 0 
4- 12 1 1 NE -2

SSW 2

SE (•

3!
,11

felhő

3 ; 3,—

ik. E - kelet. S dél,
részen derült. 1 ~ t< hb 

többnyire borult 
hó, 3 kód

Mn.ryar j.ilzakighitelbank__________ ___ _

Magyar i-r^Redelmi r. ?. ____ __
Magyar leezamitolu en pénzváltó bank_

Magyar takarekn. kozp. jeizalugnankj;
(Isz'ri* hlf.'11 i.f_ ___ ___ _ _
Osztrák hitelintézet . - - .. It t
Osatrák-mkgyar bank__________ _________1X00
tcc.. .a.v.yar ecrvsse .almi bank _ _ _ 1000
Unionbank_____________________________too

68J-5C 68t - 16 C - 1680 -
i • - 2465. -

S61 . — 563. -

98.
18!.- 
140.— 
171.— 
207. - 
2C7. —

96.9C 
183. - 

*141. - 
1 72. 
209. - 
208. —

95.75
86.-
95. ón

VI. Takarékpéustárak részvényéi.

Belvárosi faíaréki!Anzfar._  ____ ______xf>0
Budapest III. kerületi takareknenztar _ _ VH)
Búdaneat-entoeoetvaron '.1 karokoenztar 100 k. 
Budapesti lak. púuzt. ée orsz.zalogk. r. t. 400 K.
Egyesült hudapoeti főváros. ta*.ireko.__'"»00
Magyar általános taksrekn6nzt.ir _ 500 K.
lía, >ar urszagos k..zponli taiíarekpénzt. _ -.00
Besli hazai eí*3 takarecrecJtsr__________ *000

VIJ Bieteeltó-táreaeágok ressv.

Bécsi biztosira tarsasag _______ ___ __ 400
Becsi elet- ea jzradék-biztoaitö inlezet___Z 100
Első magyar allaianoe biztosító tar-ucaag 2000 ;
roncier-. (icsii biztosító mtezet_ _ _ :00
Magyar jég- es viazontbiztosito r.-t.____ X.MJ
Nemzeti haiesol-h-ztoaiiu r.-t._______ *o0 k.
Fanuoma viszont biztosi to intézet_______ Ű00 )

^ III- Oóimaloek raiirényal.

f’oncordia-gözrnalom r.-t__________ ___ __ sOQ
• . . elsőbbségi re»iv. M>0

ElhC- budapesti "gőzmalom r.-t.
Err íbet-g'/malom-tars. _ _
Lujza-gőzmalom r.-i._______
F«-li hengerynalom-tars.__________________ 800
Pesti tnulnamk o* aütők gőzmalom r.-L _ 400
Festi Viktor*-gőzmalom_ ___________  »0

IX. Bányák én téffln£7ás»ak reasv.
B udupwt-ezenUŐrmczi téglagyár______ D
Egyesült tégla- e* a imán I gyár r.t________ 200
Eszakm. egy-sült kőszenb. ed iparv.___xoó

•• t. k 4'"I
r elnőmagyarorsz. banya es kolium. r.-t. _ -.'00
István téglagyár r.-t.______________________ -.-00
ki-, -ebem gramtbanya' r.-t._______  200 K.
kőbanyai gőztáglagyar r.-t.________________3.-0
Kőszimbanya ea t.-glagyar r.-t._______ xo k.
Lecbner rakom téglagyár r.-t.____ ___ — 200
Magyar a.-pha.t r.-:._____        -jimj
Magyar alt. Zőszenbanya r.t__________ _ _ .-i>0
Magyar kerámiái gyár r.-t. elfiv. j.jg. n. _ :<M
Feterhegy i téglaipar r.-t____  _ _ _ XOO k.
haigotarjam kCszdnbaaya r.-t.____ — — 200
Újlaki tégla- ea mészégető r.-t. előv. jog. n .100

X. Vasművek 4s gépgyárak renew

Első magyar gazdaaagi gépgyár r.-t._______ .00
.Danubius" m. hajú- es gépgyár r.-t._ XOO K.

Ganz es tarsa vasöntöde ea gépgyár____ sOO
Magyar belga íemipargyar r.-t. elsőbbe. XOO k.

N'adragi vasi par társulat_________   400
„.Nicholson*-gépgyár nwzv.-Lare.____ XOO K.
K imam urán y-salgotarjani vasmű r. t_____ 200

S<hlick-fele vasöntöde ee gopgyar _ __ 100
Teudloff 0 Dittrich gepgyr.-t. Anor. elölj. XOO IL 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L __ 400 IL

XI. Könyvuyemdák réesvéayel.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-L _ 100
t rank lin-társulat __ _ _ _________
.Fallas* irodalmi en nyomdai r.-L_ _ _ 400
Festi könyvnyomda r.-L_______ __  _ _ ;ooo

XD. Különféle vállalatok rím.
<00 IL 
XOO K. 
500 K.

' Altalanos »aggoukulcsonző-Larsulat
„Apoilo* kőoiajbnomito-gyar r.-t. —. _
Bantlin-tele vegyi gyárát r.-t._ _ _
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t__ _________
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ______ _
Budapesti altalanub villamossági r.-t__

1010.- *040.

lhO,— Bpesll Zauilia)-I« -ICZ. ia>Muczegy.r.-t.XUüO k.
Első magyar betűöntődé r.-
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t__400
Első magyar részvény seríözöde____________ 600
Első magyar serteshizlaio r.-L____ ________ 400
Első magyar szallooa r.-t._______ ___ _ j..o
Első pesti spoiiium es «eonthszt gyár _ XOO 
fiumei rizsh&ntolo- es iizakemenyild gyár lUOO 
tischwmat-leie szeszgyár   400

.Hungária* mii!ragya oa kensav-gyaz_ — 100
k i igyar roez vta ;.-trsasag_______ ___ _ 400
kőnanyai I van wr:'->ő r t-jvor y-tar. XOO k.
I«agyar *:uZcripar r.-t. ... . _ _ _ 1200 K.
Magyar fém- es lainnaaru-gyarr.-L     -OO

Magyar ruggyantaarugyar r.-t.__________ vtití
Magyar vasuti forgalmi r.-L előv. jog. o. 230 fi. 
Vagyar vn’l.vn 1 .f-agi r.-t.._ _ XOO fi.

Nagyszebeni vil'a ■.■urna r.-t.____ _______1000
Ncr.izetknzi vili , r,.M tin tinasag____ ___ ind
Nemzetközi waggonktilc i iiufl r.-t. ._ __ 400 K.
Fopper lapot famar r.-t. „  ____ _ i• x>
Vnarnero reszv nytársasag . . ._ _____ X'M
F.oyal nagy-c’.alloiia renvenytársasag ._ XOO k.
Szegffdi kender fonógyár r. t____ ___... ... 1 ;}
Szn-zf^ki tárházak r.-t. _... _ ...
TeleN.n-Hirmondór.-t. _... ._ __  _
1 őrökbirodaimi dohanyégyedarusagi r.-t. _a3*

XIII. Közlekedési ?á 1. rénv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._._ __
Aradi es csanatu egyes. v. r.-t. t'.rzs.-r. X

Bareí-pairaczi vasút elsőbb*, reszv. ._ 1
Budapesti közúti vaspálya társ.___ _ _

Budapest, iliamoe váró* vasút r.-íf _ ._ ;

Riidap-rt-Bzent-lőnnczi h. é. *vasuf.!. ” 
Bpest-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-L 200 
De ,-eczen-hajdúnánási vasút h. *. r. els. r.

Első «a. kir. nzab. dunagflzhai i-társ. 
GMmexv-ngyi vasút r.-t. elsőbb», r <»zv.
Kassa-odercergi vasút_ ..._..._____
Kasaa-tornai lnlyi e-d. vasút r.-t. el», r, 
Magyar lolyam- e» fengertiaju/a« r.-t.
Magynr-garsorsz.igi vasút_...______
Magyar helyi erdeitfl vasutak r.-‘.___
Magyar nyugoti va-ut_________ ______
Maramarusi suvarut vls. részvény ... __ 
Mr.rar .rosi sovasut turzsreszvenyei
Maramarosi eovasút B. részvényéi____
Márosvas.arh.-szeszreg. vasút uh. rósz?. 
Oriente rr.agy. tengőn hajózási r.-t. „ 
Orztrak-magyar allamvasut _ _

Péca-barcsai vasút____ ___________  _ _ uj
Sz: -Lflrincz Szlatu i-Nasiczi h. e. v. els. r. tini
Temeavar-lludosi h. érd. v. r.-t. el*, r. 200 k.

XIV. Seraje^yek.
Bazilika aorejegy __________________  _ ^

. , osrtr. felülbélyegzóasel_
. . nyeremény-jegy-------- ,

Bézevarosi nyeremény a ölesun ihT4. évről _
tiucavarosi sorsjegy ______  _ ..._— __ _

, . usztr. fe|Ulbel>>gzd»»el._ _
eJo ezi"* egyesületi sorsjegy___ L -- —_____
se. oertr. fclűlbelyeg*. 

Magyar jeizaiugint.-lbank i.ynr -.•„•x

tegya *t-rő»-kereazt sorsjegy____ ________ _
• • » » osztr. felűlbélyagi.

Olai» »drße-karea* aorajegy____ _________—
» . • „ osztr. íelülbdlyug*.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _ _ _ ,
Osztrák hitehntezuti sorsjegy____ _______ _
Fálfly tenjegy___________________ _ _ ^ ^

25c. — 210.-
54C -

16/. — 171.-
18-C. - 18-C.
25*. - 258.
;.S0.- 38 ).-

32.5. -
513.- 5-:c.-
2H. - 246.

920.- 942Í -
506. - S C. -
98-.- t&CG.—

3sl — 4C] -
sec. - 602.--

293*. -
— 1 - 

29ő -

392.- 395.
— ‘ —
05.- 406*.

"71.10 72*. -r'C
36 . -

269. - 299. -
8 9C. -

1J3Í- 112! -

tú- - 106.
830.- 84". -

>58*.
^97. - 399.-

4.9.- 42 i i —

— 4? i. —
89.— 191.-

113.— 125.—
118.- 126 -

1522.- '580. -

6 9.5c 67C*. -
422. — 424. -

15. - 16.'
15. CJ '.7.75

395*- 2t9Í-
1 2. - 55. -

.-00 - - -

137.-

I bzerbiai uye; Mdlb).)1900

XV. Pénmemek.
lr*Cy, «• ** Mir. wort _ __ _ — — — —

.................................. tör.--------- - ---------- ----
e eezlrak vagy magyar 8 Irtó» _ _ _ _
. 21 frankos™___  ___ ___ __ _____
, í(i marka»..................................... .................
e tőrök aranyiira _ _ ____ ________ _

Kémet bírod, vagy -gyenert. bank). (100 mvkaj
tranrzia bankjegy 1 UK) frank)._____________
Olasz bankjegy 1100 lírai _______________ ___
Papirrubei oarabcnkint — _____________ _ _
homin bankjegy 1ÍOO lei) _____
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)_ ^ — ____

2*‘~. 26. -
^0*.- 32.*-
31 - 33. -
28. - 30.

52.-4T_ 1' — 40$. -
155.- 164. -
8C - 82, -
8: 5C 83.

,..35 11.40
11.33 11.33
19.Cf 19. 3
19.08 19.13
23.5! 23.39

V 7Í 45 117*6*
95.3: 9 .6)
90.62 9 .~C

2.53% 2.5<l 1

x\i Váltók árfolyama Titr*).

Amsterdam____ ___ _
Brüssel _________ ___
.uDüon_______ __ __
Nemet oaakpiaezok_ _
Olasz bankpiaczuk _ _

.vajczi bankpiaciak _
'rníitp ti térvár____ __

100 hollandi frtart ^ 199.IC 199.3a
100 íren kert______

10 eterlingert _ _ 242. IS 24C 3C-
luv márkáért— _ — 117.4^ 117 Cú
100 líráért _— — 90 - V 90. VO
100 frankért_... _ 93.30’ 36.50
100 e _______ _ 9d. : 5 95.3$
100 rubeiort   

Leazámo 1 o árfolyamok junius 11-érői.

Angol-osztrák ban*---------------- ------------- 310
Budapesti bankegyeadlet---------------- ---- --- XOO

280. - 282. -
1 77. — 179 - í

Első magyar iparban*------------------------ - _ 300 330.- 335.-
fiumei hitel bánt — ---------------------  --- TOO 153. — 155.-
Budapesti giro- es pynztar-egylet_______  8000
Hazai nan*-reszveuy-tareajiag____ ______XOO 21*.- 216.-

! Hermes magy. alt. valtottxlet reszvt. _ _ XOO 200.- 2t)2.-
Horvat Kereszeueimi bánt____ _________X4U
Horvat 1 zamitolo naní----------- ---- --- --- 400

i Horvat-sziavon országos jelzálogbank____ XOO 208.- 2l0. —
1 Magyar általános ni t elbánt _____----------- 100
... junius k, too 632.- 8P3.50

Magyar ipar- es kereskedelmi bánt____ <00
. . ,g junias k. *00 ’24. 126.-

■agyar ált bitéiben* _ __ ,
Osztrák hitelintezet ____ ___ —. -
Magyar aranyjarauet_______  _ -
Magyar koron&jaradok_________  _
Magyar ip. es aerest. bank. _ — -
Magyar jelzáloghitel bank   — — -
Magyar leszámítoló oank   —    -
Rima-Muranyi vasmű r.-t.     .
Bpesti közúti vaspálya t.____ _ —. -
Deli vasat____ ___________________
Osztr.-magyar allatnvasut____ _ __ .
Budapesti pankegyesúlet_______ .
Eleő magyar iparoaut__________ _
Hazai Da 11K r.-t  .

683.
68t.

reell tu. Keresi, oaue. _ _ ____

Magyar czuitoripar r. L ____— -
M. lakj., kuzp. jolzaiogb. — — — -
Magyar aspnalt r.-t _ _ — __ .
Belvárosi tazarókpánztar r.-L _ .
Adria m. ál/, r-ugeruajoz. r.-t. _ .
1. magyar alt. biztosító tar».— _ .
Újlaki téglagyár r.-t.------- --------- --
Molnaro* t-a sülök gőzm. .
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. ^ .
Magyar villamossági r.-t. —______
Ksztergoiu-szaszv n koszén bánya 
Salgó-Tarjain kőszén ......................

k.nnaiuzv »mcsiari uaivany aamatlaba (6 h<*) ... .. .
A.l Osztraa-Magyar an* á.,m.itl.«ü;, valioieszaautola-nai .

3. - 1 Kőbányai polgári serfőző____ -
et r.-társ _

Ki-zenbanya es téglagyár r. t. - 
V. ..rsz. Kuzp. taiiareicp. —. — -.

duuapesti vili. városi vasút _ _
Magyar alt. MkareK|i<m/tar__
Buoapesu villamossági,r -t, — .
Magy. kerámiái gyár r.-t.— . 
Felsőm, banya- • - áolmmű _ .
Egyee. tip. fÖv. taKarekp. —„ _ .

U igo................
Fe-ti hazai eiaő t iKarsspeoitar . 
Nicholson gepgy.tr 1 -t ... .

• - i 181.*

aradeKOK es oariKza.ugiev -ic* su-u 
4as erieápapiroK eiiaiugusiUi-anai

I^VSUIÓéIÓI..        „. —
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1 hirdetési rovatban minden szó 
QEtyszerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5168. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a
hirdetés alatt álló szám közöltetek. TELEFON 5Í6S.

Kis etéseket „Huszár 30 ;
Vác?. Nem tudom, hogy hova 
írjak Önnek, úgy látszik, feled é- 
kenységbol nem irta meg. Hogy 
ha tetszik, értesítsen az alábbi 

I néven. ..Margit 20“. 11446

jlfogad az Egyetértés számára 
a Ic2p< nti hivatal PmnGvelde- 
litciB 8. 92, e# a kőratíező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
liokánytőfideje V! kér.. Terez*

körút 54. szám.
Burger Vilmosné

dvbánytőzsdéie Erzsébet-kürut 
51. szám.

Nemeceek A.
ioMoTtőHdéie IV. p.iífl-lér í hirdető a kiadóhivatal 

3. *zám. előtt ismeretlen.

KiaöohiYaíali tizénél.
Tudakozódásoknál csakis 
0|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbélyeg beküldetett. 

Jelicss hirdetéseknél a

Puszta-Bánoson
Irsa állomástól -0 perezre, 605 
hold kitűnő földbirtok, épüle­
tekkel, több évi törlesztésre 
eladó. Értekezhetni a helyszí­
nén Pfeifer Arthur bérlőnél, 
vagy Budapest. Soroksári-utcza 
20. z. alatt. Dubravitzkv Elek 
tulajdonossal. 41594

Bronzcsillár
villany és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Pollák 
Ferencz Teréz-körut 3. sz. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—26. 41231

Elatias.
Deutsch. Julia

dchánytözadóje jozsef-körut 
60. SS . (B&rose-utcza sarain)

m ,,, T . Használt es njToldi Bajon , ...
ICr.jrvfctresfcedéie Eoűa, fi..: p6HZ - SZv-íTvi!/G.C

Fö-utcza 2. iram. I rendkívül «!. .iron kapnátok 
lUamir.l minden nle-detési j ü hudauecti in-!'„-zí‘rr-.i:iy-var 

iroda : rnktirában. Budapest, V.t
éááleány-uícna S. ej.

vilii)
Szerencse fel.

Hc= ;u halbatára telje: n ért- 
betétien előttem s natry.m kér­
né;-.. ha néhány mag írázu 
szóval megörvendeztetne. Iga­
zén nem tudom mire vélni. 
hog>- oly h. u Idő alatt máig 
sr-m" « :• ii. .U alma' a me­
lye - bemutatkozás ra kezeit 
/-..kői,. «• 11149

Elatló gyógyszertár.
Ab.Vl'i "Ionosnak be állott munka­
képtelen* ege rína.: egy sze- 
mélvjogu gyvgy-zertár 11,000 
fit évi forgalommal. Erdély 
nagyobb várn étban, kedvező 
teltétele’: n.vlieV ‘ ia ló. a::on- 
T 1 étvehe'ő. V'irü a kia-ló- 
i I", va talk an meet • • iható. 41-"'-J í

JSlismerf legtöbb

fényképszö-készüléiiek.
rjBafúiet Ld*hner fonykófiöizcf. fcwZicmefiyü.aoi é*; 

2rjr,gyzékókbt irigyen.
ír lECHHER && (Wilh. Küiisr}!

. j c- k'.r far.jk'.r.í- stets es fcnykópészG.. |
’ Lasztiéit* 3/4:-. j

üknek, Bcvs. Grabe”3*.

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós bödüny. bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi.legfinomabb, régi. 5 kilós 
palavz.., bérmentve, utánvéttel 
7 kor 50 fillér. Ganovszky 
Gns;:vúv, Szepes-Szczr. bat
(Szepesinezye). 415-20

Gasrechand
(főző' egy é két íVizölukkal. leg- 
nagy n-n választék. iegolf=óbb 
gyári árak. Pollák Forencr !
Teréz-körut 3. Keinnitzer- i 
utez.i -árok. Telefon 13- 20. I 

_41232 I

Mészport
a legiobn r...» •( v- hulladékot, nagyobb mony
társulatunk waggommkent, azaz j avisór>ben ‘ ‘
10.000 klg.-ot Fodrute al- ^

Butor-mük elyem
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, író­
asztalok és könyvszekré­
nyek minden stvlusban elő- 
állítási áron alul pladatnak. 
Duciik asztalos.Damjanich• 
utcaa 50. sz. 4141.3

Eladó
az irsai határban a vasút köze­
lében. nyek-z hold kegkitünöbb 
fajokkal beültetett termo uj 
- z .l’.i. Nyaralónak is alkalmas. 
Értek zni lehet ösv Zsí­
ros Bénin© tulajdonosnőnél 
Czeglóáen. Vili 197. sz.

9152

áikaüttazisi lares.
Ház vez etőnőnek

ajánlkozik 46 éves tisztességes 
urinö, ki a háziteenduk minden 
ágában jártas, egy intelligens 
úti családhoz. Jó bánásmód 
kéretik. Czim akiadóhivatalban.

9141
Hímző nő

jobb módú családoktól kér 
foglalkozást, házon kívül. Czim 
özv. J\. .1. J. VII., Peíerdy- 
utcza 30,, III. 31. 11442

Alkalmazási nver.

KiMlaffela.
Szabadalmakat

kieszközöl é« értékesít az ösz- 
szes államokban

WEISZ SÁNDOR
hites szabadalmi ügyvivő 

Budapest, IV., Gizella-tér 2.
(Váczi-utcza sarkán).

Szabadalmak A?e’<e«.itéiére vonatkozó 
küszönetnyilván-tusokba Letekinted

k;eí7k.<',2öl 6e énekesit

\/ecei.

E.c-2- és nikkel

lomásunkrol (zagoriai vasút) 
vvaggonba rakva 20 koronáért. 
BudinFcinai kőbánya, és 

I mészégető róssvénytársa- 
; ság. Megrcndelé-ei. eszközöl- 

prü irodánkban 
Linót k- rut l.b. és műve­

ltségűnknél Budinscinán
inrv.dország ) 41604

j hetök: I».

megvételre 
keresek és állandóan át­
veszek. Ajánlatot a kiadó­
hivatalba kérek ..Kéz" jel­
igéről. 1H13

Könyveknek
részletfizetésre való eladá­
sára ügynökök nagy pio- 
vlsió mellett felvetetnek. 
Ajánlatok rL. R.- jegy 
alatt a kiadóhivatalba 
©ziznzendük. 11457

kakas es beriet.
Szent-Endrén

a Búzasörön, közvetítniil n 
gözhajóullomásnál. -zemközt 
a dnnufurdövel. egy földszintes

Nem kei! gummi!
Vngtr-fÜ- tojásKák. Az egyedüli 

biztos sikcrtl védszer. 
Mintadoboz bérrr.-ntvt- 2 írt 20 kr. 
Egyedüli Itrakat Ausztria- V.agyar- 

orszig resztre tiudapesíen

Klein Józsefnél,
Váczi-körút 7. sz. 4i37n 

Vidéki mosrendelésok a leg­
nagyobb titoktartás mellett 

utánvéttel eszközöltetnek^

Hitelre
bútort

UTÓDA 4020:

(Sr.WIRKMMN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-líörut 42.
F-üibiízoritas és prospestop ingyen

Házvezetőnő,
ki az összes házi teendőkben 
teljf-sen jártas

Társat keresek
nagyobb tökével gépgyár ala- 

itásához. Levelek „Biztos 
vállalat 1901“ alatt Schwarz 
József hirdetési irodájába 
Budapest Marokkai-utcza ké­
retnék. 9153

veszek

külső belső
gazdr.-áglioz ért, csinos, fatal 
és tisztessége-, kellő intelii- 
gencziája van, áll.-st keres, 
i/.zime a kiadóhivatalban meP- 
tudliató. 11410

Káposztarepczét.
lenmagot

Eladok 13 latos ezüst

Uradalmak,
birtokosok, mezőgazdák
figyelmébe. Repczére kérek 
ajánlatokat a bevett terület = 
a körülbelül várható termés­
hozam holdanként! megneve­
zésével, mivel ilyen terményt 
már most elővételben, magas 
iron értékesítek. Kérek to­
vábbá ajánlatokat hízó serte 
sek és sovány süldőkre; 
nemkülönben egyéb!) gazda­
sági javakra. Legjobb ért-kesi 
t 's ! Kulans eljárás 1 Küz- es 
Mezőgazdazdasági Szalonod: 
és Bank képviselet, (laulusz 
j. János) Budapest, VI!!. kér. 
Alnássy-tér 8. 41 ói :

3 szoba

or

családi ház azonnal hérhé ad 
e-etlev eladó. A ház esek él;, I 

20 dl). íróasztal átalakítás mellett kavéháznak, 
olcsó áron mcgrótelre ke- vagy vendéglő helyiségnek i- | 
rostetik. Egyformaság nem j alkalina-. Értesítve Rose Henrik | 
okvetlenül szükséges. Czi:n ' ügyvédnél, ii., Albreeht-ut 7. 
a kiadóhivatalban. 114-">V l 41oSl I

evökészletet 12 személyre 
140 fit, 6 személyre ö."> fittó! 
kezdve és fel;ebb.*Mindenneim;! J? § £ 
finom ezüst tárgyak barokk . & R 
és fr.mczia stylu-bar. Nagy ! V S 
raktár arany férfi lánczok 
ból. massiv arany gyúr ik 6 fii 
40 kr.. arany férfi órák 12 frt 
aranv női órák 9 Írttól kezdve j üvegje 

4i5C.R| lg darab ina==iv evőeszköz 
és bánáti repezét. idei tenné- 6 frt 50 kr. 41 out
=üt, már most veszünk terme­
lőktől minden állomáson a 
legjobb árakon és előnyös föl­
tételek mellett a bevetett te- M _ . r»g.i^ Kora klar Unaapest
rület szerint é< mennyiség sza- j QrŰIlb ßTQ BT A. B6l3 [ w; iv.utf.za u.. And 
valósság nélkül. .'■'Zive? ajanla* j KníiVHc«oi

tokát kérnek :

igen keveset használt, egy 
oszlopos hálószoba, matt, igen 
finom faragással 170 frt,
1 igen finom négyajtós teljes 
valódi bárok ebédlÖ=z.oba 
480 frt. 1 teljes szalon, finom 
selvemszö veiből, szalonasztal- 
lal, nagy mányozott gardi.oer, 
tükörrel együt‘ 210 frt. — 
Bővebbet a Bútor-üzletben, 
IV , Váczi-utcza 18. szám. 
Vgyannt1 keve-et haszn i: hu- 
torok azonnali készpén/f.zrt.-s 
mellett vétetnek és el aduin a;;.

41563

U m i

vagy tetszés szerinti részlet­
fizetésre a legfinomabbtól 
a legegyszerűbb kivitelig, 
tartós munka és öle-" árak
mellett hivatalnokoknak, 
katonatiszteknek, keres­

kedőknek stb. 4loot
ÍT A T? 11 flS EIPÓT irabonakereskedök IVárosház-tér 9.. I. em.Budapest. Károly-körnt 3.luj szán. Váczi-utcza 30.lj.-l jutalmai:

örökösei
REICH JENŐ és Társa:Budapesten Harisbazár

izetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének linsználatameilett. i 

35 kr. valaha isme*: 
fogfájást kap, vagy szája büdik 
(Csomagolásért külön lu kr >

Képes árjegyzéket bér- sartiiia-winkier Eáe
Wien, 19 I. Sommerga==e 1. 

ktár Budapest. Török J
Audrússy-ut29. 

Dr. Egg»' Váczi-korut 17
1 f’en'. ;= Bartilla fogviz" ké-

mentve és ingyen.

Csáki3
23 |rendö H;-. .'k bejelentv-

Bpest Kerepesi-ut 64._

Legrégibb és lagolcsóbb
uj és hasznait

ponyva és zsák
bevásárlási forrás,

41130 valamint
ponyva- es zsák-

kolosönzö intézet.
Legelőnyösebb felteieiek.

Nagel Adoir
Budapest,

V., Arany Janos-utcza 12.

“ *■ .H rí.orvo-ok bízón 
Ártalmatlan, t

- .r.térstrr.ukc

a nn
ás 3a£ hz

Szénsavas
Vesaa forrácolt, fclc-ttc

$nms
íb

vasas és móríürdök.

tilloiiiaait V ftS
, Erzsébet KL^lyné'

: ia’̂ oízta.lyok

dúsai*, szénsavban. Ivó-, fürdő- é-. 
területi £-vórymód. .' ■ -.keni vérszegónysérrcl. ez ideg- 
rendszer idült bajainál, szivbánt.V.maknái, általános gyen§o- 

7* UfL sé.-n 1. aulvQ'-» bot -gségek, testi és szellemi •.ulerolccies ;itan. 
4 -A. kfi:ónöcca pedig nőt y*. jóknál. Pormentes, védett fekvés «fóti m )

¥\ id.iv« -jedt fenyves erdők között.
Platzer Sándor volt ogyot. klinikai 

no-cyógj’ász
ky J. - Posta- - távira aaílom as -. —
Jdban tét«*-!.. - ivfZ’iuny lakú3, íur-iv éi

Szobák hetenkír. t 10 kor., étkezés penzióban 20 kor. tói 
er.dve. Képes prospeutust küld es bovoDb felvilágosítással 

szolgál
az uradalmi fürdögondnokság

Lubló filrilőa Ozepes m.)

/

Minden idegbetegnek
legmelegebben ajánlva a 20. kiadásban megjelent j

; Weissmann Román röpirata *
Az idegbetegségek-, szélhiidésröl; ezek j 

elhárítása és gyógyítása.
Ingyen kapható FISCHER FERENCZ-nél j

Pócsott.

avaszi és nyári idény
fl 55 C2» a

Valódi brünni szöv
gyapjú

ivókúra H'-u •_ .vl/s 0£S i rttizot. Ásvány vizíárdoK Viliuíc. 
. láV-uiiu ölese vorniegick.

-i i-'--r-----------------------------

-C Í
. *

:saisjígfe?B^r»5sissaBS2s |

áilapo
(impotentia)

Sr, iV.ntz iit-nrik.
Cs'éri JLi.oc.

Ce ó Kir. Felségének, megboldogult dics., emlékező* . 
EP.ZSEBET királynénak tartózkodási helye az 1896-ik ovi 
idényben. tr'"' j " ’ ' j** jj. '' '

Emmerlmg-í'éle szab. gyorstüzelő

- fi«- w M mr?. umv. á
^ y emerit kórházi orvos — Speczialista

‘■8 S pv- r-an *2 ahj,.,-:an vyu.-xit bármily r.„-c-: makacs

||titkos betegséget
y LngTcsöí'olyúst aeb-het, syphilist stb. .

MiM?. | impotentiát (férfiulgyengeség) j

böknél .T i:;esdepö ereUmériyuyel. — Biztos ; 
1 honor, ri.im u‘ó!?g is fizetlmtö. Levelekre 

nul válasz. Kivánntra gyógyszere

ellen páratlan sikerű gyógykatásai j 
főj.« tán legmelegebben ajánljuk

’• alkalmazni: S

1 darab szán

viharagyu
44 korona.

O WL fi Lakik: Budapest, Erzsébei-kcrut 12.1. em.
Rendel ‘1 e. 9 l : este ij — b--"

- agg sMEEmassB&sKSEmuBasBz
ia.T'-íyCTÍK

hírneves hydro-elektrotlierapiai rendelő-intézetet |

j Bndapest, Teréz-körut 44., I. em.
I Tapasztalt gyors ée biztos eredmények folytán j 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 - 1-fg, délután 2

ar.ci

•7 in —4« frt 2.75, 3.70. 4.C0, jó
Egy szelvény mu’ ^ fr* e.- es 6.90 jóba !
hosszú, teljen úri öltönyre ; frt 7,75 finom 1
'kabát nncirig és tael- j f-t 8.C5 fnomabó 1

lény), csak ’ frt 10 - legfinomabb
y •• - vénv. f.«kete szaton-öltönyhCz 10 frt; továbbá felöltö-szöve-
teVet, tur.-tá-’udert. 1-vLn k.unr'igjrnt stb. kálid gyár» f.rou a «oad- 

rak nn-gbizhat ".11.1k wfr.vrt f .;zt jgyári raktár -U2i«j

Sieg’el-Zmhof Brünnben.
Minták ingveti bérmentve Mintahű szállításért jótállás

Mag&nvmzöre i.ézw rendkívül előnyös, ha a szöve­
teket Hözvetlenül a f’nti izénél rendeli meg, 

gyártás helyén.

mosásai
lg én kellemetlen vendég

lakosztályokban, de tóles az ágyakban a poloska.
Ezen utálat« ill.itt >1 való me?meneku!*-s czéijából mar szám­
talan *zer vs tinktura lett forgalomba hoz-a. de hasztalanul, 
inert tuczára a sok sz-rnek. nagyobb varosodban alig találni 

lakást, mely ezen utálatu-* férevtől ment levryen.

HÚS ÁR gyógyszerész-féle „PGLOSKíTiN"
az egyedüli szer. mely biztosan hat. mert nemcsak az élő

állatot, hanem annak peleit is teljesen megsemm si i 
I üveg „Polonkatin- e se'tcl egyiV.t I korona 50 tiller. |
Siátíoriáknak 15 üveg 22 korona helvett csak 151 

koronáért bermentesen küldetik meg. Kapható:
HUSZÁR A. vegyészeti laboratóriumában,

Budapest^Újpest, Templom tér 21 41 o* 9
Raktár Budapesten; Török József Egger -Nádor" gyógysz.

a^BBa«aaBiegBtHgaegBgi.YSEB!sa^PBg>jaB

W&Íyi mii
P a fi ® u.

pilljJLilli 'á

(G\xrx\ Kíi<1 li

klimatikus gyógyhely.
380 méternyire a ttaasrszia rolóit.

Idény május 15-tö! szeptember 15-ig.

*y olymód

A? «'jenveen

fürdő gazgatóság. '

Magyar királyi áilamvasutan.
80356/üdó4á F IV. -zam

Ezennel k<V»zhirr- tétetik, hogy n 
illnmási helyisetekben elhagyott 11 
«áskák. kalapok, rulia- »-s t*'h»-in*?n:>i

esernyők -".b. az 
vr.l azonnali Le-zp 

Kolozsvár álló: 
Mi-kői ez 
Bpest ny p. u. 
Budapest, lvOl

1335

?nzfizetes mellett cl fognak adat:.. 
iá=oii IVÓI junid' 1 --én <1 e. V

27-en d. u. 3
május hó 21-én

Az igazgatóság.
/tátik.)

tt&fiSSgZZ' <* '«* ijj
4 —

korona.
Árjegyzék es chs 
merő nyilatkozat kí­
vánatra bér ment ve 

küldetik.

hálószobák .............. ............. ........ 100. 125. 150, 220, 300 forint és följebb.
« tmdlöszobák ..................................... 120. 150. 200, 280, 400 forint és följebb.
szalonok ..   130, 140, 220. 350 450 forint és feljebb
lányainknak ismert kitűnő minősege daczára elhatároztuk, hogy az eladást

a fenti olcsó arcn megkezdjük, miáltal lehetővé tétetik minden vevőnek, hogy 
szükségletét reelle szolid üzletben beszerezhesse

j ,;•< raktár légi. .lenfélebb szalonberendezésekben *-s linóm selyemszövetekben, úgyszintén 
.a*;7talo;-but'.'iokban — Vidéki megrendelések biztosíttatnak és vászonba cso­

magolva küldetnek el. 41606
4

&

IÍW\m\%EMÍ'ERLING ADDLF-ná!,
buttapest, Gróf Kár&lyi*i:tcza idó. szóm.

ZABÓ FERENCZ és Társa
butor.nagyiparosok

Budapest. Kerepesi-ut 12. szám, a Sip-uteza sarkán.

T eiiría&y!^', :. 28BSSKÜ

Titkos betegségek!
■za&&ssstBB>

t 25 ev óta fennálló es 2c<; i-i«'.erto>»b rectleív in: .-za- m-
tét KgmoleKebben ajaalJu.L.

" ■ketl
Sí

I a le»elh. r,x.- *oitc-. . hagycsöíolyást. a 
I lei i l i!'. hngynolyagbajókat, bajakéros sebeket 
j ijTibili» utokuvetKczmtinyeít önfertóztete - c. ol- 
j gyeajjúlt férfiéí öy elec-tro-mussaK© ". psyehro-
j phozi nőknél f< hér folyást !■ -V ---‘;er* .e’ •-
I néku! ideg hatgF-rin- zhajt «

börhategségeket ■ .' . án ♦ - h;z*".-.: .» ?'*•?!

|Dr. KAJBACSYI
rd k. ezrefiorvcs es kérháai foorvos

rendelő iütézötében
I Budapest. IV..Kigyo-utcza 5. (Klotild-pnlota)!. em.

- — #—4-tR, « - '

” fe legolcsóbb

yizspi jataloahapti.

** m

Burgonyát
A twiGiyaTéíi elleni viäeieiis Meie elértett fesniijtt lel a tíivezo idoronM!

A leghatásosabb és legolcsóbb erei- a burgonyaeész leküzdésére
a dz*. ASCHI2I'íBR.AK3T-féIe

tnr. -k rí;.-- „Matuval r..-rr -r.k tüá-'- n n;-:v. -t • i: :■.-ny.ii a* burgonyavt-sz
által ok....................elsárgnlástól - gum tt az elsatnyulástol, h
Jelentólcon.v terr»»4*,ti>n»)R-tet -rb«- : -. t.. f ut...
tCOVc a minőségben való Javulástól eltekintve — •okezorosan Hieß;*
tóriiliieU,.

tOT tr e ; > permeté?rk Jnnius t- - a második i .-rxre-tfJunius -• -u nap aiban 
égy eistlfí harmadik permetezínn-fk Julius k-. erk.--. ...- ,

í gy J ut. hold lurgcuya há; .ini#rc-ri psr.ci> ! 15 kg. bordói porra van síu'kiég.
Á r- ö : 41Ö70

Budapesten, .Magyar Mezőgazdák Szövetkezete" raktárában:
60 kilós zsákokban, kilogrammonként 70 fill.
10 „ H 74 .,

5 „ ,. .. 74 „
Migr*ti-lí»Tlc<tt •■fjga-i. ismertető füzetekét, • ■>rr.*:ű biiénylatokat i ' felniagcsi;«--.rat ad a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Budapest, Alkotmaiiy-utcza 31. sz.

Hasonlókép megrendelhető a por a vidéki mcgbizotíaknál.

Újdonság!
Most jeient meg I Most jeierst meg 1

3Ia(Mc7i Imre

Élete és Költészete.
Irta:

rI MEXYHÉRT.

Képelclce 1 •
Ára 3 frt 50 kr. Ára 3 frt 50 kr.

Paláqyi Menyhért ^mc . - kvtM-hcn alkal.v.at
nyújt arra, h-»gy Madách hitre, a 1 .i.r ••l ; ';u k - 
lelkületűt, epyófu••..•:»*! vruck:.--?;to ' íala-l. viszo­
nyait mindenki r: ■ * ■ -1: ei he«se.

A halhatatlan poéta '.icte titokzatosságáról fölleb 
benti a fátyolt •-? a. oiva- . : •> a mag
nemes egy.-zerüségeben mindazt, ami n-.-lkul a költő 
teljes megi-imer^-e lehetetlen.

Nincs emt>ei. ihu, ag/. al.t ne érdekelne az a 
meglepő összefüggés „Az Ember tragédiája- es a 
költő ele,történet.- - őzt. Á>, u. . £’.... Luczifer alakja: 
gyanánt kik szerepeltek az életben, a keltő környe­
zetében. Csodálatos szépséggel van ír ind ez megírva 
ebben a kötetben
Kapható a kiadónál „ATHENAEUM- könyvkiadó | T, 
hivatalában (Budapest, Kerepesi-ut 54.) és minden j 

könyvkereskedesben.

SZT.-MARGITSZIGET
gyógy fürdőhely.

HU I

Szerkeszti: gsíiedek Elek. 1

— Hőlíryak c-s fórfinis -. 'msére kulin fg
várótermek. — Díjazás mérsékelt.

elbeszélések gyűjteménye 
kötésben

gyégyereju. k.ószvény, csúz. emé?ztö- 
. villamos lény-, mesterséges szén 
fürdők, ^zivbetf-cek dr. SchÉt!-félc

1:1

Magyar királyi államvasutak

:Uól V

liirdetmáíiyc
13341

itkezú
zennel

.tliomú-on 1901 juuius 17-én.

■

Nagv-B<?í'sk 

Budapest v

szeged

erek

uzs rí varos, p u

tu-.apcst nyug p

%
ishí.tcz-Jvrr: p u 
iwy-Szehert 

z at rn ár-Németi 
idaten. 1901. évi

19 én. 
19-én. 
19-én. 
i’O-án. 
iíO-áu. 
ííO-án. 
Vl-én. 
21-én.

54-én.

:'t-én.

26-án.
26-án.
26-áfi.
2 7-én.

28-án.

ifijjj A legjobb ifjúsági
..................— kos, czimüepcs

^ EGV-EGY KÖTET ÁRA 40-50 FILLER.

! Kiaája: LÁMPEL í (WOOläKEß F. és FIAI)
cs. és kir. üdv. könyvkereskedése, Budapest, Anúrássy út 21.

. a-, eddig megieíent sorozat a kSuetkezö : -rxm

13*3° C kénes szénsavas égvénye« hévviz. kitun 
szervi, ideg. hör, w-ebajok ellen. Ezenkívül i'.? 
savas-, mindennemű gyógy- s üditö (Kneipp
speczial!•- kezelésé 1.ón holdas park. 30<) vendégszoba minden kényelemmel és Tihany 
\;lág»:.:-sal. Rosta, távírda stl>. Jó innyha Naponta katona- s czigány zene. Kéziekéi 
a fővár- sal a villanyé-vasúttal hi-lon at es : ..ránkint a ha; -val. Fiirdu idény f 2-1 
május l-.-M Május és szeptemberben , árciige-lmény Fürdöorvoe Dr 
József az országos közegészség! tanács rk. tagja.

Prospektust kívánatra küld

a föherczegi Szt -Margitszigeti gyógyfürdő felügyelősége

Magyar kir. államvasutak. Üzletv zetdség MisVr z.
394,1901. -z. 13’3

Pályázati hirdetmény.

Ötvös
141336

Ilon:ásaitt az 1901. juliu- 
előforduló páti:.my, e^ér 
ezennel nyilvános p.dvázat

; üzlet vezetőség vonalam 
ellátott, borit

n
1 ÍZ. Jókai Mór. A cseregyer-

m-.k. 4" fillér
2. . Beuede* Eleit é?

I-■! ..‘uetcK. *4! I 1:* tr.
j , Gaál Mózes. Lgv piajbász 

ivfiéneV.'. 40 fillér.
4. „ Bársony—Aboayi A sza- 

t id eg ulelt. 41* tiller 
Bxiklay Jáaos. Hány
J tok V'.rt-ri'.eif 40 tiller.
Beoesztha Károly r ra­
tet György éle tó 1
Gail Bló-ses Két ialus»
u-fénet. 40 tillér
Beaedek Elek. \ árhigyi 
Zoltán. 4«) iil-ér.
Somogyi Béla. A legna- 
gvot h magyar. 40 fillér. 
Gaái ’ zés. Az urfi. 40 f. 
Bévay Pil A szúnyog- 
Láfctly tiai. 40 fillér. 
Földes Géza Dmka és 
i'.irinka. 40 fillér.
Márkus Miksa. A kis 
utazók. 40 tillér.
Hánii J^nos. Reg-ík CS 
mesék. 40 fillér 
Feldes Géza A beszel-.* 
arany. 40 fillér.
Várnai Sándor Az ár­
vák. 40 filler.

5

Ö.

8.

9.

10.
11

12.

13.

14.

15.

16.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem díjaz*at.

17 „ Böegórfl János Az álla­
ti; k beszélne«. 40 fillér.

13. sz. Sebest Jób. Apró tv ne­
mitek. 40 fillér. »

19. „ Földes Géza. Szibériai
képek. 40 fillér.

20. „ SxfHtay János. Azok a
io rátcüak. 40 fillér.

21. _ Gaái Mdcos. Sebus. 40 f. 
22 — 23. i z Benedek Elek. Tubb-

sincs királyfi, i kor.
24. «z. Robot Andor, förténe» 

tek az iskolából. 50 fillér. 
25 „ Gaál Mózes. Víg elbe­

szélések. 50 fillér.
26. „ Versényi Apróbb elbe­

szélések. 50 nllér.
27. » Csalok Lajos. Széiiely-

luldön. 5» fillér.
23—29. sz Gyuialnó Baksay 

Julia, Ti oder mesék. 1 K. 
30. sz. Gaál Mózesn*. Két ifjú­

sági színmű. 50 fillér.
.1. . Benedek Elek. Két tör­

ténet. 50 fillér.
32. „ Mosdóssy Imre. U az

ingo vány on. 50 fillér.
33. , Egri. Bohókás történetek.

50 fillér.
34. . Benedek Elek. Történe­

tek üreg emberekrőL 50 f.

^vvAVvvvAyviA’/ sR v/VAVsysyv/^yv

Árlejtési hirdetmény.
A beszterczei in. kir. erdőipizgatóság Beszterezén épülő székháta 

és két tiszti lak számára szükséges kályhás, továbbá t izszolg.iltatási 
berendezéshez kettős működésű nyomó és szívó szivattyú, valamint viz- 
tartanv, és végül .j drb. villámhuriló berendezése körüli munkák szállí­
tásának biztosítása czéijából ajánlati versenytargvalás hirdeltetik.

A versenytárgyalás 1901. évi jnnius lió 18-án déli 12 
órakor fog megtartatni.

Ezen munkák mindegyikére külön teendő meg az ajánlat.
Az egy koronás bélyeggel ellátott és a kályhás munkákra őOO. 

a vizszolgáltatáű berendezési munkákra 200 és a villámhárító beren­
dezése körüli munkákra 50 korona bánatpénzzel felszerelt, zárt Írásbeli 
ajánlatok a fenn megjelölt napon délelőtt 11 uráig a beszterczei m. kir. 
erdöigazgatvságnál nyújtandók be. — Elkésve benyújtott és utóajánlatok 
figvelembe nem vétetnek. — A munkálatok mennyiségét és minőségét 
részletesen kitüntető költségvetési kivonatok, ajánlati minták, ajánlatot 
tenni kívánóknak megküldetnek.

Csak a kiszolgáltatott eredeti iveken kiállított ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni. ej

Az arlejiési és részletes szerződési feltételek a beszterczei mi, kir. 
erdőigazgatóságnál megi ekinthetők.

Budapesten, 1901. évi május hó.

M. kir. földmivelésigyi miniszter.41571

A mazy- kir. a Harm-ut 
ezelt ó4 vonalain ;

! 1 ‘'0-2. Óvi lie- znmbnr 31-i}
(kártékony filmek kiirtását 
I Az ivenként 1 k :■ n 
-ir. államvasutak miskolci 

j irtaira. 14394 1901. -zá inhoz - f>-lii á«-.il 
: es lepecsételt *-s a v a 1 váza ti fel* ételek =zerint kiv.trit 
jnyfikk.il felszerelt a * lila ‘ k 1 01 tv i juuius hó 20 na; • 
j jának délelőtti 12 órájáig i: ,
miskolczi üzletvezet titkári hivatalához kir. p 
térti vevény mellett nyujtamió^ 1-e

Bánatpénz fejében tUU azaz kettős? :z korona k --z: 
vatry állami letet ! re alkalmas értékpapírokban 

j üzletvezető- v’ miskolczi r - njtopéri2ta: ában ÍVŰI. e>.
‘ 19-ig deli 12 óráig leletbe helyezendő

Értékpapírok a budapesti tőzsdén legutóbb -egyzeit : •• 
napnál nem régibb utolsu napi árfolyam szerint, de a né'ér­
tékén felül semmi esetre -er:, fognak számíttatni. Takar-. 
pénztári betétkönyvek bánatpénzül nenWoga itatnak el

Ajánlattevők kötelesek Ajánlalak hm az alkalmazón J 
szereket és eszközöket világosan megnevezni ♦*- hogy min r 
egyes irtószer sikeres használhatósága az országos "veg\r-?°ú 
intézettől be szerzen d" bizonyít vanynyal. az alkalmazandó i 
eszközök kipróbált használhatósága pedig hitelt érdemlő más 
eredeti biyonyitvúnyokkal lesz igazolan<ló.

A pályázat tárgyát képező munkára vonatkozó felt-d^lek 
a kötendő <7.erzö'lé<ben vannak részleteden felsorolv , n e;, 
a mi-kolezi uzlotvezeto-ég II. (pahafent.uta-i és építési' 
lyában a hivatalos órák'alatt betek inthető k. illetőleg meg- 
•zemlélhetők. miért i- az aiúRlattevökröl f-dt-teleztetik, i. 
a feltételeket ismerik és azokat magukra nézve egé-z tcrjeJe:- 
mükben kö-telezöknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitfiz-'-tt határidőn túl erke: ‘t 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A miskolczi üzlet vezetőség fentartja magának nzon 
hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az a ánlat -isszegere 
szabadon választhasson azzal a szerződést véglegesen meg­
köthesse.

A bánatpénz fejében letett 200 korona készpénz vagy a 
fentiek szerint megállapított értékpapír az ajánlat el nem 
fogadasa esetért az arról szóló éitesité=s«?l egyidejűleg, de 
legkésőbb f. é. 1901. június hó 30-ig a lctetjegy visszaszolgál­
tatása ellenében kiadatik.

Az elfogadott ajánlattevő bánatpénze a szerzvdé szerin* 
mint biztosíték kezeltetik.

Miskolci, 1901. jnnius hó 4-én.
Az nzletvezetöség

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnővelde-utcza §., az .Egyetértés- hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

1901.
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